

विनियोजन ऐन, वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम आ.व. २०८१/०८२



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर, सल्यान
कर्णाली प्रदेश, नेपाल



गाउँसमामा नीति कार्यक्रम सार्वजनिक



नीति कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दै गाउँपालिका अध्यक्ष



बजेट प्रस्तुत गर्दै गाउँपालिका उपाध्यक्ष



१६औँ गाउँसमा



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ३ मा अवस्थित लक्ष्मदेवी मन्दिर



छत्रेश्वरी सतिपीठमा शिवरात्री मेला



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ६ झरमूलमा अवस्थित शिवपाक



पिशाचेश्वर महादेव मन्दिर



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ५ मा रहेको चौदनी सानतले गुफा



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. १ मा रहेको हिउँ पर्ने लसुने



छत्रेश्वरी मन्दिर क्षेत्र



शंखमूल शंखपार्क



१०८ शिवलिङ्ग लान्ती



छत्रेश्वरी गाउँसभाका सचिव मुरु प्रसाद योनी



गाउँपालिका उपाध्यक्षलाई बजेट कार्यक्रम हस्तान्तरण गर्दै गाउँपालिका अध्यक्ष



संघेलनात्मक कार्यक्रम लेखपोखरा



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ५ मा सिचाइ पोखरी उद्घाटन



उपाध्यक्ष पोषण कोसेली वितरण कार्यक्रम



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ४ कडा चट्टान छिचोलेर विकट गाउँमा सडक



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. २ मा खानेपानी सरसफाइको विषयमा छलफल कार्यक्रम



प्रकोप जोखिम व्यवस्थापन र मुहान संरक्षणमा बायो इन्जिनियरिङ्ग प्रविधि



गाउँपालिका अध्यक्ष कप



राष्ट्रपति रविइशिलमा ह्याट्रिक गर्दा



घेठौँ राष्ट्रपति रविइशिलमा उद्घाटन समारोह



तिलोत्तमा नगरपालिका र छत्रेश्वरी गापाका जनप्रतिनिधीधिविघ्न छलफल



दाजु नौकायका प्रतिनिधी छत्रेश्वरी गाउँपालिकामा साभेदारीका विषयमा छलफल गर्दै



यान्त्रीकरणमा किसानलाई सहयोग



विद्यालयलाई ल्यापटप वितरण



श्रम एन र ट्रेड युनियन सम्बन्धी कार्यक्रम



माउँपालिकामा खेलकूद गतिविधी



छत्रेश्वरी माउँपालिका वडा नं. २ मा रहेको तिलछहरी भरणा



माउँपालिकास्तरिय रनिङ्गसिन्ड प्रतिबोमिता स्मारदा मा.घि. सखमुल



छत्रेश्वरी माउँपालिका वडा नं. २ मा रहेको सुनला खेती



धान दिवसको अवसरमा रोपाइ गदै जनप्रतिनिधि र कर्मचारीहरु



छत्रेश्वरी मा.पा. वडा नं. ५ गरिपारेमा प्रज्ञातन्त्र दिवसमा आयोजित कार्यक्रम



छत्रेश्वरी माउँपालिका वडा नं. २ मा वडाध्यक्ष कपमा लहरे माघ



छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ४ मा बालमैत्री पुस्तकालय उद्घाटन कार्यक्रम



वडावटै सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरण



वडा नं. १ का महिलाहरूको मौलिक नृत्य



छत्रेश्वरी गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय



छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको स्वामन्त नेट



शिवमूर्ति

वार्षिक नीति, बजेट तथा कार्यक्रम आ.व. २०८१/०८२



छत्रेश्वरी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय भोटेचौर, सल्यान कर्णाली प्रदेश, नेपाल

गाउँपालिकाको संक्षिप्त विनारी

गाउँपालिकाको संक्षिप्त परिचय छत्रेश्वरी गाउँपालिका कर्णाली प्रदेश अन्तर्गत सल्यान जिल्लाको साविकका ४ ओटा गा.वि.स.हरू क्रमशः दमाचौर, कोर्बाडभिमपे, लेखपोखरा र छायाँछेत्र मिलेर बनेको हो । यस गाउँपालिकाको क्षेत्रफल १५०.६९ वर्ग किलो मिटर रहेको छ । गाउँपालिकाको पूर्वमा रोल्पा जिल्ला, पश्चिममा शारदा नगरपालिका, उत्तरमा बागचौर नगरपालिका र दक्षिणमा त्रिवेणी र कपुरकोट गाउँपालिका पर्दछन् । नेपालको मानचित्रमा छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको भौगोलिक अवस्थिति २८° १६" देखि २८°२६" उत्तरी आक्षांश र ८२°१२" देखि ८२° २२" पूर्वी देशान्तरसम्म फैलिएको छ । यो गाउँपालिका समुद्री सतहबाट ८३९ मिटरदेखि २८०० मिटरसम्मको उचाइमा अवस्थित रहेको छ । यस गाउँपालिकाको नामाकरण छत्रेश्वरी रहनुमा साविकको छायाँक्षेत्र गा.वि.स.मा रहेको छायाँक्षेत्र स्थित प्रख्यात छत्रेश्वरी देवीको मन्दिरको नामबाट कायम भएको हो । यो मन्दिर सल्यान जिल्लामा मात्र नभई देशै भर प्रख्यात छ । जसको वारेमा श्री स्वस्थानी व्रतकथामा समेत उल्लेख गरिएको पाइन्छ ।

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको बनावट

समावेश भएका साविक गा.वि.स. / न.पा.हरू	साविक वडा नं.	कायम भएको वडा
दमाचौर	१,४	१
दमाचौर	५,९	२
कोर्बाडभिमपे	१,२,३,९	३
कोर्बाडभिमपे	४,८	४
लेखपोखरा	१,९	५
छायाँक्षेत्र	१,८,९	६
छायाँक्षेत्र	२,७	७

यस गाउँपालिकाको स्थापना २०७३ साल फागुन २२ गते भएको हो । यस गाउँपालिकामा आधारभूत तह (१-५) सामुदायिक विद्यालय २६ वटा र संस्थागत विद्यालय १ वटा, आधारभूत तह (१-८) ५ वटा र संस्थागत विद्यालय २ वटा, माध्यमिक तह (१-१०) ७ वटा, माध्यमित तह (१-१२) २ वटा गरी जम्मा ४३ वटा शिक्षण संस्थाहरू संचालनमा रहेका छन् । सल्यान जिल्लामा नयाँ गठन भएका गाउँपालिकाहरूमा सम्भावना बोकेको गाउँपालिकाको रूपमा छत्रेश्वरी गाउँपालिकाका सचेत राजनैतिक दल र उत्प्रेरित गाउँपालिकावासी समेत यो गाउँपालिकाका दरिलो अनि दीगो विकासको श्रोतका रूपमा रहेका छन् । वि.सं. २०७८ को जनगणना अनुसार यस गाउँपालिकाको जनसंख्या २१,२४२ रहेको छ, जसमध्ये महिलाको जनसंख्या ११२३३ (५२.८३ प्रतिशत) र पुरुषको जनसंख्या १००१९ (४७.१७ प्रतिशत) रहेको छ । २०७८ को जनगणना अनुसार यस गाउँपालिकामा सबैभन्दा बढी क्षेत्री जाति, दोस्रोमा मगर र तेस्रोमा दलितहरूको बसोबास रहेको छ । औषत पारिवारिक आम्दानीमा कृषि व्यवसायको सबैभन्दा ठूलो हिस्सा रहेको छ भने अर्को आम्दानीको मुख्य श्रोतको रूपमा वैदेशिक रोजगारी पनि एक हो ।

विषय सूची

क्र.सं.	शीर्षक	पेज नं.
१)	आ.व. ०८१/०८२ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम	१
२)	आ.व. ०८१/०८२ को बजेट वक्तव्य	२१
३)	आ.व. ०८१/०८२ को आय/व्यय विवरण	२९
४)	आ.व. ०८१/०८२ को गा.पा. प्रशासनिक खर्च	३१
५)	आ.व. ०८१/०८२ को गा.पा. वार्षिक विकास कार्यक्रम तथा योजनाहरु	३३
६)	वडागत योजना तथा कार्यक्रम वडा नं. १ देखि ७ सम्म	४८
७)	प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)	६१
८)	संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)	६३
९)	आर्थिक ऐन २०८१	८०
१०)	विनियोजन ऐन २०८१	८८
११)	१६औं गाउँसभा बैठकको उपस्थिति विवरण	८९
१२)	१६औं गाउँसभा २०८१ का निर्णयहरु	९४

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को

वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम

गाउँसभाका उपाध्यक्ष, गाउँसभाका सचिव तथा गाउँसभाका सदस्यज्युहरु एवम् सुरक्षाकर्मी, पत्रकार, उपस्थित अन्य महानुभावहरु,

संघीय लोकतान्त्रीक गणतन्त्र नेपालको कर्णाली प्रदेश अन्तर्गत सल्यान जिल्लाको यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको १६औँ गाउँसभामा उपस्थित सम्पूर्णमा हार्दिक स्वागत गर्दछु ।

यस सम्मानित गाउँसभामा छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को नीति, कार्यक्रम पेश गर्न पाउँदा मैले हर्ष र गौरवको अनुभूति गरेको छु। यस अवसरमा नेपालको सार्वभौमसत्ता, गणतन्त्रलाई मुर्तरुप दिन र नागरिकको सर्वोच्चता एवम् लोकतन्त्रको स्थापना तथा नेपालको समृद्धिको लागि विभिन्न कालखण्डमा भएका राजनीतिक क्रान्ति, आन्दोलन र बलिदानपूर्ण संघर्षमा आफ्नो अमूल्य जीवन उत्सर्ग गर्नुहुने ज्ञात अज्ञात शहिदहरु प्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु । साथै, स्थानीय सरकारको सबलता र लोकतान्त्रिक शासन व्यवस्थाको सुदृढीकरण गर्न योगदान गर्नुहुने सम्पूर्णमा सम्मान व्यक्त गर्दछु ।

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको स्थापनाकालदेखि हाल सम्म गाउँपालिका निर्माण अभियानमा प्रत्यक्ष वा परोक्ष रूपले योगदान गर्नुहुने स्थानीय बुद्धिजीवी, समाजसेवी, विकासप्रेमी, व्यवसायी, पत्रकार/संचारकर्मी, राष्ट्रसेवक कर्मचारी, नीजि तथा गैरसरकारी संस्था, यस गाउँपालिकाका प्रथम जननिर्वाचित जनप्रतिनिधीज्युहरु र आम छत्रेश्वरी गाउँपालिकाबासीमा हार्दिक आभार प्रकट गर्दछु ।

गत आर्थिक वर्षमा गाउँसभाले स्वीकृत गरेका नीति तथा कार्यक्रमबाट प्राप्त मार्गनिर्देशन र बजेटको कार्यान्वयनबाट प्राप्त उपलब्धिको समीक्षा गर्दै आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम प्रस्ताव गरेको छु । परिवर्तित परिवेश र छत्रेश्वरी गाउँपालिकाबासीको विकास र परिवर्तन प्रतिको चाहनालाई सम्बोधन गर्ने लक्ष्य राखी तयार गरिएको यस नीति तथा कार्यक्रमले समग्रतामा मौलिक, सुशासनयुक्त र समृद्ध छत्रेश्वरी निर्माण गर्नका लागि टेवा पुर्‍याउने मेरो अपेक्षा रहेको छ ।

गाउँसभाका सदस्य महानुभावहरु,

यस गरिमामय गाउँसभामा विगतका नीति कार्यक्रमलाई समेत निरन्तरता दिदै आगामी आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि प्रस्तावित नयाँ नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दछु ।

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको नीति:

“दिगो विकास र सुशासनको लहर, छत्रेश्वरी वासीको रहर” को परिकल्पनालाई साकार पार्न नेपालको संविधान तथा कानूनले दिएको स्थानीय तहको अधिकारको उपयोग गर्दै र छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको पहिचानलाई अभिवृद्धि गर्दै “म बनाउछु मेरो छत्रेश्वरी” अभियान मार्फत यस छत्रेश्वरी

गाउँपालिका र छत्रेश्वरीबासीको सुखी र समृद्धीका लागि सबै नागरिकहरूको सक्रियतामा एकताबद्ध, आर्थिक रूपले सक्षम, सुरक्षित र सुशासनयुक्त गाउँपालिकाको रूपमा विकास गर्ने हाम्रो मुख्य लक्ष्य रहेको छ ।

गाउँसभाका सदस्यज्युहरु,

अब म छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको विकास निर्माण, सेवा प्रवाह र सुशासन क्षेत्रमा हाल सम्म गरिएका प्रयास र प्राप्त उपलब्धीहरूलाई संक्षिप्तमा प्रस्तुत गर्ने अनुमती चाहन्छु,

- १) जटिल भुगोल कटान गरेर दुर्गम वस्तीमा सडकको पहुँच पुर्याउनका लागि वडा नं. ४ स्थित झङ्खानी आकाशी हुँदै त्रीवेणी जोड्ने सडक निर्माण गरिएको । यसैगरी वडा नं. ४ कै जयचौर खर्सुबास सडक निर्माण र वडा नं. २ मा दहखोला बुँरासे सडकको स्तारोन्नती कार्य सम्पन्न भएका छन्।
- २) गाउँपालिकाभित्र खानेपानीको अभाव भएका विभिन्न क्षेत्रमा एक घर एक धाराको नीति अनुसार गाउँपालिकाको आफ्नै श्रोत तथा सुस्वा परियोजनासंगको साझेदारीमा महत्वपूर्ण योजनाहरू सञ्चालन गरिएको छ। १०९ घरधुरीमा स्वच्छ खानेपानीको प्रवन्ध सहित ४ वटा वृहत खानेपानी तथा सरसफाई योजना सम्पन्न भएका छन् भने यी सबै घरधुरीमा पूर्ण सरसफाईका क्रियाकलाप सञ्चालन, ४ वटा संस्थागत सौचालय समेत निर्माण भएका छन्।
- ३) पन्नेताल ज्यामीरे लान्ती र दमाचौर खानेपानी योजनाको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा छन्।
- ४) शंखमुल जयचौर सडक अन्तर्गत शंखमुल दारिमज्युला सडक खण्डको स्तारोन्नती गरी नाला, ह्युमपाइप, पर्खाल लगाएतका संरचना निर्माण संगै सडक फराकिलो बनाइएको। यस्तै जिताथान लुहाम सडक, पोखरिडाँडा श्रीचौर सडक निर्माण कार्य सम्पन्न भएको।
- ५) वडा नं २ अन्तर्गत युद्ध पर्यटन पार्कमा विभिन्न संरचना निर्माण, संरक्षणको कार्य संगै वडा कार्यालयको भवन र आधारभुत स्वास्थ्य सेवा केन्द्रको भवन निर्माण गरिएको।
- ६) गाउँपालिका कार्यालय परिसरभित्र दैनिक प्रशासनिक कार्य र सेवा प्रवाहमा सहजता ल्याउनका लागि विभिन्न संरचनाहरू निर्माण र योगा हल निर्माण, सभाहल व्यवस्थापन तथा मेसिनरी स्टोर निर्माण कार्य सम्पन्न भएको।
- ७) लगातार तीन वर्ष जीत हाँसिल गर्दै सल्यान जिल्ला स्तरिय १४औँ राष्ट्रपति रनिडशिल्ड प्रतियोगिता २०८० मा शिल्ड माथी ह्याट्रीक गर्न सफल भएको। खेलकुद विकास समिति गठन तथा क्रियाकलाप सञ्चालन सम्बन्धी कार्यविधि तय गरी संस्थागत रूपमा खेलकुदका गतिविधिहरूलाई अगाडी बढाइएको।
- ८) जरेखोली काप्रेचौर सिंचाई योजना, फल्लेबाँध सिंचाई योजना निर्माण सम्पन्न गरी उत्पादन वृद्धिका लागि खेतीयोग्य जमिनमा सिंचाई सुविधा पुर्याइएको।

- ९) राष्ट्रपति शैक्षिक सुधार कार्यक्रम अन्तर्गत वडा नं १ सिन्दुरेमा २ कोठे पक्की विद्यालय भवन निर्माण कार्य सम्पन्न भएको ।
- १०) शिक्षा तर्फ पालिकाभिन्नका सबै माविमा इ-हाजिरीको कार्यान्वयन गरिएको छ भने ७ वटा विद्यालयमा ल्यापटप वितरण, शैक्षिक क्यालेण्डर निर्माण, ६ विद्यालयमा वालमैत्री कक्षा कोठा तथा पुस्तकालयको व्यवस्था, १४ विद्यार्थीलाई प्राविधिक शिक्षा छात्रवृत्ति प्रदान, सबै माविमा एसईई तयारी कक्षा सञ्चालन, भानुभक्त मा.वि. विज्ञान प्रयोगशाला, महेन्द्र मा.वि. सूचना प्रविधि प्रयोगशाला स्थापना संगै विद्यालय क्षेत्र सुधारका लागि विभिन्न क्रियाकलाप र अनुगमनका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिएको छ ।
- ११) ऐतिहासिक, धार्मिक एवम् पर्यटकीय क्षेत्र छत्रेश्वरी सतिपिठमा महाशिवरात्री पर्वको बेला लाग्ने मेलाको व्यवस्थापन, यसको महत्व र इतिहासको बारेमा प्रभावकारी प्रचार-प्रसार तथा गाउँपालिकाभिन्नका महत्वपूर्ण पर्यटकीय र धार्मिक क्षेत्रको प्रवर्धनका लागि प्रचारप्रसार गरिएको । वडा नं ६ स्थित रानागाउँ सिद्ध भवन्नाथ मन्दिरको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा पुगेको ।
- १२) गाउँपालिका अन्तर्गतका स्वस्थ संस्थावाट चालु आ.व.को हाल सम्म १७ हजार ६९ जनालाई स्वास्थ्य सेवा प्रदान गरिएको छ । प्रजनन स्वास्थ्य शिविरवाट आड खस्ने समस्या भएका ३२ जना महिला, यौन समस्या भएका ९३ जनालाई र २१३ जना महिलालाई क्यान्सरको प्रारम्भिक अवस्था जाँचको सेवा प्रदान गरिएको छ ।

जेष्ठ नागरिक घरदैलो कार्यक्रमबाट करिब १९५ जनाले स्वास्थ्य जाँच तथा उपचार सेवा लिनभएको छ भने सुरक्षित मातृत्व तर्फ जुनसुकै समयमा आएका गर्भवतीको संख्या २८६ जना, प्रोटोकल अनुसार ४ पटकको जाँचमा आएका गर्भवती महिला १९८ र ८ पटकको सेवा लिन आएका गर्भवती महिलाको संख्या १८३ जना रहेको छ भने सुरक्षित प्रसुती सेवा लिनेको संख्या ११९ जना रहेको छ । घरमा गएर सुत्केरी जाँच गरेको संख्या २०५ जना रहेको छ भने पोषण सेवा तर्फ २३ महिनाका बालबालिकाहरूले तौल लिन आएको संख्या ४२४ जना रहेको छ ।

यस्तै क्षयरोगको उपचार सेवा अन्तर्गत हालसम्म क्षयरोगको औषधी खाने विरामीको संख्या ४५ जना पुगेको र उहाँहरूलाई नियमित रूपमा औषधी खुवाउने व्यवस्था गरिएको छ ।

- १३) परम्परागत चिकित्सा पद्धतिलाई संरक्षण तथा प्रोत्साहित गर्दै जनसमुदाय स्तर मै गएर आयुर्वेद स्वास्थ्य सेवा प्रदान गर्ने उद्देश्यले गाउँघर/शहरी क्लिनिक तथा नर्सि रोग व्यवस्थापन कार्यक्रम अन्तर्गत २८० नागरिकलाई निशुल्क स्वास्थ्य परिक्षण र औषधि वितरण गरिएको ।

यस्तै स्थानिय स्तरमा उपलब्ध जडिबुटीहरूको प्रयोग, उपयोगी भाग र प्रयोग बिधि बारे जानकारी गराउनुका साथै स्तनपायी आमालाई मात्रशिशु सुरक्षार्थ दुग्धवर्धक आयुर्वेद औषधि वितरण, जेष्ठ

नागरीकका लागि स्वास्थ्य प्रबर्धन सेवा र अत्यावश्यक आयुर्वेद औषधि खरिद लगाएतका कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको ।

१४) कृषि तर्फ तरकारी प्रबर्धन यान्त्रिकरण हस्तान्तरण, वेमौसमी तरकारी खेति, खाद्यान्न वाली तथा फलफुल खेती प्रबर्धन कार्यक्रम संगै आकस्मिक बाली संरक्षण सेवा सञ्चालन गरिएको ।

यसबाट एक हजार जना कृषकहरुले तरकारीको उन्नत विउ विजन र ८०० जना किसानले मकै, गहुँ, धानको उन्नत विउ प्राप्त गर्नुभएको छ भने २३ वटा कृषक समुह सहकारी र कृषि फर्ममा मिनिटिलर हस्तान्तरण, ९५ कृषकलाई प्लाष्टिक टनेल प्रदान, सुन्तला बगैचा व्यवस्थापनका लागि २०० जना किसानलाई कृषि चुन निलातुथा वितरण, ३०० जना किसानलाई बाली रोग तथा खाद्यातत्व कमि रोकथामका लागि आवश्यक सामग्री वितरण गरिएको छ ।

१५) पशु पन्छी विकास तर्फ ५ वटा वडाहरुमा निशुल्क पशु स्वस्थ्य शिविर सञ्चालन गरि करिव ९०० किसानका १३ हजार ७५१ पशु चौपायालाई उपचार, खोप, तथा औषधि वितरण गरिएको छ भने नियमित सेवा अन्तर्गत ४६ हजार ८११ मेडिकल उपचार, २४० माइनर सर्जिक, १५० गाइनाकोलोगिकल उपचार, ६ हजार पिपिआर खोप, ७० रेबिज खोप, १७५ बहर/बोका बन्ध्याकरण सेवा प्रदान गरिएको छ ।

यस्तै २४ जना किसानलाई गाउँपालिकास्तरीय बाखापालन तालिम प्रदान, २६३७ कृषक घर परिवारलाई किसान परिचय पत्र वितरणको लागि दर्ता प्रकृत्यामा समावेश गरिएको छ भने गाउँपालिकाको २ स्थानमा गौशाला सञ्चालनमा रहेको र गौशालामा आवश्यक प्राविधिक परामर्श तथा सेवा प्रदान भैरहेको छ ।

१६) लघु उद्यम विकास कार्यक्रम अन्तर्गत व्यवसाय सचेतना तालिम, सिप विकास तालिम प्रदान संगै २२ जनाले गुडिया बनाउने सिप सिकेको, होजियारी सिप विकास तालिम सञ्चालन गरिएको । लघु उद्यमी बन्नेको संख्या बढ्दै गएको छ भने ११ जना नयाँ व्यवसाय दर्ता र वाणिज्य तर्फ ८ वटा नयाँ दर्ता र १२ वटा व्यवसाय नविकरण भएको । उपभोक्ता हित संरक्षण कार्यालयसंगको समन्वयमा समेत विभिन्न सिपमुलक क्रियाकलाप सञ्चालन गरिएको ।

१७) न्यायमा पहुँच वृद्धि र न्यायीक समितिको प्रभावकारीता बढाउनका लागि ७ वटै वडामा न्यायीक अभिमुखिकरण सम्पन्न भएको । यस आ.व. को हालसम्म ३१ वटा उजुरी दर्ता भएकोमा १६ वटा मिलापत्र भएको, ६ वटा डिसमिस, २ वटा निर्णय भएको, खारेजी संख्या १ र प्रक्रियामा रहेको उजुरीको संख्या ६ रहेको छ ।

१८) विदेश जाना चाहनेलाई, गएका घरपरिवारलाई आवश्यक सूचना प्रदान संगै वैदेशिक रोजगारीको क्रममा समस्या अथवा विभिन्न खालका अन्यायमा परेकाहरुको सहयोग र उद्धारका लागि आवश्यक सहजिकरण गरिएको छ भने विदेशमा रहेका सदस्यका परिवारलाई वित्तीय साक्षरता शिक्षा, आवश्यकता अनुसार मनोपरामर्श सेवा प्रदान गरिएको छ ।

- १९) आमा समूह, बैदेशिक रोजगारमा गएको परिवारका सदस्य अन्य समूहहरु एवम् विद्यालयस्तरमा मानसिक स्वास्थ्य तथा आत्महत्या रोकथाम सम्बन्धि अभिमुखिकरण गरिएको छ भने मानसिक स्वास्थ्य समस्या भएका बिरामीहरुलाई औषधी उपचार सेवा प्रदान गरिएको छ ।
- २०) प्रवासी कामदार र उनका परिवारका सदस्यहरुको मानसिक स्वास्थ्य र मनोसामाजिक सु-स्वास्थ्य प्रबर्धन परियोजना अन्तर्गत समस्या परेका व्यक्तिहरु आफ्नो समस्याको बारेमा खुलेर कुरा गर्ने गरेको, उनीहरुलाई समुदायले लगाउने लाञ्छनामा पनि कमी आएको देखिन्छ भने ७ जना मानसिक स्वास्थ्य समस्या भएका व्यक्तिहरुले पनि अपांगता परिचयपत्र पाउनुभएको छ । यस्तै मानसिक स्वास्थ्य आधारभुत तालिम पाएपछि १४३ जना बिरामीहरुले औषधी उपचार पाई ६० जना निको भएको र अन्य ८३ जना नियमित औषधी उपचारमा रहनुभएको छ भने औषधी खाए पश्चात निको हुने बिरामीहरुको संख्यामा बृद्धि भएको छ । साथै औषधी उपचार पछि निको भएका सदस्यहरुलाई जिविकोपार्जन सहयोग प्रदान गरिएको छ ।
- २१) वडा नं ६ मा विद्यार्थीको रक्त पहिचान कार्यक्रम, वडा नम्बर ५ र ४ मा अभिभावक तथा विद्यार्थीका लागि उत्प्रेरक कक्षा सञ्चालन गरिएको छ। वडा नं १ मा मौलिक कला संस्कृती संरक्षणका कार्यक्रम तथा वडा नं २ मा वडा कार्यालयको प्रशासनिक भवन निर्माण कार्य सुरुवात तथा स्वास्थ्य संस्था भवन निर्माण कार्य सम्पन्न भएको छ भने वडा नं ३ र ७ मा जेष्ठ नागरिकहरुलाई सम्मान, सहयोग गरिएको छ। सबै वडाहरुमा खेलकुद क्रियाकलापहरु संगै शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यटन, खानेपानी तथा सरसफाई, कृषि, पशु, पूर्वाधार विकास लगायतका क्षेत्रमा महत्वपूर्ण कार्यहरु सम्पन्न भएका छन्।

गाउँसभाका सदस्यज्युहरु,

अव म क्षेत्रगत रूपमा आ.व. २०८१/०८२ को लागि नीति तथा कार्यक्रम यस गरिमामय गाउँसभामा प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहन्छु ।

क) कृषि विकास, पशु सेवा तथा सिंचाई:

- ❖ गाउँपालिका क्षेत्रमा सम्भाव्यताको आधारमा कृषि व्यवसायलाई प्रवर्धन गरी कृषि जन्य बस्तुहरुको उत्पादकत्व अभिवृद्धि गरिनेछ। कृषि क्षेत्रको व्यवसायिकरण विविधिकरण आधुनिकिकरण तथा यान्त्रिकरणका माध्यमबाट कृषिजन्य उत्पादनमा र उत्पादकत्व वृद्धिका कार्यक्रमहरु संचालन गरिनेछ।
- ❖ मानव स्वस्थ्य र वातावरणलाई सर्वोपरी ध्यानमा राखी विषादी रहित अर्गानिक खेतीको विकास, विस्तार र प्रवर्धनमा जोड दिइने छ । सायनिक विषादीको प्रयोगलाई सुरक्षित बनाउदै विभिन्न जैविक तथा वानस्पतिक विषादिको निर्माण र प्रयोगमा जोड दिइनेछ ।

- ❖ कृषि क्षेत्रको उत्पादन बढाउन परागसेचनमा सहयोग पुर्याई उत्पादन वृद्धि गर्न मौरी विकास कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- ❖ सुन्तला जात फलफूलमा निलातुथा कृषि चुन तथा सुक्ष्म तत्वहरुको प्रयोग गरि सुन्तलाजात फलफूल बगैचाको हासलाई सुधार गरिनेछ । फलफूल खेतिको क्षेत्र विस्तारका साथै विभिन्न फलफूलमा रोगकिरा व्यवस्थापनका कार्यक्रम संचालन गरिनेछ ।
- ❖ व्यवसायिक तरकारी खेती तथा अन्य कृषि व्यवसाय गर्ने कृषकलाई उत्पादन तथा उत्पादकत्वमा वृद्धि गर्न कृषि यन्त्र र उपकरण लगायतका सामग्री खरिदमा दिइदै आएको मुल्य अनुदानको व्यवस्थालाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ❖ कृषकहरुले उत्पादन गरेको ताजा तरकारी तथा फलफूल विक्रीका लागि अनुकूल वातावरण निर्माण गरिने छ ।
- ❖ वेमौसमी तरकारी खेतिको विस्तार संगै पोषण सुरक्षामा टेवा पुग्ने कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ। माटोको गुणस्तर सुधार गर्ने कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ । कृषकहरुलाई आईपने समस्या समाधानका लागि बाली उपचार शिविर संचालनको व्यवस्था मिलाईनेछ ।
- ❖ किसान सूचीकरण कार्यक्रमलाई पूर्णता दिई कृषकहरुको विवरणलाई विद्युतीय अभिलेखिकरण गरी कृषक परिचय पत्रको व्यवस्था गरिनेछ । कृषि बिमा कार्यक्रमलाई प्रोत्साहित गरिनेछ।
- ❖ कृषकहरुको सेवामा पहुच पुर्याउन गाउँपालिका मार्फत वितरण गरिने विउविजनमा वर्णशंकर जातका विउमा ७५ प्रतिशत अनुदान र उन्नत विउमा शतप्रतिशत अनुदान व्यवस्था गरिनेछ। कृषिमा उत्कृष्ट कार्य गर्ने कृषकलाई सम्मान तथा पुरस्कारको व्यवस्था मिलाईनेछ ।
- ❖ गाउँपालिका क्षेत्र भित्र रहेको कृषि योग्य भूमिमा सिंचाइको व्यवस्थाका लागि आवश्यक प्रबन्ध संगै जलवायु अनुकूलन योजनाहरु सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाका विभिन्न स्थानमा रहेका सिचाई कुलो तथा नहरको निर्माण एवम् स्तरोन्नतिका योजना सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ पशुपालन ब्यवसायलाई ब्यवसायिक, आधुनिक र प्रतिस्पर्धात्मक बजारमुखी उत्पादनमा जोड दिन ठुला किसान, मझौला किसान, साना किसान र अति विपन्न किसान गरी चार भागमा वर्गिकरणका लागि कृषक लगत संकलन गरी कृषक परिचयपत्र वितरण गरिने छ ।
- ❖ ठुला किसान र मझौला किसानलाई कम्पनी तथा फर्म मार्फत विकास गर्दै साना तथा अति विपन्न किसानलाई समुह र सहकारीमा आबद्ध गरी उत्पादन सामग्री तथा सेवा वितरण गरी ग्रामीण स्तरमा विद्यमान गरिवी घटाउन पहल गरिने छ ।
- ❖ पशुपालन ब्यवसाय लाई प्रवर्द्धन गर्नका लागि घाँस खेती, उन्नत जातका पाठापाठी वितरण, पशु स्वास्थ्य शिविर लगाएतका कार्यक्रम संचालन गरिने छ भने ब्यवसायिक फर्महरुलाई

पशुपन्छी पालनमा आवश्यक पर्ने मेसिनरी औजार उपकरणका लागि अनुदानको प्रवन्ध मिलाइने छ ।

गाउँसभाका सदस्यज्युहरु, अव म पर्यटन र संस्कृती क्षेत्रमा आगामी नीति, कार्यक्रम प्रस्तुत गर्दछु,

ख) पर्यटन प्रबर्धन तथा कला संस्कृती संरक्षण:

- ❖ धार्मीक तथा पर्यटकीय रूपमा महत्वपूर्ण गन्तव्यको रूपमा रहेको छत्रेश्वरी गाउँपालिकाभित्रका पर्यटकीय क्षेत्रलाई व्यवस्थित, सुरक्षित तथा वातावरणमैत्री बनाउदै लगिने छ । आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटनको प्रबर्धन गर्न धार्मीक, प्राकृतिक तथा कृषि पर्यटनलाई विशेष जोड दिइने छ ।
- ❖ पर्यटन क्षेत्रलाई स्थानीय अर्थतन्त्रको आधार स्तम्भका रूपमा विकसित गर्दै पर्यटनको लाभ सर्वसाधारणसम्म पुऱ्याउने नीति अवलम्बन गरिने छ ।
- ❖ छत्रेश्वरी सतिपिठको धार्मीक, ऐतिहासिक तथा पर्यटकीय महत्वलाई उजागर गर्दै यस क्षेत्रलाई विश्वव्यापी बनाउन प्रचारप्रसारका कार्यहरु सञ्चालन गर्दै माथिल्लो तहका सरकारसंगको सहकार्यमा छत्रेश्वरी सतिपिठ (छायाँछेत्र मन्दिर) को थप विकासका लागि योजना सञ्चालन गरिने छ । साथै शंखपार्कको संरक्षण, व्यवस्थापन र प्रचारप्रसार गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिका भित्र रहेका पर्यटकीय क्षेत्रहरुमा सहज आवागमनको लागि पूर्वाधार विकास गरिने छ ।
- ❖ जथाक, पाथीभरा लेक सम्म पर्टन पदमार्ग तथा जथाक पाथीभरा पर्यटन प्रबर्धन गरिने छ । गाउँपालिकाको एकिकृत पर्यटन विकास र प्रबर्धनका लागि गुरुयोजना निर्माण गरिने छ ।
- ❖ ग्रामीण पर्यटनको भावना र सिद्धान्त बमोजिम आवश्यक पूर्वाधार निर्माण, मौलिकताको संरक्षण र अतिथि देवो भवः को मर्मलाई कार्यान्वयन गर्न सबै पक्षसंग हातेमालो गरिनेछ ।
- ❖ युद्धकालीन संरचना, भगनावशेष तथा स्मरणहरुको संरक्षण प्रबर्धनका लागि गुराँसेमा युद्ध पर्यटन स्थलको बाँकी कामलाई प्रदेश सरकार संगको समन्वयमा प्रभावकारी रूपले अधि बढाउन सहजिकरण तथा त्यस क्षेत्रको प्रचार-प्रसारमा जोड दिइने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाभित्रका महत्वपूर्ण स्थानमा पालिका भित्र रहेका धार्मीक, पर्यटकीय तथा ऐतीहासिक स्थलहरुको परिचय, महत्व सहित ती स्थान सम्म पुग्नका लागि आवश्यक जानकारीहरुको व्यवस्थापन गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाभित्र रहेका चाँदनी सात तले गुफा, ढकढके, खडगदेवी मन्दिर, सिद्धबाबा मन्दिर, तिन छहरी झरना, सिद्ध गुफा, चमेरे गुफा, सिद्ध भवन्तनाथ मन्दिर लगायतका महत्वपूर्ण क्षेत्र,

अन्य विभिन्न मन्दिर तथा गुफा एवम् पिकनिक स्पोट लसुने लेक, गरिपारे जस्ता क्षेत्रको संरक्षण, सम्बर्धन, प्रचारप्रसारका कार्यहरू सञ्चालन गरिने छ ।

- ❖ पर्यटन सम्बन्धी सूचना तथा गतिविधीहरूको व्यापक प्रचारप्रसारका लागि विद्युतीय माध्यमहरूको अधिकतम उपयोग गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाभित्र मौलिक लोककलाको संरक्षण गर्न 'संस्कृतीको संरक्षण, हाम्रो पहिचान' कार्यक्रम लागू गरि गीत, नृत्यको तालिम तथा प्रतियोगिता संचालन गरिने छ । विभिन्न जात जाती र समुदायको भाषा, साहित्य, कला, जात्रा, पर्व रहनसहनको संरक्षणका कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।

ग) खानेपानी, सरसफाइ:

- ❖ छत्रेश्वरी गाउँपालिकाका सबै नागरिक समक्ष स्वच्छ र दिगो खानेपानीको व्यवस्थापनका लागि एक घर एक धारा भन्ने मुल नाराका साथ खानेपानी सरसफाइ तथा स्वच्छता क्षेत्रमा उल्लेख्य लक्ष्य हासिल गर्न बैदेशिक दातृनिकाय, संघसंस्था तथा परियोजनाहरूसंगको सहकार्य र साझेदारीलाई बढाउँदै लगिने छ । यस गाउँपालिकाले सबैका लागि दिगो खानेपानी, सरसफाइ तथा स्वच्छता परियोजना (सुस्वा) संगको साझेदारीमा सञ्चालन गरिरहेको कार्यक्रमलाई अझै प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ स्वच्छ र सुरक्षित खानेपानीको आपूर्ति व्यवस्था गर्न कम हुँदै गएका खानेपानीका स्रोतको जगेर्ना गर्दै खानेपानी तथा सरसफाइका संरचनाहरूलाई जलवायु अनुकूल तथा बिपद् व्यवस्थापन मैत्री बनाउँदै लगिने छ ।
- ❖ संघीय, प्रदेश सरकार तथा अन्य निकायसंगको आपसी समन्वय र सहकार्यमा खानेपानी सरसफाइ र स्वच्छता सेवाको योजनाबद्ध विकास गर्दै लगिने छ ।
- ❖ सबै नागरिकलाई आधारभूत स्तरको खानेपानी सुविधा उपलब्ध गराउने तथा दिगो विकास लक्ष्य नं ६ बमोजिम सन् २०३० भित्र कुल जनसंख्याको ५० प्रतिशतलाई सुधारिएको खानेपानी सुविधा उपलब्ध गराउने लक्ष्य पूरा गर्न खानेपानी सरसफाइ तथा स्वच्छता क्षेत्रको योजना तर्जुमा, विद्यमान खानेपानी योजनाहरूको सञ्चालन तथा मर्मत सम्भार व्यवस्थापन, हालसम्म सो सुविधा पुग्न नसकेको क्षेत्रको पहिचान गरी समतामूलक तथा सहभागितात्मक पद्धति अवलम्बन गरी समन्वयात्मक एवम् पारदर्शी पद्धति अपनाई सेवा प्रदान गर्न गाउँपालिका स्तरमा खानेपानी, सरसफाइ स्वच्छता (वास) इकाईको भूमिकालाई बढाउँदै वास इकाईलाई गाउँपालिको स्थायी संरचनाका रूपमा विकास गरिनेछ । साथै वास इकाई मार्फत नयाँ योजना निर्माण तथा विद्यमान योजनाहरूको मर्मत सम्भारको सेवा प्रवाह गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ ।

- ❖ गाउँपालिकाले तयार गरेको खानेपानी सरसफाइ तथा स्वच्छता (वास) योजनालाई अद्यावधिक गर्दै समयानुकूल बनाइने छ । विद्यमान सबै खाले खानेपानी, सिचाई लगायतका जलस्रोतसँग सम्बन्धित योजनाहरूको सञ्चालन तथा व्यवस्थापकीय अवस्था अद्यावधिक गरी सबै समितिहरूलाई खानेपानी सरसफाइ तथा स्वच्छता ऐन (जलस्रोत ऐन) बमोजिम दर्ता एवम् अद्यावधिक र नवीकरण गर्ने व्यवस्था मिलाई गाउँपालिकास्तरमा सो क्षेत्रको सूचना व्यवस्थापन प्रणालीको स्थापना गरिनेछ ।
- ❖ विभिन्न पानीजन्य रोगहरूबाट उत्पन्न हुन सक्ने महामारीहरूबाट सुरक्षित रहन स्रोत एवम् घरायसी स्तरमा पानीको गुणस्तर परिक्षण गरि नागरिकलाई सुरक्षित खानेपानीको प्रत्याभुति दिलाउन पानी परिक्षणका लागि मिनि ल्याव स्थापना गरिनेछ ।
- ❖ फोहोरमैला व्यवस्थापन देशकै चुनौतिका रूपमा टुङ्कारो समस्याका रूपमा आइरहेको बेला छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको फोहोर व्यवस्थापनका लागि आवश्यक ऐन, नितीनियमहरू बनाइ ठोस तथा तरल फोहोर र दिसा जन्य लेदोको व्यवस्थापनका लागि पहल गरिनेछ ।
- ❖ डम्पिङ्ग साइड र दिसाजन्य लेदो व्यवस्थापनका लागि ट्रिटमेन्ट प्लान्ट बनाउन आवश्यक जमिन व्यवस्थापन गरिने छ । फोहोरमैला व्यवस्थापनसंग सम्बन्धित दातृ निकाय, संघसंस्था तथा परियोजनासंग सहकार्य अगाडी बढाइनेछ ।
- ❖ फोहोरबाट मोहोर तथा बेकारबाट आविष्कार भन्ने नाराका साथ प्लाष्टिकजन्य घरायसी फोहोरको घरायसी स्तरमै व्यवस्थापन गर्न र फोहोरको पुनः प्रयोग गरी सरसामानहरू बनाउने सीपमुलक तालिम विद्यालय तथा वडास्तरमा सञ्चालन गर्ने गरि प्रबन्ध मिलाइनेछ ।
- ❖ महिनावारी भएको समयमा अपनाइने विभिन्न हानीकारक अभ्यासहरूको निर्मूल गरी महिला र किशोरीहरूको आत्मसम्मानको रक्षा गर्न मर्यादित महिनावारी स्वच्छता व्यवस्थापन कार्य बिधि तयार गरी लागू गरिनेछ ।
- ❖ नेपाल सरकारको पूर्ण सरसफाइ निर्देशिका २०७५ एवम् गाउँपालिकाको पूर्ण सरसफाइ कार्ययोजना अनुरूप वि.सं २०८३ भित्र गाउँपालिकालाई पूर्ण सरसफाइ उन्मुख गाउँपालिका घोषणा गर्ने लक्ष्य बमोजिम गाउँपालिका भित्रका समुदायलाई पूर्ण सरसफाइ उन्मुख तथा विद्यालयहरूलाई तीन तारा पद्धतिमा विकास गर्न एवं माहामारी र पानीजन्य रोगहरूबाट बचन वडा तथा समुदायस्तरमा पूर्ण सरसफाइ अभियान सञ्चालन गरिनेछ ।

घ) शिक्षा, युवा तथा खेलकुद विकास:

- ❖ शैक्षिक सत्र २०८१ स्थानीय पाठ्यक्रम “हाम्रो छत्रेश्वरी” विषयको पाठ्यपुस्तक तयार र छपाइको कार्यलाई अघि बढाई शैक्षिक सत्र २०८२ मा पठनपाठनको रूपमा प्रयोगमा ल्याइनेछ ।

- ❖ विद्यालयका प्रधानाध्यापक संग कार्यसम्पादन सम्झौता गरी शैक्षिक सूचकका आधारमा विद्यालयको अनुगमन र मुल्यांकनलाई प्रभावकारी बनाइ नतिजामूलक कार्यसम्पादन सम्झौताको आधारमा विद्यालय व्यवस्थापन समिति, शिक्षक अधिभावक संघ, प्रधानाध्यापक, विषयगत शिक्षक, उत्कृष्ट नतीजा ल्याउने कक्षा ८ र १० का विद्यार्थीलाई पुरस्कृत र सम्मान गरिनेछ ।
- ❖ बालविकास सहजकर्ता, विद्यालय सहायक र विद्यालय सहयोगी कर्मचारीहरूको न्यूनतम पारिश्रमिक लाई निरन्तरता दिइनेछ । साथै विद्यालय सहायक कर्मचारी र विद्यालय सहयोगी कर्मचारीको तलब वृद्धि गरिनेछ ।
- ❖ आधारभूत तह (१-५) मा विद्यार्थी संख्या र भुगोलका आधारमा आधारभूत तह (६-८) र माध्यमिक तह (९-१०) मा विषयगत आधारमा सामुदायिक विद्यालयमा शिक्षक तथा कर्मचारीको दरबन्दी मिलान तथा विद्यालय समायोजन कार्य लाई अघि बढाइनेछ ।
- ❖ खेलकुद विकास समिति गठन तथा क्रियाकलाप संचालन सम्बन्धी कार्यविधि, २०८० बमोजिम विद्यालय तह र गाउँपालिकामा खेल प्रतिभाको वातावरण निर्माण गर्न विद्यालयलाई खेल सामग्री उपलब्ध गराउनुको साथै अध्यक्ष कप तथा राष्ट्रपति रनिङ शिल्ड प्रतियोगितामा उत्कृष्ट प्रतिभा प्रदर्शन गर्ने खेलाडी र विद्यालयलाई पुरस्कृत गरिनेछ । साथै गाउँपालिका भित्रका विद्यालयहरूमा खेल क्षेत्र विकासका लागि प्रशिक्षकको व्यवस्था मिलाइनेछ ।
- ❖ शिक्षकको पेसागत क्षमता विकासका लागि एकीकृत शैक्षिक सूचना व्यवस्थापन प्रणाली, सूचना प्रविधि सम्बन्धि क्षमता अभिवृद्धि तथा बालविकास शिक्षकहरूलाई तालिम तथा कार्यशाला गोष्ठी सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ विद्यालयको दैनिक प्रशासनिक कार्यलाई प्रभावकारी बनाउन आवश्यकताको आधारमा श्रोत सामग्री वितरण गरिने छ । साथै आधारभूत तह सञ्चालित सामुदायिक विद्यालयहरूमा पनि ई-हाजिरी जडान गरिनेछ ।
- ❖ सामुदायिक विद्यालयका कक्षा १-३ का बालबालिकाहरूको बालमैत्री बसाई व्यवस्थापन तथा शिक्षा क्षेत्रका विविध पक्षमा कार्य गर्नको लागि विभिन्न सरकारी तथा गैर सरकारी संघसंस्थासँग साझेदारीका कार्यक्रमहरू अघि बढाइनेछ साथै आधारभूत कक्षा (१-५) मा आधारभूत भाषिक तथा गणितिय सिप विकासका लागि सिकाइ स्तरमा आधारित (Teaching at the Right Level) का कार्यक्रम र सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाई योजनाका कार्यक्रम सञ्चालनमा ल्याइनेछ ।
- ❖ आधारभूत तहको अन्यमा लिइने कक्षा ८ को परीक्षालाई मर्यादित र व्यवस्थित बनाउनको लागि विशेष प्रक्रिया अपनाई गाउँपालिकामा नै उत्तरपुस्तिका परीक्षणको कार्य अघि बढाइनेछ ।

- ❖ विद्यालयस्तरमा तनाव व्यवस्थापन, आत्महत्या रोकथाम लगायत मानसिक स्वास्थ्य तथा मनोसामाजिक सु-स्वास्थ्य स्थापनार्थ विभिन्न सचेतनात्मक मनोशिक्षा, मनोसामाजिक सहयोग, मनोसामाजिक परामर्स एवम प्रवर्धननात्मक क्रियाकलापहरू संचालन गरिनेछ ।
- ❖ विद्यालयमा हुने माक्स कन्भर्जन, माक्स डिसअडर रोकथाम एवमं प्रतिकार्य गर्नका निम्ति विद्यालयका शिक्षकहरूलाई तालिम दिई द्रुत प्रतिकार्य समुह (Quick Response Team) बनाई परिचालन गरिने छ ।
- ❖ नियमित प्रधानाध्यापक बैठक प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गरिने छ र यसका लागि आवश्यक सुविधाको प्रवन्ध मिलाइने छ ।
- ❖ गाउँपालिका भित्र शैक्षिक एकरूपता कायम राख्न र शैक्षिक सूचना प्रवाहको लागि गाउँपालिका स्तरीय शैक्षिक क्यालेन्डर निर्माण तथा एकीकृत शैक्षिक व्यवस्थापनको सूचना प्रणालीको आधारमा शैक्षिक बुलेटिन प्रकाशन गरिनेछ ।
- ❖ सामुदायिक विद्यालयको शैक्षिक सुधार अभियान अन्तर्गत विभिन्न जिल्लामा अब्बल मानिएका सामुदायिक विद्यालयको अवलोकन, भ्रमण असल अभ्यासहरूलाई लागु गरी विद्यालय शिक्षा सुधारका कार्य गरिने छ ।
- ❖ प्राविधिक विषय तर्फ छात्रवृत्तिमा अध्ययन गर्न चाहने विद्यार्थीको लागि वार्षिक रूपमा एकमुष्ट अनुदान रकम प्रदान गरिनेछ र छात्रवृत्तिबाट उच्च शिक्षा हासिल गरेका विद्यार्थीलाई सामुदायिक शैक्षिक संस्था वा स्थानीय तहमा अनिवार्य दुई वर्ष सेवा गर्ने नीति अवलम्बन गरिनेछ। साथै स्वदेश वा विदेशमा सिप सिकेका तर सिप प्रमाणीकरण नगरेका व्यक्तिहरूको लागि सम्बन्धित निकायसंगै समन्वय गरी सिप प्रमाणीकरणका कार्यहरू अधि बढाइनेछ ।
- ❖ बालबालिकाको अन्तरनिहित प्रतिभा पहिचान गर्नको लागि गाउँपालिका भित्र सञ्चालित आधारभूत तथा माध्यमिक विद्यालयहरूका बिच गाउँपालिकामा अन्तरविद्यालय स्तरीय अतिरिक्त क्रियाकलाप सञ्चालन गरिनेछ ।

ड) स्वास्थ्य तथा आयुर्वेद सेवा:

- ❖ स्वास्थ्य सेवाको पहुँच बृद्धि गर्न न्युनतम पुर्वाधार निर्माण एवम् गाउँपालिकाबाट सञ्चालित स्वास्थ्य संस्थाहरूको आवश्यकता र औचित्यको आधारमा पुनरावलोकन संगै कायम भएको स्वास्थ्य संस्थाहरूमा आवश्यक पर्ने औषधि, उपकरण, जनशक्ति र सुविधाको उचित प्रवन्ध मिलाइने छ ।
- ❖ निःशुल्क तथा आधारभूत स्वास्थ्य सेवा प्रवाह गर्नका लागि निःशुल्क वितरण गरिने औषधीको उचित प्रवन्ध गरिने छ ।

- ❖ ७५ वर्षमाथिका जेष्ठनागरिक, अशक्त तथा विपन्न नागरिकहरूका लागि घरदैलो उपचार कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइने छ ।
- ❖ जन्मे देखि २३ महिना सम्मको वच्चा तथा गर्भवती सुत्केरी र किशोरीहरूको स्वास्थ्य एवम् पोषणको अवस्थामा सुधारका लागि विभिन्न कार्यक्रम सञ्चालन र विशेषज्ञ सेवा सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र लेखपोखरामा डाक्टर सहितको सेवालार्इ अझ प्रभावकारी बनाइने छ । ल्याव सेवालार्इ पनि थप व्यवस्थित गर्दै गाउँपालिकाका अन्य स्वास्थ्य संस्थामा पनि ल्याव सेवाको लागि पहल गरिने छ ।
- ❖ दिर्घकालिन रोगहरूको उपचारमा प्रदेश तथा संघीय सरकार तथा अन्य निकायसंगको समन्वयमा आर्थिक सहयोग उपलब्ध गराउने नीति लिइने छ । सर्ने तथा नसर्ने रोगहरूको बारेमा वृहत रूपमा चेतनामुलक कार्यक्रम संचालन गरिने छ ।
- ❖ स्वास्थ्य विमाका लागि गाउँपालिकावासीहरूलाई प्रेरित गरिने छ । ख वर्गका अपांगता भएका व्यक्तिहरूका लागि निशुल्क स्वास्थ्य विमा कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिदै प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ समग्र स्वास्थ्य क्षेत्रको शुद्धम ढंगले समिक्षा गरिने छ भने औषधी तथा औषधीजन्य सामग्री र उपकरणहरूको खरीद आपूर्ति र वितरण एवं प्रयोगमा सुदृढीकरण गर्नको लागि प्रभावकारी अनुगमन गरिने छ ।
- ❖ महिलाहरूको पाठेघरको क्यान्सरको अवस्था पत्ता लगाउन भि.आइ.ए.जाँच, प्रोटोकल अनुसारको गर्भजाँच र संस्थागत सुत्केरी तथा पि.एन.सी. भिजिटको संख्यामा अपेक्षित रूपमा वृद्धि र अभिलेखीकरण कार्य प्रभावकारी रूपमा गरिने छ ।
- ❖ पोषणमैत्री स्वास्थ्य संस्था एवं वडाको लागि विभिन्न क्रियाकलापहरू सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ स्वास्थ्यकर्मीको क्षमता अभिवृद्धिका कार्यक्रम संगै स्वास्थ्य संस्थाहरूको सेवा गुणस्तर एकीन गर्न न्युनतम सेवा मापदण्डको प्रभावकारी कार्यान्वयन गरिने छ ।
- ❖ पालिकामा वढीरहेको मानसिक स्वास्थ्य समस्या तथा नसर्ने रोगवाट हुने समस्यालाई न्युनिकरण गर्न सञ्चालित कार्यक्रमलाई अझै प्रभावकारी बनाइने छ भने थप सुधारका क्रियाकलाप सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ २ वर्ष मुनिको वच्चाको वृद्धि अनुगमनको अवस्था सुधारका लागि क्रियाकलाप सञ्चालन गरिने छ । गाउँपालिकाभित्रका सबै स्वास्थ्य संस्थाहरूबाट नै मासिक प्रतिवेदन र विवरण अद्यावधिकको लागि प्राविधिक ज्ञान संगै इन्टरनेटको उचीत प्रवन्ध गरिने छ ।

- ❖ आयुर्वेद सेवा कार्यक्रमहरूलाई निरन्तरता दिइने छ भने आधारभूत स्वास्थ्य सेवा संगै नागरीक आफैले रोजेको स्वास्थ्य पद्धति (जस्तै आयुर्वेद तथा अन्य बैकल्पिक पद्धती) लाई आम नागरीक सम्म पुग्ने गरी प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गर्ने व्यवस्था मिलाइने छ ।
- ❖ रोग लाग्न नदिनु, आयुको वृद्धि गर्नु र रोग लागेपछि प्रभावकारी उपचार गर्नु स्वास्थ्यका उद्देश्य भएता पनि रोग नै लाग्न नदिने उपाय र रोगको संक्रमण भइ हालेमा, संक्रमणबाट बच्न आवश्यक प्रतिरोधी क्षमता बढाउने उपाय, नियमित योगाभ्यास अबलम्बण गर्न आवश्यक व्यवस्थापन संगै यस सम्बन्धी कार्यक्रम प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गरीने छ ।
- ❖ स्थानिय स्तरमा उपलब्ध हुने जडिबुटीहरूको रोपन, संरक्षण, संकलन कार्यका लागि एक जडिबुटि नमुना उद्यान र संकलन केन्द्रको सम्भाव्यता अध्ययन गरि स्थानिय स्तरमा नै आयुर्वेद औषधिको लागि उपयुक्त पहलकदमी लिइने छ ।
- ❖ आयुर्वेद चिकित्सा सेवालाई थप बिस्तार गर्न सेवा केन्द्रको सम्भाव्यता अध्ययन गरिने छ ।
- ❖ आयुर्वेद उपचार पद्धति भित्र पर्ने विशेष उपचार पद्धति-“पञ्चकर्म उपचार सेवा” लाई व्यवस्थित तवरले सुरु गरिने छ । जसका लागि एक सामान्य शल्यकक्ष सहितको पञ्चकर्म भवन निर्माणको पहल गरिने छ ।

च) पूर्वाधार तथा यातायात

- ❖ गाउँपालिकाको दिर्घकालिन महत्व राख्ने विभिन्न गौरवका योजनाहरू निर्माण तथा स्तरोन्नती कार्य संघीय सरकार तथा प्रदेश सरकारसंग साभेदारीमा कार्यान्वयन गरिने छ । मेरुदण्डका रूपमा रहेका सडकको कालोपत्रेका लागि संघ तथा प्रदेशसंग आवश्यक समन्वय गरिने छ ।
- ❖ जताततै सडकको ट्र्याक खोल्दा वातावरणमा नकारात्मक असर पर्ने भएकाले त्यस कार्यलाई निरुत्साहित गरिने छ । यसका लागि सडक वर्गीकरण लगाएत योजनाबद्ध सुरक्षित सडक निर्माणमा टेवा पुग्नेगरी सडक गुरुयोजना निर्माण र कार्यान्वयन गरिने छ ।
- ❖ पालिकाको आर्थिक समृद्धिसंग जोडिएका एवम् महत्वपूर्ण सडक तथा मोटरबाटोमा वर्षायामको बेला, अन्य विविध कारणले हुने अवरोध हटाउन गाउँपालिकामा रहेको मेशिनरी औजार परिचालन तथा व्यवस्थापन समितिको कार्ययोजना अनुसार मर्मत सम्भार लगाएतका कार्य गरिने छ ।
- ❖ छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको आर्थिक समृद्धिसंग जोडिएका सडकहरू: नुवागाउँ खिमौली आकासी जोड्ने सडक, गर्चे खापुकाँडा सिंगारीकोट सडक, कुरिल्ले गर्चे सडक, साङ्कोट सिम्पानी रामकाँडा हुदै खैरावाड जोड्ने सडक, गोदे माथीगाउँ सिम्पानी हुँदै खुलखुले सडक, श्रीचौर रातमुल बाङ्गेसल्ला सडक, लाखुरीबोट खोलेखर्क हुँदै जलेखर्क जोड्ने सडक, मयानी सिंदुरे सडक, महानेटा तारुपरे सडक, गौरै दहगाउँ सडक, दमाचौर जरालोटे पलाँटे सडक, दहखोला

- दादर हुदै पाथीहाल्ना जोड्ने सडक, दहखोला बुँरासे सडक, कुट्टी ज्युला चुच्चेपोखरा लगाएतका सडकलाई विशेष प्राथमिकतामा राखेर निर्माण तथा स्तरोन्नतीको कार्य गरिने छ ।
- ❖ भवन निर्माण मापदण्ड पूर्ण कार्यान्वयन गर्दै गाउँपालिकाभित्र निर्माण हुने नयाँ संरचनालाई भुकम्प प्रतिरोधी बनाइने नीति अवलम्बन गरिने छ र यसका लागि दक्ष प्राविधिक जनशक्ति उत्पादनका कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।
 - ❖ सबै वडा कार्यालय, स्वास्थ्य संस्थाहरूका आफ्नै भवन निर्माणलाई प्राथमिकता दिईनेछ । गाउँपालिकाभित्रका पुराना भवनहरूको मर्मतसम्भार तथा स्तरोन्नती गरिने छ ।
 - ❖ सडक दुर्घटना न्यूनिकरणका कार्यक्रम जिम्मेवार निकायहरूसंगको सहकार्यमा सञ्चालन तथा विद्यालय तहमा ट्राफिक नियम सम्बन्धी शिक्षा प्रदान गरिने छ ।

छ) महामारी, विपद व्यवस्थापन तथा वन, वातावरण:

- ❖ विपदको समयमा सबैभन्दा छिटो नागरिक समक्ष पुग्ने भनेको स्थानीय सरकार नै हो। छत्रेश्वरी गाउँपालिकाभित्र सम्भावित विपदको पूर्व जानकारी गराउने तथा उद्धार, राहत, पुनर्स्थापना र विकासका लागि विपद जोखिम न्यूनिकरण योजना तयार गरी लागु गरिने छ।
- ❖ जनचेतनाका कार्यहरू सञ्चालन गरी नागरिकलाई विपदका समयमा आफैँ जोगिन र सुरक्षित रहन सक्षम बनाइने छ ।
- ❖ आकस्मिक कोषको व्यवस्था गरिनेछ। आकस्मिक कोष सञ्चालन तथा व्यवस्थापन कार्यविधि बमोजिम विपद व्यवस्थापनका जनचेतनामूलक कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
- ❖ विपद उत्थानशील गाउँपालिका निर्माणको लागि सरोकारवालाहरूसंग समन्वय, सहकार्य र साझेदारी गरिने छ ।
- ❖ पूर्वाधार निर्माण कार्यलाई वातावरणमैत्री तथा दीगो विकासको मापदण्डलाई आत्मसाथ गर्दै विकास निर्माणका हरेक क्षेत्रमा छत्रेश्वरी गाउँपालिकाले तयार गरेको ऐन, नियमावली तथा कार्यविधिको मर्म अनुसार पूर्वाधार निर्माणको कार्य गरिने छ ।
- ❖ सामुदायिक वनको संरक्षण व्यवस्थापन तथा संचालनका लागि आवश्यक क्षमता विकासका कार्यक्रम संचालन गरिने छ । प्रकोप नियन्त्रण तथा न्यूनिकरणमा सामुदायिक वनको समेत लगानी हुने व्यवस्थाका लागी समन्वय गरिनेछ । वन तथा वातावरण संरक्षण, बृक्षारोपण, तटबन्ध निर्माण जस्ता कार्य स्थानीयको सहभागीता संचालन गरिने छ ।

ज) लैंगिक समानता, महिला, बालबालिका, जेष्ठ नागरिक तथा समाजकल्याण:

- ❖ लैंगिक अपाङ्गता तथा सामाजिक सामावेशीकरण नीति अनुरूप योजना निर्माण गरिनुका साथै गाउँपालिकाको लैंगिक उत्तरदायी तथा अपाङ्गता समावेशी पञ्च वर्षिय योजना (२०८१/८२

- देखी २०८६/०८७)अनुरूप बजेट व्यवस्थाका लागि पहल गरिनेछ। साथै विकास निर्माणका कार्यमा लैंगिक, अपाङ्गता तथा सामाजिक सामावेशीकरण अनुरूप सहभागिता गराइने छ ।
- ❖ समाजमा पछि पारिएका एकल, असहाय, दलित, जनजाती तथा इच्छुक महिलाहरूका लागी प्राथमिकताको आधारमा विभिन्न सिपको विकास गर्दै महिलाहरूको नेतृत्व, क्षमता विकासका लागि महिला सशक्तिकरणमा कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।
 - ❖ एकल महिला परिचयपत्र वितरण, अन्तरपुस्ता सिप हस्तान्तरण लगाएतका कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।
 - ❖ जेष्ठ नागरिक, अपाङ्गता, महिला, दलित, असहाय आदि व्यक्तिहरूको सहज जीवनयापनको लागि विशेष योजना बनाइने छ । गाउँपालिकाभिन्न निर्माण हुने हरेक भौतिक संरचना बालबालिका तथा अपाङ्गमैत्री बनाइने छ ।
 - ❖ जेष्ठ नागरिक सम्मान, ज्येष्ठ नागरिक सहायता सामाग्री (रेडियो र लौरी) वितरण, संरक्षक बिहिन ज्येष्ठ नागरिकलाइ स्वास्थ्योपचारको लागी आर्थिक सहयोग, जेष्ठ नागरिकहरूको लागी धार्मिक क्षेत्र भ्रमणका कार्यक्रम सञ्चालन गरिने छ ।
 - ❖ बाल विवाह, लागु औषध दुब्र्यशनी र विभिन्न प्रकारका कुरितीका विरुद्ध जनचेतनामुलक कार्यक्रमहरू संचालन गरिने छ ।
 - ❖ किशोरी आत्मरक्षा तालिम, अनाथ बालबालिकाको लागी शैक्षिक सामाग्री वितरण, बालबालिकाको प्रतिभा खोजी लगाएतका कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरिनेछ ।
 - ❖ अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूले सञ्चालन गर्ने व्यवसायमा ५०% अनुदान प्रोत्साहन, अपाङ्गता भएका व्यक्तिहरूलाइ सहज जीवन रूपान्तरणको लागी उत्प्रेरक अभिमुखिकरण लगायतका क्रियाकलापहरू सञ्चालन गरिने छ ।
 - ❖ दलित तथा जनजाती समूदायको परम्परागत सिप तथा पेशालाई आधुनिकीकरण गर्दै स्वरोजगारमुखी बनाउन जोड दिईनेछ ।
 - ❖ बालमैत्री स्थानीय तह निर्माण गर्न रणनीतिक योजना तर्जुमा गरी कार्यन्वयनमा ल्याइनेछ ।
 - ❖ जनप्रतिनिधिसँग बालबालिका कार्यक्रम सञ्चालन गरिनेछ ।
 - ❖ सामाजिक सुरक्षा भत्तालाई बैंक मार्फत वितरणको कार्यलाई निरन्तरता दिदै लाभग्राही स्वयंले भत्ता पाउने व्यवस्थाको पूर्ण कार्यान्वयन र बैंक सम्म आउन भौगोलिक रूपमा टाढा रहेका, बढी खर्च गर्नुपर्ने र अति अशक्तहरूको लागि हरेक त्रैमासिकमा सम्बन्धीत वडामा नै बैंकसंगको सहकार्यमा सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरणको कार्यलाई निरन्तरता दिइने छ ।
 - ❖ संघ संस्था दर्ता, नियमन र अनुगमनलाई व्यवस्थित गरिनेछ ।

- ❖ विकासमा साझेदार गर्ने गैर सरकारी संस्थालाई प्रोत्साहन गर्ने नीति लिइनेछ । गैर सरकारी संस्थालाई गाउँपालिकाको वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम सँग आवद्ध गरी एकद्वार प्रणालीबाट लगिनेछ ।

झ) सहकारी तथा उद्यम विकास र गरिवी निवारण:

- ❖ समाजका विभिन्न विभेद वा असमानता अन्त्य गर्न सहकारी संस्थामा आवद्ध सदस्य, संचालक समिति, लेखा समिति, विभिन्न उप समितिका सदस्यहरूलाई सक्रिय बनाउन सहकारी विकासलाई प्रोत्साहन गरिने छ ।
- ❖ स्थानीय स्तरमा छरिएर रहेको श्रम सिप र पूँजीलाई परिचालन गरी आय आर्जन बृद्धि, रोजगारी सृजनाका लागि सहकारी प्रवर्धन संगै सहकारी संस्थाहरूको स्थापना, व्यवस्थापन र नियमन लाई प्रभावकारी बनाइने छ ।
- ❖ सहकारी संस्थाहरूको संस्थागत सुशासन प्रवर्धनको अनुगमन तथा गाउँपालिका भित्र स्थापना हुने कृषि समुह, निजी फर्म र सहकारीहरूको दर्ता तथा कार्य क्षेत्र अनुमति जस्ता बिषयहरूलाई व्यवस्थित ढंगले अघि बढाइनेछ ।
- ❖ न्यून आय भएका गरिब तथा विपन्न परिवारहरूका लागि आयआर्जनका कार्यक्रममार्फत स्व-रोजगारका अवसर सिर्जना गरी जीविकोपार्जनमा सुधार गर्ने कार्यमा स्थानीय स्रोतको अधिकतम परिचालन गरी समुदायस्तरमा उद्यमशीलताको क्षेत्रमा विभिन्न क्रियाकलाप सञ्चालन गरिने छ ।
- ❖ लघु उद्यमका माध्यमबाट व्यवसायिक उत्पादनमा अग्रसर हुने उद्यमीलाई आवश्यक सहयोग र प्रोत्साहनको नीति अवलम्बन गरिने छ ।
- ❖ स्थानीय अर्थतन्त्रको महत्वपूर्ण घटकका रूपमा साना व्यवसाय रहने भएकाले यस विषयलाई प्राथमिकताका साथ अघि बढाइने छ ।
- ❖ युवा उद्यमी बन्ने अवसर सिर्जना र त्यसको प्रवर्धनका लागि आवश्यक कार्य गरिने छ । उद्यम विकास सहजकर्ताको प्रभावकारी र कुशलतापूर्वक परिचालन गरिने छ ।

ञ) श्रम तथा रोजगार:

- ❖ बेरोजगार व्यक्तिको तथ्यांक संकलन कार्यलाई प्रभावकारी बनाउनका लागि वडा सचिव तथा वडा कर्मचारीहरूलाई रोजगार व्यवस्थापन सूचना प्रणाली सम्बन्धी तालिम प्रत्येक वडामा संचालन गरिने छ ।
- ❖ असहाय, जोखिममा परेका, सामाजिक र पारिवारिक वहिस्कारमा परेका तथा विपन्न वर्गका व्यक्तिहरूलाई न्यूनतम रोजगारमा समावेश गरिने छ ।

- ❖ वैदेशिक रोजगारीलाई व्यवस्थित, मर्यादित र सुरक्षित बनाउनका लागि सुरक्षित आप्रवासन (सामी) कार्यक्रमलाई साझेदारीका साथ अघि बढाइने छ ।
- ❖ विकास निर्माणमा मानवीय श्रमको अधिकतम प्रयोग गर्ने र सीपमुलक तालिमहरु प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गर्ने नीति अवलम्बन गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाको साझेदारीमा प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम र युवा रोजगारीका लागि पहल आयोजना सञ्चालन गरिने छ ।

ट) राजस्व प्रशासन तथा प्रबर्धन

- ❖ कर शिक्षा र सचेतना मार्फत करदाताहरुमा कर साक्षरता, कर दायित्व र अधिकार सम्बन्धी जानकारी प्रबर्धन गरी पारदर्शी, जवाफदेही कर संस्कृतिको सबलीकरण गरिनेछ । राजश्वका नयाँ श्रोतको पहिचान गर्न गाउँपालिकामा रहेको राजस्व परामर्श समिती, स्थानिय सरोकारवालाहरुको समन्वयमा अध्ययन गरिनेछ ।
- ❖ कर असुली प्रकृत्यालाई थप सहज बनाउन विद्युतीय राजस्व संकलन प्रणालीलाई स्तरोन्नति गरी स्वच्छ, पारदर्शी र प्रविधिमैत्री राजस्व प्रशासनको रूपमा विकास गरिनेछ ।
- ❖ करको दायरामा नआउने, कर नतिर्ने तथा झुठो विवरण पेश गरी कर छल्ने प्रवृत्तिको अन्त्यको लागि नतिजामूलक अनुगमन प्रणाली अवलम्बन गरिनेछ । राजस्व प्रशासन सम्बन्धी प्रबर्धनात्मक तथा सचेतनामूलक कार्यक्रमहरु सञ्चालन गरिनेछ ।

ठ) गाउँ प्रहरी:

- ❖ विपद् व्यवस्थापनसँग सम्बन्धित कार्य र नवीनतम र श्रृजनशील क्रियाकलाप एवम् कर संकलन लगायतका कार्यमा आवश्यकता अनुसार गाउँ प्रहरीको प्रभावकारी परिचालन गरिनेछ ।
- ❖ संघीय र प्रादेशिक प्रहरीसँग गाउँ प्रहरीको समन्वयात्मक सह-सम्बन्ध स्थापना गरी गाउँपालिकावासीको सुरक्षा र गुनासा व्यवस्थापन गरिनेछ ।
- ❖ गाउँ प्रहरी बलमा संलग्न जनशक्तिको उत्प्रेरणा एवम् मनोबल अभिवृद्धिका लागि आवश्यक व्यवस्था गरिनेछ ।

ड) सूचना प्रविधि:

- ❖ विकास निर्माण एवम् सेवा प्रवाहसँग सम्बन्धित गतिविधि तथा क्रियाकलापहरुलाई नागरिक समक्ष तत्काल सम्प्रेषण गर्न सूचना प्रविधिको उपयोग गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाका विवरण, तथ्यांक र श्रेस्ताहरुलाई क्रमशः विद्युतीय माध्यमबाट अभिलेखन गरिनेछ ।

- ❖ नागरिकलाई चुस्त दुरुस्त सेवा प्रदान गर्नका लागि कर्मचारीहरूलाई सूचना तथा संचार प्रविधिका साधन प्रयोग गर्न सक्षम बनाइने छ। अन्तर शाखाबीचको सम्पर्क र समन्वय प्रभावकारी बनाउन सूचना प्रविधिको उपयोग गरिने छ ।
- ❖ नागरिकलाई घरमै बसेर गाउँपालिकाका विभिन्न सूचना तथा गतिविधि एवम् जनहितसंग सम्बन्धीत जानकारी प्राप्तिका लागि गाउँपालिकाको वेबसाइट नियमित रूपमा अध्यावधिक गरी आधिकारिक सामाजिक संजालका साइट वा मोबाइल एप मार्फत सूचना सम्प्रेषण गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिका कार्यालय तथा मातहतका कार्यालयहरूमा भरपर्दा इन्टरनेटको प्रबन्ध संगै सेवा प्रदायक निकायसंग समन्वय गरेर गाउँपालिकाभित्र भरपर्दा मोबाइल नेटवर्क र इन्टरनेट सेवाको पहल गरिने छ ।

ढ) सुशासन तथा सेवा प्रवाह:

- ❖ गाउँपालिका अध्यक्ष र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत तथा प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत र शाखा, इकाईहरूविच कार्यसम्पादन करार सम्झौता गरी प्रभावकारी मुल्यांकनको व्यवस्था मिलाइने छ। गाउँपालिका तथा वडाबाट हुने विकास निर्माण र सेवा प्रवाहलाई जनमुखी, परिणाममुखी र सेवाग्राही मैत्री बनाउन संस्थागत क्षमता वृद्धि गरिने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाबाट प्रवाह हुने सेवालाई चुस्त, दुरुस्त, प्रविधियुक्त नागरिकमैत्री पारदर्शी, जनउत्तरदायी र जवाफदेही बनाइनेछ। मुस्कान सहितको सेवालाई व्यवहारिक रूपमा लागु गरिने छ।
- ❖ सार्वजनिक उत्तरदायित्वका औजारहरू (सार्वजनिक सुनुवाई, सार्वजनिक परीक्षण, सामाजिक परीक्षण) तथा गुनासो व्यवस्थापनको प्रभावकारी कार्यान्वयन गरिने छ।
- ❖ भ्रष्टाचारमा शून्य सहनशिलता अनुशरण गरिनेछ।
- ❖ कर्मचारीहरूलाई अझ बढी उत्प्रेरित गरी कार्यसम्पादनमा प्रभावकारिता ल्याउनका लागि क्षमता विकास, वृत्ति विकास, पुरस्कार र दण्डको व्यवस्था गरिनेछ ।
- ❖ गाउँपालिकाबाट प्रदान गरिने सेवालाई क्रमशः अनलाईन प्रविधिमा आवद्ध गरी छरितो, सर्वसुलभ बनाइने छ ।
- ❖ कर्मचारीको आन्तरिक सुरुवालाई व्यवस्थित, पारदर्शी बनाउन आवश्यक मापदण्ड निर्माण संगै गाउँपालिकामा आवश्यक जनशक्ति समयमा नै पदपूर्तिको प्रबन्ध मिलाइने छ ।
- ❖ गाउँपालिकाको दैनिक कार्यसम्पादन लाई व्यवस्थित, प्रभावकारी र सहज बनाउनका लागि समन्वयात्मक भूमिका निर्वाह गर्न, गाउँपालिकाका विभिन्न क्रियाकलापको बारे नागरिकलाई

सञ्चार गर्न टेवा पुर्याउन तथा गाउँपालिकाले निर्माण गर्ने कानून, नियम, मापदण्ड, कार्यविधिलाई मिडियामैत्री बनाउन सचिवालयलाई उपयोगी र दक्ष बनाइने छ ।

- ❖ छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको स्थायी केन्द्र तोक्नका लागि आवश्यक प्रक्रिया अगाडी बढाइने छ ।
- ❖ गाउँपालिकामा रहेका सबै प्रकारका अभिलेख संगै कर्मचारी अभिलेख व्यवस्थापनलाई प्रभावकारी बनाइने छ ।

ण) आन्तरिक लेखा परिक्षण तथा जीन्सी व्यवस्थापन:

- ❖ आन्तरिक लेखा परीक्षणलाई सरल र व्यवस्थित बनाउदै नतिजामूलक र प्रभावकारी बनाइनेछ। बेरुजु फल्ट्रयौट कार्यलाई प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन गरिनेछ ।
- ❖ आन्तरिक तथा बाह्य श्रोत साधनको परिचालन उद्देश्यमूलक, पारदर्शी र जवाफदेही तथा उत्तरदायी बनाउन आवश्यक कार्यहरू गरिनेछ। आर्थिक तथा वित्तीय व्यवस्थापन प्रणालीलाई थप अनुशासित तथा व्यवस्थित बनाइदै लगिनेछ ।
- ❖ सार्वजनिक सम्पत्ति व्यवस्थापन प्रणालीको कार्यान्वयनलाई निरन्तरता दिदै प्रभावकारी रूपमा लागु गरिनेछ।
- ❖ खरिद प्रक्रियालाई पारदर्शी र प्रतिस्पर्धात्मक बनाउन विद्युतीय बोलपत्र प्रयोग गरिनेछ, भने बोलपत्र/दरभाउपत्र मार्फत हुने निर्माण, वस्तु वा सेवा खरिदको बोलपत्र/दरभाउपत्र कारवाही तेस्रो त्रैमासिक भित्र सम्पन्न गरिसक्ने लक्ष्य लिइएको छ ।

त) कानून, न्याय तथा मानव अधिकार:

- ❖ गाउँपालिकामा न्यायिक समितिको प्रभावकारीता बढाउन क्षमता विकास गरिने छ ।
- ❖ स्थानीयस्तरमा नै विवाद समाधानका लागि वडा तहमा मेलमिलाप केन्द्रको संयन्त्र तयार गरी वडातहमा कानूनी सचेतनाका कार्यक्रम सञ्चालनलाई निरन्तरता दिइनेछ ।
- ❖ न्यायिक समितिका विवरण तथा तथ्यांकहरूको अभिलेख व्यवस्थापन गरिने छ ।
- ❖ स्थानीय तहमा कानून तर्जुमा र कार्यान्वयन गर्दा मानव अधिकार संरक्षण, सम्बर्द्धन र विकासलाई प्राथमिकता दिइनेछ ।
- ❖ संविधान, संघीय तथा प्रदेश कानून र गाउँपालिकाको नीति तथा कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गर्न आवश्यक पर्ने ऐन, नियमावली, कार्यविधि तथा निर्देशिका निर्माण गरिनेछ ।

गाउँसभाका सदस्यज्युहरू,

सबैको साझा प्रयासबाट गाउँपालिकाको अपेक्षा पूरा गर्न सकिने भएकाले प्रस्तुत नीति, कार्यक्रम पूर्ण रूपमा कार्यान्वयन गर्न हामी सबैको सामूहिक प्रतिबद्धता र क्रियाशीलता आवश्यक रहन्छ। छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको समृद्धिको लागि जनभावना बमोजिमका विकास कार्य अगाडि

बढाउन आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को नीति तथा कार्यक्रमको कार्यान्वयनबाट मद्धत पुग्ने विश्वास लिएको छु । यस नीति तथा कार्यक्रम निर्माण गर्दा सुझाव तथा सल्लाह प्रदान गर्नुहुने तथा तयारीका लागि खट्नुहुने गाउँपालिकाका उपाध्यक्षज्यु, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत ज्यु, वडा अध्यक्ष ज्युहरु, कार्यापालिका सदस्य ज्युहरु, गाउँसभाका सदस्य ज्युहरु, पूर्व जनप्रतिनिधी, राष्ट्र सेवक कर्मचारी, सचिवालयको टीम, राजनीतिक दल, नागरिक समाजका प्रतिनिधि, उद्योगी, ब्यापारी, सहकारी, नीजि क्षेत्र, संचार जगत, लगायत सबैमा धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । धन्यवाद !

ओज बहादुर बुढाथोकी

अध्यक्ष

९ असार, २०८१

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को

बजेट वक्तव्य

आदरनिय अध्यक्षज्यू, गाउँसभाका सदस्यज्यूहरु, राष्ट्रसेवक कर्मचारी, पत्रकार तथा अन्य उपस्थित महानुभावहरु सर्वप्रथम छत्रेश्वरी गाउँपालिका गाउँसभाको १६ औं अधिवेशनमा उपस्थित सम्पूर्ण महानुभावहरुलाई हार्दिक स्वागत/ अभिवादन गर्दछु ।

ऐतिहासिक र साँस्कृतिक महत्व बोकेको हाम्रो यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट तथा कार्यक्रम यस सम्मानित सभा समक्ष पेश गर्न पाउँदा मलाई हर्ष र गौरवको अनुभूती भएको छ । यस महत्वपूर्ण अवसरमा म ज्ञात अज्ञात शहिदहरु प्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु । साथै संघिय लोकतान्त्रिक व्यवस्था स्थापना, स्थानिय सरकारको सवलता र सुदृढिकरण गर्न योगदान गर्नुहुने सम्पूर्ण नेपाली दिदिबहिनी र दाजुभाईहरुमा तथा स्थानिय तहको निर्वाचन २०७९ मा हामीलाई निर्वाचित गर्नुहुने आदरनिय छत्रेश्वरी वासी आमामुवा, दाजुभाई, दिदिबहिनिहरु सबैमा हार्दिक आभार, धन्यवाद एवं सम्मान व्यक्त गर्न चाहन्छु ।

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट तर्जुमा गर्दा नेपालको संविधान, प्रचलित कानून, आ. व. २०८१/०८२ को नीति तथा कार्यक्रम, संघ र प्रदेश सरकारले अवलम्बन गरेका नीति कार्यक्रम र बजेट समेतलाई आधार मानी तयार गरिएको छ ।

बजेट तथा कार्यक्रम निर्माणका क्रममा कार्यपालिका सदस्यज्यूहरुको सुझाव एवं विभिन्न समितिहरुको निर्णय, विभिन्न क्षेत्रका महानुभावहरु, अन्य सरोकारवालाहरु बाट प्राप्त सुझावहरुलाई मार्ग दर्शनको रुपमा लिएकी छु ।

अब म चालु आर्थिक वर्षको बजेट तथा कार्यक्रमको कार्यन्वयन समिक्षा प्रस्तुत गर्न चाहन्छु ।

चालु आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ का लागी चौधौं गाउँसभाबाट रु ५० करोड ३ लाख ३१ हजार ३ सय ९४ अनुमानित बजेट विनियोजन भएकोमा ७ असार २०८१ सम्म रु ३१ करोड १२ लाख ४९ हजार १ सय ३१ खर्च भई ६०.१२ प्रतिशत प्रगती हासिल भएको छ । चालु आर्थिक वर्षमा कुल विनियोजन रकम मध्ये आन्तरिक स्रोतबाट रु २ करोड ७० लाख व्यहोर्ने अनुमान गरिएकोमा हाल सम्म रु ४ करोड ८७ लाख ६० हजार थप बैक मौज्जात सहित संकलन भएको अवस्था छ । यो ऐतिहासिक दस्तावेज हो । संघिय सरकारबाट संघिय अनुदान कटौती र बजेट प्राप्तिको अन्यौलता, हाम्रो आन्तरिक नितिका कारण आन्तरिक स्रोतवृद्धि हुन नसक्नु, लेखा परिक्षण प्रतिवेदन माथी प्रयास छलफल र बेरुजु सम्परिक्षणमा उल्लेख्य प्रगती हुन नसक्नु आदि विषयले यस बजेट वक्तव्यलाई पनी प्रभावित पार्ने हुदा संघिय अनुदान कटौती नगर्न संघियताको मर्म अनुसार अनुदान बढाउन संघिय सरकार र प्रदेश सरकार संग सभा मार्फत अनुरोध गर्दछु । साथै आन्तरिक

श्रोत वृद्धी र वेरुजु सम्परिक्षणमा आगामी आ.व. देखी आवश्यक निति तर्जुमा गरी कडाईका साथ कार्यान्वयन गरिने छ ।

आदारणीय सभाध्यक्षज्यू

हाम्रो गाउँपालिकामा चालु आ व २०८०/०८१ मा निम्न अनुसार आर्थिक गतिविधि र योजना तथा कार्यक्रम कार्यान्वयन गरेको छ ।

१. सानाठुला गरी १३४ वटा आयोजनाहरु स्वीकृत भएकोमा उपभोक्ता समिति मार्फत ११७वटा, बोलपत्र आह्वान मार्फत ७ वटा गै.स.स. को साझेदारिमा १०वटा योजना तथा कार्यक्रम कार्यान्वयन भएका छन ।
२. चालु आ व को जेठ मसान्त सम्म १ वटा वडा कार्यालय भवन, कार्यालय परिसर भित्र शाखा कार्यालय भवन १ वटा योग भवन १ वटा तथा स्वास्थ्य संस्था १ वटा निर्माण तथा मर्मत भएका छन् ।
३. छत्रेश्वरीको न्यायिक समिति हाम्रो विश्वासमा जिल्ला भरिमा उत्कृष्ट कार्य सम्पादन गरिरहेको छ । न्यायिक समितिमा ३१ वटाउजुरी दर्ता भएकोमा २५ वटा फर्च्यौट भएका छन । पुराना र जटिल प्रकृतिका उजुरिहरु मेलमिलापका माध्यामबाट व्यवस्थापन गरिएको छ ।
४. प्रधानमन्त्री र मुख्यमन्त्री रोजगार कार्यक्रम मार्फत गाउँपालिका भित्रका विपन्न वेरोजगार ३९३ जना विभिन्न आयोजनाहरुमा रोजगारिमा संलग्न छन ।
५. कृषि तर्फ २३ वटा मिनिटिलर ९५ वटा प्लाष्टिक हाउस वितरण गरिएको छ । यसबाट कृषि उत्पादन र उत्पादकत्व बृद्धी हुने अपेक्षा लिइएको छ ।
६. पशु पंक्षी विकास तर्फ ५ वटा वडाहरुमा निशुल्क पशु स्वस्थ्य शिविर सञ्चालन गरि करिब ९०० किसानका १३ हजार ७५१ पशु चौपायालाई उपचार, खोप, तथा औषधि बितरण गरिएको छ ।
७. शिक्षा, युवा तथा खेलकुद शाखा बाट IT स्रोत शिक्षक तथा इमिस फोकल पर्सनलाई सूचना प्रविधि तथा एकीकृत शैक्षिक व्यवस्थापन सूचना प्रणाली सम्बन्धी तालिम साथै विद्यालयको प्रशासनीक कार्यको लागी ७ वटा विद्यालयहरुलाई एक एक वटा ल्यापटप वितरण, छत्रेश्वरी गाउँपालिकामा सञ्चालित ९ वटा माध्यमिक विद्यालयहरुमा ई हाजिरी जडान गरिएको छ ।
८. स्वास्थ्य तर्फ छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं ५ मा डाक्टर सहितको ल्यावको सुविधा संचालनमा आएको, ४ वटा स्वास्थ्य संस्थाहरुबाट VIA जाँच गरिएको छ ।
९. आयुर्वेद तर्फजडिवुटी परिचयात्मक कार्यक्रम ३ र ५ नं वडामा, गाउँघर क्लिनिक वडा नं ३ र ७ मा संचालन गरिएको छ ।

१०. सबैका लागी दिगो खानेपानी सरसफाइ तथा स्वच्छता तर्फ ४ वडा खानेपानी आयोजना अन्तर्गत ३०९ घरधुरिको लागी खानेपानी, ४ वटा अपाङ्गमैत्री शौचालय, पानी परिक्षणको लागी मिनिल्यावको स्थापनाको काम अन्तिम चरणमा रहेको छ ।

स्थानिय कानुन जनशक्ति अभाव लगायतका विविध कारणले विनियोजित भएका केही स्वीकृत कार्यक्रम कार्यान्वयन यस आ.व. मा पनि गर्न नसकिएको स्थिति छ । आगामी वर्ष यस्तो हुने छैन । स्वीकृत कार्यक्रम कार्यान्वयन तालिका निर्माण गरी अगाडी बढिने छ ।

आदारणीय सभाध्यक्षजू,

अब म आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को बजेट तथा कार्यक्रमका उद्देश्य तथा प्राथमिकता उल्लेख गर्न चाहन्छु ।

बजेटका उद्देश्यहरु:

१. समग्र क्षेत्र समेटी पुर्वाधारको विकास गर्ने ।
२. उत्पादनशिल र व्यवसायिक कृषि प्रणालिको विकास गर्ने ।
३. समतामुलक र सन्तुलित पुर्वाधार निर्माण गर्ने ।
४. गुणस्तरिय शिक्षा, शुलभ स्वास्थ्य र छिटो छरितो न्याय प्रदान गर्ने ।
५. सभ्य, सु संस्कार समाज निर्माणका लागी जागरण अभियान संचालन गर्ने ।
६. नागरिकलाई गाउँपालिकाका सेवा सुविधा सहज र सिघ्र उपलब्ध गराई जवाफदेही सार्वजनिक सेवाको प्रत्याभुती गर्ने ।

बजेटका प्राथमिकताहरु:

१. दिगो पुर्वाधार विकास (सडक, खानेपानी, भवन निर्माण सिंचाई आदी)
२. अधुरा अवस्थामा रहेका योजनाहरुलाई प्रथमिकता दिदै यथासिघ्र कार्यान्वयन गरी कार्य सम्पन्नमा जोड दिने ।
३. आधुनिक सूचना तथा प्रविधिको माध्यमबाट सेवा प्रवाहलाई प्रभावकारी र गुणस्तरिय बनाई विद्युतिय शासन प्रत्याभुत गर्ने ।
४. सर्वसाधारण जनतालाई तत्काल प्रत्यक्ष फाइदा पुग्ने तथा रोजगार प्रवर्धन हुने र आयमूलक कार्यक्रमहरु ।
५. कृषि उत्पादन बृद्धि गर्न सघाउ हुने कार्यक्रमहरु ।
६. स्थानिय साधन, सीप र क्षमताको परिचालनबाट सञ्चालन हुने कार्यक्रमहरु ।
७. पिछडिएका तथा उत्पिडित जाती, जनजाति एवं महिला र बालबालिकाको लागी आयमूलक तथा सीपमूलक कार्यक्रमहरु ।

द. वातावरण संरक्षण तथा सम्बर्धन गर्ने र बढी भन्दा बढी स्थानिय बासिन्दाको सहभागिता रश्म प्राप्त गर्ने ।

सभाध्यक्षज्यू

अब म आर्थिक वर्ष २०८१।८२ को क्षेत्रगत बजेट तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गर्ने अनुमती चाहान्छु ।

१. आर्थिक विकास

१.१ कृषि तर्फ यन्त्रिकरण हस्तान्तरण कार्यक्रम(मिनिटिलर) , बेमौसमी तरकारी प्रवर्दन कार्यक्रम, खाद्यान्न वाली तर्फ समुह सहकारी कृषि फर्म ५० प्रतिशत अनुदानमा कार्यक्रम संचालन गर्ने गरी रु २२ लाख ५० हजार विनियोजन गरिएको छ ।

१.२ पशु सेवातर्फ: पशु सेवाको लागी औषधी खरिद तथा उपचार लगायतका कार्यका लागी रु १९ लाख ५० हजार र गौशाला हेरालुका लागी ज्याला रु ३ लाख ९५ हजार विनियोजन गरिएको छ ।

२. सामाजिक विकास तर्फ:

२.१ शिक्षा युवा तथा खेलकुद:

- शिक्षा तर्फको साझेदारिका लागी रु १० लाख, नियमित प्रधानाध्यापक बैठक तथा खाजा खर्चका लागी रु ५ लाख, कक्षा ८ को परिक्षा संचालन तथा व्यवस्थापनको लागी रु ६ लाख ५० हजार, संघिय करार शिक्षक तथा विद्यालय कर्मचारी थप तलबका लागी रु ५५ लाख, पोषाक विद्यालय अनुगमन, शैक्षिक क्यालेण्डर लगायत अन्य कार्यक्रम समेत गरी शिक्षा तर्फ जम्मा रु १ करोड ६८ लाख १० हजार विनियोजन गरेकी छु ।
- वडा अध्यक्ष कप, गाउँपालिका अध्यक्ष कप, राष्ट्रपति रनिड शिल्ड प्रतियोगिता संचालनका लागी एकमुस्ट रुपमा रु २३ लाख ७० हजार विनियोजन गरिएको छ ।

२.२ स्वास्थ्य:

- स्वास्थ्य तर्फ ९८ प्रकारका निःशुल्क औषधी वितरणका लागी गाउँपालिकाले औषधी खरिद तथा आपूर्ति गर्दै आइरहेको छ । अत्यावश्यक औषधी नियमित आपूर्तिको सुनिश्चिताता गर्न रु २० लाख विनियोजन गरिएको छ ।
- जेष्ठ नागरिक तथा स्वास्थ्य जाच कार्यक्रम अपांग तथा अशक्त नागरिकलाई घरदैलो उपचार सेवाको लागी रु २ लाख ५० हजार विनियोजन गरेकी छु ।

- महिलाको लागी स्वास्थ्य जोखिम मानिएको प्रजनन स्वास्थ्य, आड खस्ने समस्या, स्तन क्यान्सर र पाठेघरको मुखको क्यान्सर समयमै पत्ता लगाउन र आमा तथा शिशुको लागी पोषणका प्रयास बजेटको व्यवस्था गरिएको छ ।
- पालिकाको समग्र स्वास्थ्य सम्बन्धी कार्यक्रम संचालन गर्न र जन स्वास्थ्य सेवाको पहुचमा अभिवृद्धि गर्न पालिकाको तर्फबाट ५५लाख ३६ हजार ४ सय बजेट विनियोजन गरिएको छ ।
- आयुर्वेद औषधी खरिद र अन्य गतिविधिका लागी रु ८ लाख ३० हजार विनियोजन गरिएको छ ।

२.३ महिला तथा बालबालिका तथा अन्य:

- ३.१ लैङ्गिक हिंशालाई न्युनिकरण गर्न सचेतना कार्यक्रम संचालन गरिने छ ।
- ३.२ बालमैत्री, पोषणमैत्री र पुर्ण सरसफाई युक्त वडा कार्यक्रम संचालन गरिने छ । मापदण्ड पुरा गरेका वडालाई बालमैत्री, पोषणमैत्री र पुर्ण सरसफाई युक्त वडा घोषणा गर्न प्रेरित गरिने छ ।
- ३.३ अपाङ्ग भएका व्यक्तिले प्राप्त गरेको सुविधाको अध्ययन गरी अशक्त र अति अपाङ्गता भएका वर्गलाई सहयोग केन्द्रित गर्न अध्ययन गरिने छ ।
- ३.४ पालिका र नेपाल प्रहरिको सहकार्यमा लागु औषधी द्रव्यसनी विरुद्धको कार्यक्रम प्राथमिकताका साथ संचालन गर्न बजेट व्यवस्था मिलाएकी छु ।
- ३.५ आगामी वर्ष सामाजिक क्षेत्रमा क्रियासिल महिलाहरूका लागी नेतृत्व तथा क्षमता विकास तालिम कार्यक्रम सहित लक्षित वर्ग संग अध्यक्ष कार्यक्रम गरिने छ ।

४. बन वातावरण तथा विपद् व्यवस्थापन:

- ४.१ विपद् व्यवस्थापनका लागी पुर्व तयारी कार्यक्रम मार्फत जोखिम न्युनिकरण गरिने छ । ग्रामिन सडकका खाल्डाखुल्डी पुर्न र वर्षा पछी सडक सुचारु गर्न वडागत बजेटमा प्रयास व्यवस्था गरिएको छ ।
- ४.२ विपद् व्यवस्थापन सामाग्री खरिद तथा क्षमता विकासका कार्य गरिनेछ । विपद् व्यवस्थापनमा नेपाल प्रहरि संग समन्वयमा काम गर्ने गरी छत्रेश्वरी नगर प्रहरीलाई परिचालन गरिनेछ । उल्लेखित समग्र कार्यका लागी रु १० लाख विनियोजन गरिएको छ ।
- ४.३ सामुदायिक बनहरूको क्षमता विकास गरी पालिकाको आन्तरिक श्रोतमा बनहरूको सहभागिता सुनिश्चित गरिने छ ।

५. पुर्वाधार विकास:

- पुर्वाधार विकास तर्फ संखमुल जयचौर खर्सुवास सडक संघिय समपुरक तर्फ रु १ करोड ५० लाख र लक्ष्मी मा वि जयचौरको भवन निर्माणको लागी प्रदेश समपुरक तर्फ रु ५० लाख विनियोजन गरिएको छ ।

७. न्यायिक समिति:

- स्थानिय अदालतको अनुकरणिय अभ्यास गर्दै आएको न्यायिक समितिको काम कारवाहिलाई थप प्रभावकारी बनाउन जनस्तरमा प्रचार गर्ने उद्देश्यले विद्यार्थी ज्येष्ठ नागरिक संचारकर्मी संग न्यायिक समिति कार्यक्रम संचालन गरिने छ। न्यायिक समिति सल्यान जिल्ला सम्मेलन मेलमिलाप कर्ता तालिम, न्यायिक अनुगमन लगायतका कार्य गर्ने गरि न्यायिक समिति तर्फ रु ८ लाख बजेट विनियोजन गरिएको छ ।

संस्थागत विकास तर्फ:

- आगामी वर्ष स्थानिय सेवा (गठन तथा संचालन) ऐन २०८१ जारी गरिनेछ । यसले कर्मचारीको मनोबल बढाउन मद्दत गर्नेछ ।
- ऐन नियम, कार्यविधि निर्माण गर्न बजेट व्यवस्थापन मिलाइएको छ ।
- जनप्रतिनिधी एवं कर्मचारीहरुको क्षमता विकासका लागि रु.११ लाख २० हजार बजेट विनियोजन गरिएको छ ।
- नागरिक केन्द्रित सेवाहरु वडा कार्यालय बाटै प्रवाह गरिने गरी वडा कार्यालयलाई जिम्मेवार र अधिकार सम्पन्न बनाईनेछ ।
- कर्मचारीहरुको सरुवा तथा पदस्थापन मापदण्ड तयार गरी कार्यान्वयन गरिनेछ। शाखा प्रमुखहरु सँग कार्य विवरणका आधारमा कार्य सम्पादन सूचक तयार गरी सम्झौता गरिनेछ। कार्य सम्पादनका आधारमा उत्कृष्ट सेवा प्रवाह गर्ने कर्मचारीलाई आगामी गाउँसभामा पुरस्कृत गरिनेछ ।
- नगर प्रहरीलाई सबै हिसावले सक्रिय रूपमा परिचालन गरिनेछ। पालिका कानुनको परिचालनमा नगर प्रहरीको भुमिका सुदृढ बनाइनेछ। नगर प्रहरी तालिमका लागी आवश्यक बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।
- प्राविधिक कर्मचारीलाई सार्वजनिक खरिद, डिजाइन, ड्रोइड लागत अनुमान तथा योजना व्यवस्थापन सम्बन्धमा दक्ष जनशक्ति मार्फत तालिम र प्रशिक्षण कार्यक्रम संचालन गर्न बजेट व्यवस्था गरिएको छ ।

- गाउँपालिकाबाट प्रवाह हुने सेवा र गरिने विकास निर्माण सम्बन्धि कार्यको सार्वजनिक रूपमा परिक्षण गर्न एवं सरोकारवाला र प्रभावित वर्गबाट आफ्ना गुनासाहरु आदान प्रदान गरी सेवाको गुणस्तर सुधार गर्न सामाजिक परिक्षण र सार्वजनिक सुनुवाई नियमित रूपमा संचालन गरिने छ।
- विविध विशेषज्ञता आवश्यक पर्ने ठुला र जटिल प्रकृतिका योजनाहरुको कार्यान्वयन र व्यवस्थापन गर्न पुर्व सम्भाव्यता अध्ययन अनुसन्धान र अन्य परामर्श सेवा लिनेगरी रु ४० लाख खर्च प्रस्ताव गरिएको छ।

दातृ निकाय तथा विकास साझेदारहरु तर्फ:

१. सबैका लागी दिगो खानेपानी, सरसफाइ तथा स्वच्छता आयोजना तर्फ पुजिगतमा रु २ करोड ३६ लाख ९९ हजार तथाचालु १ करोड ४० लाख ६८ हजार गरि जम्मा ३ करोड ७७ लाख ५९ हजार रहेको छ ।

आदरनिय सभाध्यक्षज्यू तथा सभासदस्यज्युहरु,

माथिउल्लेखित स्रोत सुनिश्चितता नभएका योजना तथा कार्यक्रम संचालनका लागि आयोजना व्यवस्थापन खर्च (कन्टेन्जेन्सी) रकमको ४५ प्रतिशतबाट स्रोत सुनिश्चितताको व्यवस्था मिलाइएको छ।

सभाध्यक्षज्यू,

अव म माथिका निती तथा कार्यक्रमहरु कार्यान्वयनका लागि बजेट विनियोजन र स्रोत व्यवस्थापनको अनुमान प्रस्तुत गर्ने अनुमति चाहान्छु ।

१. आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि रु. ४९ करोड ४७ लाख २६ हजार बजेट विनियोजन गरेकी छु । कुल विनियोजित रकम मध्ये चालु तर्फरु.३४ करोड ५५ लाख ३५ हजार अर्थात कुल बजेटको ७०.२७ प्रतिशत र पुँजीगत तर्फ रु. १४ करोड ६९ लाख ९३ हजार अर्थात २९.७३ प्रतिशत रहेको छ ।
२. आम्दानी तर्फ संघिय सरकारबाट प्राप्त वित्तिय समानिकरण अनुदान रु. ९ करोड,१६ लाख, शर्सत अनुदान चालु तर्फ रु. २१ करोड ३० लाख ७ हजार, शर्सत अनुदान पुँजिगत रु.१ करोड ९९ लाख ७० हजार, राजस्व बाँडफाँड रु.९ करोड २५ लाख ९९ हजार ९ सय ९९, संघिय सरकारबाट प्राप्त समपुरक अनुदान तर्फ रु. १ करोड ५० लाख ,प्रदेश सरकाबाट प्राप्त वित्तिय समानिकरण अनुदान रु .१ करोड २९ हजार, राजस्व बाँडफाँडमा रु.१३ लाख ४० हजार ४ सय ६८, प्रदेश शर्सत अनुदान रु.२ करोड ११ लाख ३३ हजार, प्रदेश विशेष रु.५० लाख, प्रदेश

- समपुरक अनुदान रु ५० लाख र आन्तरिक श्रोत रु.२ करोड १० लाख ४७ हजार ५ सय ३३ अनुमानित गरिएको व्यहोरा सम्मानित यस सभामा अवगत गराउन चाहान्छु ।
३. खर्च केन्द्रगत रूपमा गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय चालु तर्फ रु. ४ करोड ३९ लाख ६१ हजार ४ सय रुपैया रहेको छ र पुँजीगत तर्फ रु. ३ करोड ६४ लाख ४० हजार रुपैया रहेको छ भने वडा तहका साना पूर्वाधार आयोजनाहरु कार्यान्वयनका लागि वडा नं १,२,३,४,६ र ७ वडाहरुमा प्रतिवडा ४८ लाखका दरले र वडा नं ५ मा रु. ५८ लाखका दरले गरी जम्मा ३ करोड ४६ लाख विनियोजन गरिएको छ ।
४. उल्लेखित खर्च बजेट विनियोजन गर्दा न्युन हुन जाने देखिएमा न्युन हुन जाने बजेट चालु आ.व. को अन्तमा बचत हुने मैज्दात रकमबाट बेहोरिनेछ ।
५. छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको आर्थिक विधेयक २०८१ तथा विनियोजन विधेयक २०८१ यस सम्मानित सभामा पेश गरेकी छु ।
६. राजस्व परिचालन नीति र करको दायरा सम्बन्धी व्यवस्था विगत आ व मा जस्तै रहेको व्यहोरा अनुरोध छ ।

अन्तमा,

प्रस्तुत बजेट तर्जुमा गर्ने कार्यमा महत्वपूर्ण भुमिका निर्वाह गर्ने श्रोत अनुमान तथा बजेट सिमा निर्धारण समिति, बजेट तथा कार्यक्रम तर्जुमा समिति, राजस्व परामर्श समिति, विषयगत समितिहरु, नेपाल सरकार, कर्णाली प्रदेश सरकार गाउँपालिकाका शाखाहरु, इकाईहरु, सभा सदस्यज्युहरु र सम्पूर्ण कर्मचारिहरुलाई हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । बजेट तथा कार्यक्रम पुर्ण रूपमा कार्यान्वयन गर्न हामि सबैको सामुहिक प्रतिवद्धता र सोही बमोजिमको क्रियाशिलता आवश्यक हुन्छ । बजेट तर्जुमा जति महत्वपूर्ण छ यसको सार्थकता यसको कार्यान्वयनमा झल्किन्छ । बजेट कार्यान्वयनमा गाउँसभा सदस्यज्युहरु, कर्मचारी संयन्त्र, नागरिक समाज, संचार माध्याम, दातृ निकाय एवं सम्बद्ध सबै सरोकारवालाहरुबाट सहयोग हुने आशा एवं विस्वास लिएकी छु ।

सबैलाई हृदय देखी धन्यवाद ।

जय छत्रेश्वरी ।

जय छत्रेश्वरी वासी । ।

म बनाउँछु मेरो छत्रेश्वरी । । ।

बुद्ध कुमारी खत्री

उपाध्यक्ष

९ असार २०८१



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, सल्यान
कार्यालयको कोड : ८०६६०५०४३००

अनुसूची २

राजस्व तथा अनुदान प्राप्तिको अनुमान

शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान
आय	४३,३६,७२	५२,६०,६१	४९,४७,२६
राजस्व	७,७८,९८	१४,०९,४९	११,६६,८७
आन्तरिक श्रोत	६५,४९	५,०२,६०	२,१०,४७
११३१३ सम्पत्ती कर		०	२,००
११३१४ भूमिकर/मालपोत	६,८७	८,००	११,९०
११३१७ वहाल कर	१,९५	२,५०	१,००
११६३१ कृषितथा पशुजन्य वस्तुको व्यावसायिक कारोवारमा लाग्ने कर		३,००	१,००
११६९१ अन्य कर		२,५०	२,००
१३४११ अन्य संस्थागत आन्तरिक अनुदान	३,४१	४,००	५,००
१४२२४ परीक्षा शुल्क	१,२४	५०	५०
१४२४२ नक्सापास दस्तुर	२	१०	५०
१४२४३ सिफारिश दस्तुर	१०,७८	१२,००	७,५०
१४२४४ व्यक्तिगत घटना दर्ता दस्तुर	१,८५	२,००	३,१०
१४२५३ व्यावसाय रजिष्ट्रेशन दस्तुर		०	४,००
१४६११ व्यवसाय कर	१,६४	२,००	०
३२१२१ नगद		०	०
३२१२२ बैंक मौज्दात		४,५६,००	१,६५,४७
३३१४३ अन्य संस्थाहरूबाट ऋण प्राप्ति	९,६२		
राजस्व बाँडफाँडबाट प्राप्त रकम	७,१३,५७	८,९८,८९	९,५६,४०
११४११ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने मूल्य अभिवृद्धि कर	७,०५,५८	८,७१,८३	६,७९,२६
११४२१ बाँडफाँड भई प्राप्त हुने अन्तःशुल्क		०	२,४६,७३
११४५६ बाँडफाँडबाट प्राप्त हुने सवारी साधन कर	७,९८	१०,०५	१३,४०
१४१५७ बाँडफाँड भई प्राप्त दहत्तर बहत्तरको विक्रिबाट प्राप्त हुने आय		१७,००	१७,००
अन्य आय	२८,०९	१०,००	६,५०
१४५२९ अन्य राजस्व	२८,०९	१०,००	६,५०
अन्तर सरकारी वित्तीय हस्तान्तरण	३५,४५,३१	३८,५९,१२	३७,८०,३९
संघीय सरकार	३२,७४,१६	३५,२९,००	३३,६८,७७
१३३११ समानिकरण अनुदान	९,४४,४२	९,०९,००	९,१६,००
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	१९,८९,४६	२२,७१,००	२१,०३,०७
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत	२,०६,१७	२,६९,००	१,९९,७०
१३३१५ विषेश अनुदान पुँजीगत	१,३४,१०		
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		८०,००	१,५०,००
प्रदेश सरकार	२,७१,१५	३,२५,१२	४,११,६२
१३३११ समानिकरण अनुदान	१,००,४२	१,००,४२	१,००,२९



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, सल्यान
कार्यालयको कोड : ८०६६०५०४३००

अनुसूची २

राजस्व तथा अनुदान प्राप्तिको अनुमान

शीर्षक	आ.व. २०७९/८० को यथार्थ	आ.व. २०८०/८१ को संशोधित अनुमान	आ.व. २०८१/८२ को अनुमान
१३३१२ शसर्त अनुदान चालु	६८,३३	७९,७०	१६,३३
१३३१३ शसर्त अनुदान पुँजीगत	१,०२,४०	१,०५,००	१,९५,००
१३३१४ विशेष अनुदान चालु		४०,००	५०,००
१३३१७ समपुरक अनुदान पुँजीगत		०	५०,००
स्थानीय तह		५,००	०
१३३११ समानिकरण अनुदान		५,००	०
बैदेशिक	८,७३		
जनसहभागिता			



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/८२ कार्यालय सञ्चालन तथा प्रशासनिक खर्च विनियोजन

क्र.स.	क्रियाकलापको नाम	संकेत नं	बजेट		
१	पारिश्रमिक कर्मचारी	२११११	१३४०४६८	राजश्व बाँडफाँड प्रदेश सरकार	
२	पारिश्रमिक कर्मचारी	२११११	१७०००००	राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकार	
२	पारिश्रमिक कर्मचारी	२११११	२१५५९३५२		
३	जनप्रतिनिधिको अतिथि सत्कार अनुगमन मुल्यांकन सञ्चार भ्रमण लगायत सेवा सुविधा	२१११२	६४८००००		
४	करार कर्मचारी पोशाक	२११२१	४५००००		
५	पोशाक	२११२१	४५००००		
६	स्थानीय भत्ता	२११३१	१२०००००		
७	महंगी भत्ता	२११३२	७१६०००		
८	कर्मचारी बैठक भत्ता	२११३४	४०००००		
९	अन्य भत्ता	२११३९	२०००००		
१०	पदाधिकारी बैठक भत्ता	२११४१	२००००००		
११	पानी तथा बिजुली	२२१११	१००००००		
१२	संचार महशुल	२२११२	११०००००		
१३	इन्धन पदाधिकारी	२२२११	१७०००००		
१४	इन्धन कार्यालय प्रयोजन	२२२१२	१८०००००		
१५	सवारी साधन मर्मत	२२२१३	२००००००		
१६	बीमा तथा नविकरण	२२२१४	२२०००००		आन्तरिक स्रोत
१७	मसलन्द तथा कार्यालय सामग्री	२२३११	२४०००००		राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकार
१८	पत्रपत्रिका छपाइ तथा सुचना प्रकाशन	२२३१५	१००००००		
१९	अन्य कार्यालय संचालन खर्च	२२३१९	५०००००		
२०	सेवा तथा परामर्श खर्च	२२४११	३५००००		

क्र.स.	क्रियाकलापको नाम	संकेत नं	बजेट	
२१	एम आइएस अपरेटर र फिल्ड सहायकको तलव गाउँपालिका थप	२२४१३	६०५०००	
२२	करार एक गाउँ एक कृषि प्राविधिक तलव गाउँपालिका थप	२२४१३	४५३६००	
२३	मनोसामाजिक परामर्शकर्ता र वित्तिय साक्षरताकर्ताको तलव गाउँपालिका थप	२२४१३	२७५०००	
२४	करार सुचना प्रविधि अधिकृत	२२४१३	४६००००	आन्तरिक स्रोत
२५	गाउँपालिका वडा र स्वास्थ्य संस्था कार्यरत करार कर्मचारी तलव	२२४१३	१९३०००००	राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकार
२६	विविध कार्यक्रम खर्च	२२५२९	५०००००	
२७	अनुगमन मुल्याकन खर्च	२२६११	१८०००००	आन्तरिक स्रोत
२८	भ्रमण भत्ता खर्च	२२६१२	६०००००	
२९	स्थानीय न्यायिक समिति सञ्चालन खर्च भ्रमण मुद्दा मामिला समेत	२२६१९	२०००००	राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकार
३०	विविध खर्च	२२७११	२००००००	आन्तरिक स्रोत
३१	गाउँ सभा संचालन खर्च	२२७२१	९०००००	
३२	अन्य संस्था सहायता	२३३१५	२५००००	
३३	घरभाडा	२८१४२	१००००००	राजश्व बाँडफाँड संघीय सरकार
३४	सवारी साधान तथा मेशिनरी औजार भाडा	२८१४३	७०००००	
३५	भैपरी आउने चालु खर्च	२८९११	३०००००	
३६	पुस्तक तथा सामग्री खर्च	२२३१३	१५००००	
३७	अध्यक्ष र उपाध्यक्ष ज्युको सचिवालयमा कार्यरत कर्मचारी तलव	२२४१३	११८३०००	आन्तरिक स्रोत
३८	नगर प्रहरी तलव भत्ता रासन सहित	२२४१३	१८४००००	राजश्व बाँडफाँड
३९	हेभि मेशिन अपरेटर तथा सुपरिवेक्षक भत्ता	२२४१३	१७०००००	संघीय सरकार
कुल जम्मा			८४७६२४२०	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि क्षेत्रगत वार्षिक विकास योजना तथा कार्यक्रमहरू

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
क	आर्थिक विकास						
कृषि							
१	यान्त्रिकरण हस्तान्तरण कार्यक्रम समुह सहकारी कृषि फर्म ५०% अनुदानमा मिनीलिट्र स्प्रेटंकी वितरण	३११२२	पालिका स्तर		८०००००	८०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	आकस्मिक बालि संरक्षण कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	४०००००		४०००००	
३	तरकारी बालि प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	आन्तरिक स्रोत
४	वेमौसमी तरकारी प्रवर्द्धन कार्यक्रम कृषि फर्म समुह तथा सहकारीमा ५०% अनुदानमा पलास्टिक घर निर्माण	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
५	राष्ट्रिय धान दिवस तथा रोपाइ महोत्सव	२२५२२	पालिका स्तर	५००००		५००००	आन्तरिक स्रोत
६	कृषि शाखा अनुगमण मुल्यांकन खर्च			५००००		५००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
७	फलफुल विरुवा वितरण	२२५२२	पालिका स्तर	१५००००		१५००००	आन्तरिक स्रोत
८	खाद्यान्न बाली प्रवर्द्धन कार्यक्रम समुह तथा सहकारीमा ५०% अनुदानमा गहुँ मकै र विउ वितरण	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
९	५०% अनुदानमा मसला बाली कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
				१४५००००	८०००००	२२५००००	
पशु सेवा							
१	पशुपंक्षि उपचार सेवाको लागि औषधी खरिद	२७२१३	पालिका स्तर	१००००००		१००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	पशु सेवा शाखा अनुगमन मुल्याकन इन्धन र विविध	२२६११	पालिका स्तर	५००००		५००००	आन्तरिक स्रोत
३	पशुपंक्षि खोप तथा आकस्मिक उपचार सेवा	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
४	यान्त्रिकरण अनुदान	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
५	गौशालामा परजिवी नियन्त्रण तथा आवश्यक सामग्री वितरण	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	आन्तरिक स्रोत
६	गौशाला हेरालु दैनिक ज्याला	२२५२२	वडा नं ३ र ६	३९५०००		३९५०००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
				२३४५०००		२३४५०००	
ख	सामाजिक विकास						
शिक्षा							
१	शारदा मा वि शंखमुल प्राविधिक शिक्षा छात्रवृत्ति	२७२११	पालिका स्तर	७०००००		७०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	रुम टु रिड संग साझेदारी	२२५२२	पालिका स्तर	१००००००		१००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
३	कक्षा ८ परीक्षा संचालन तथा व्यवस्थापन	२२५२२	पालिका स्तर	६५००००		६५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
४	नियमित प्राधानाध्यापक बैठक भत्ता तथा खाजा खर्च	२११३९	पालिका स्तर	५०००००		५०००००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
५	स्थानीय पाठ्यपुस्तक लेखन तथा छपाइ	२२३१३	पालिका स्तर	१४०००००		१४०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
६	छत्रेश्वरी शिक्षा क्षेत्र योजना निर्माण तथा अध्यावधिक	२२५२२	पालिका स्तर	१५००००		१५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
७	शैक्षिक क्यालेण्डर	२२३१५	पालिका स्तर	२०००००		२०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
८	विद्यालय सुपरीवेक्षण तथा अनुगमन	२२६११	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
९	विद्यालयहरुमा इ हाजिर अनलाइन सिस्टम	२२५२२	पालिका स्तर		७०००००	७०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
१०	संघीय करार शिक्षक तथा विद्यालय कर्मचारी थप तलब	२२४१३	पालिका स्तर	५५०००००		५५०००००	संघीय राजस्व सरकार बाँडफाँड
११	आधारभुत माघामिक स्रोत कक्षा र लाइब्रेरियन शिक्षक तलब भत्ता अनुदान पोशाक सहित	२२४१३	पालिका स्तर	५८०००००		५८०००००	आन्तरिक स्रोत
१२	सामुदायिक विद्यालयमा कार्यरत प्रधानाध्यापकहरुलाइ झोला वितरण	२७२११	पालिका स्तर	१६००००		१६००००	
				१६१६००००	७०००००	१६८६००००	
स्वास्थ्य							
१	जेष्ठनागरीक तथा स्वास्थ्य जाच कार्यक्रम अपांग तथा अशक्त नागरिकलाइ घरदैलो उपचार सेवा	२२५२२	पालिका स्तर	२५००००		२५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
२	नियमित गर्भ जाच गर्न आउने महिलाहरूलाई आयोडिन नुन र सावुन वितरण	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	
३	सामुदायिक विद्यालयहरूमा प्राथमिक उपचारको लागि औषधी तथा सामग्री वितरण	२७२१३	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	
४	प्रजनन समस्या आडखस्ने महिलाहरूको लागि उपचार तथा रिडु प्रेसरी राख्ने शिविर संचालन	२२५२२	पालिका स्तर	१५००००		१५००००	
५	आधारभूत स्वास्थ्य तथा निशुल्क वितरण गरिने औषधी खरिद	२७२१३	पालिका स्तर	२००००००		२००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
६	नियमित गर्भ जाँच गरी प्रसुति केन्द्रमा सुत्केरी हुने महिलाहरूका लागि उत्प्रेरणा स्वरूप उपाध्यक्षको पोषण कोशेली कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	२५००००		२५००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
७	PNC VISIT जाने स्वास्थ्य कर्मिलाई यातायात खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	१५००००		१५००००	आन्तरिक स्रोत
८	गर्भवती महिलाको लागि क्याल्सियम तथा पोलिक एसिड चक्री वितरण	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
९	महिला स्वास्थ्य स्वयंम सेविकालाई यातायात खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	४५००००		४५००००	
१०	महिला स्वास्थ्य स्वयंम सेविकालाई आधारभूत तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	
११	मेडिक मोवाइल रिचार्ज	२२११२	पालिका स्तर	८६४००		८६४००	आन्तरिक स्रोत

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
१२	पोषण मैत्री कार्यक्रम संचालन	२२५२२	पालिका स्तर	१००००००		१००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
१३	ELMIS तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	८००००		८००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
१४	स्वास्थ्य संस्था संचालन तथा व्यवस्थापन समिति खाजा खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	७००००		७००००	
१५	स्वास्थ्य क्षेत्र सुधार कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	४०००००		४०००००	आन्तरिक स्रोत
१६	प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र लेखपोखरा चिकित्सक प्रोत्साहान भत्ता	२११३५	पालिका स्तर	६०००००		६०००००	
१७	स्वास्थ्य संस्थाको इन्टरनेट तथा सञ्चार खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	१५००००		१५००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
१८	स्वास्थ्य संस्थामा कार्यरत कर्मचारिको भ्रमण खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	
१९	स्वास्थ्य संस्थामा कार्यरत कर्मचारिको अनुगमण तथा मुल्यांकन खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	
२०	स्वास्थ्य संस्थामा कार्यरत कर्मचारिको फिल्ड भत्ता	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	आन्तरिक स्रोत
२१	स्वास्थ्य संस्थाको विद्युत खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
२२	खोप ढुवानी	२२५२२	पालिका स्तर	५००००		५००००	
				६८८६४००		६८८६४००	
खानेपानी तथा सरसफाइ							
१	पन्नेताल खानेपानी आयोजना बहुवर्षिय	३११५६	वडा न ७		४०००००	४०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	ज्यामिरे खानेपानी आयोजना बहुवर्षिय	३११५६	वडा न ३		२७०००००	२७०००००	
३	माथिल्लो कालाखोला चौरडाँडा खानेपानी निर्माण	३११५६	वडा न २		१३००००	१३००००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
४	च्याम्बर निर्माण ७ वटा टोल नं.४	३११५६	वडा न २		१२००००	१२००००	
५	डिङ्गोगारे खोरबारे खानेपानी मर्मत	३११५६	वडा न २		१५००००	१५००००	
६	तेछीखर्क अनुवारा घारीचौर खानेपानी टंकी निर्माण	३११५६	वडा न २		२२५०००	२२५०००	
७	रोडमुनि जुगेगौरा पाथिहाल्ना सौडोटा खानेपानी निर्माण	३११५६	वडा न २		३७००००	३७००००	
८	सरस्वती आ.वि. रानीपोखरी घेरावर तथा खानेपानी मर्मत	३११५६	वडा न २		१०००००	१०००००	
९	स्वास्थ्य कार्यालय खानेपानी निर्माण प्रधानमन्त्री साझेदारी	३११५६	वडा न २		२०००००	२०००००	
१०	साङ्ले मुरालटोल खानेपानी निर्माण	३११५६	वडा न २		१०००००	१०००००	
११	चचुहाले खानेपानी टंकी निर्माण	३११५६	वडा न २		१०००००	१०००००	
१२	पनेरागौरा खानेपानी टंकी मर्मत	३११५६	वडा न २		६००००	६००००	
१३	अत्तरकाँडा खानेपानी मर्मत तथा कुवा निर्माण	३११५६	वडा न २		१५००००	१५००००	
१४	चिसाखोली काप्राबोट खानेपानी निर्माण गत आ.व. बाँकी भुक्तानी	३११५६	वडा न १		१५००००	१५००००	आन्तरिक स्रोत
१५	फोहरमैला व्यवस्थापन डम्पिड साइड निर्माण	३११५९	वडा न ६		३०००००	३०००००	
					५२५५०००	५२५५०००	
प्रवर्द्धन परियोजना नेपाल (CMC) सँगको साझेदारी							
१	साथी सहयोगी स्वयम सेवक परिचालन तथा नियुक्ति तथा तलब भत्ता	२२५२२	पालिका स्तर		५०००००	५०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	मानसिक स्वास्थ्य तथा आत्महत्या रोकथामक सम्बन्धी अभिसुखिकरण/घरभेट	२२५२२	पालिका स्तर		१०००००	१०००००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
३	औषधि खरिद	२२५२२	पालिका स्तर	२५००००		२५००००	
४	SHG जिविकोपार्जन सहयोग तथा संस्थागत विकास	२२५२२	पालिका स्तर	५००००		५००००	
५	कार्यालय व्यवस्थापन सामग्री खरिद	२२५२२	पालिका स्तर	५००००		५००००	आन्तरिक स्रोत
				९५००००		९५००००	
आयुर्वेद औषधालय							
१	आयुर्वेद औषधी खरिद	२२५२२	पालिका स्तर	४०००००		४०००००	संघीय सरकार समानिकरण अनुदान
२	जेष्ठनागरिक स्वास्थ्य प्रवर्द्धन कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	
३	गाउँघर क्लिनिक तथा नर्सने रोग व्यवस्थापन कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	२०००००		२०००००	
४	परम्परागत/महिला स्वास्थ्य स्वयमंसेविकाका लागि आयुर्वेद उपचार सम्बन्धी तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	७००००		७००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
५	आयुर्वेद शिविरका लागि औषधी खरिद	२२५२२	पालिका स्तर	१०००००		१०००००	
६	जडिबुटि परिच्यत्मक कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	८००००		८००००	
				९५००००		९५००००	
दिगो विकास तथा सरसफाइ आयोजना साझेदारी							
१	मर्यादीत महिनावारी व्यवस्थापन / जेड्सी स्थानीय श्रोत व्यक्तिको सामुदायिक बैठकहरू	२२५२२	पालिका स्तर	२६५,०००		२६५,०००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
२	सहभागीतात्मक वार्षिक कार्यसम्पादन मुल्याकन कार्यशाला गोष्ठी	२२५२२	पालिका स्तर	४५,०००		४५,०००	
३	खानेपानि सरसफाई स्वच्छता नीति, नियमावली, कार्यविधि	२२५२२	पालिका स्तर	१७,०००		१७,०००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
	तयारी						
४	दिगोपनाको लागि सेवा सहायता केन्द्रको लागि खाउस सहजकर्ता	२२५२२	पालिका स्तर	१८५,०००		१८५,०००	
५	सरोकारवाला सन्तुष्टि फाराम को तयारी र सर्भे	२२५२२	पालिका स्तर	५,०००		५,०००	
६	वास व्यवस्थापन समिति र वास युनिटको स्थापना तथा नियमितता	२२५२२	पालिका स्तर	१०६,०००		१०६,०००	
७	वास युनिटको प्रशासनिक खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	१५०,०००		१५०,०००	
८	वास युनिट का कर्मचारीहरूको सेवा सुविधाहरू प्रशासनिक खर्चहरू	२२५२२	पालिका स्तर	१,७००,०००		१,७००,०००	
९	वास युनिट को कर्मचारीहरूको यातायात खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	१००,०००		१००,०००	
१०	योजना सुचारूपना सम्बन्धि तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	११०,०००		११०,०००	
११	उसको दर्ता प्रक्रिया क्रियाकलापमा सहयोग र अभिमुखिकरण	२२५२२	पालिका स्तर	१७,०००		१७,०००	
१२	सेवा सहायता केन्द्र स्थापना तथा तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	२५०,०००		२५०,०००	
१३	वास प्लान प्रमाणीकरण कार्यशाला गोष्ठी	२२५२२	पालिका स्तर	१८,०००		१८,०००	
१४	आधारभूत स्तरको खानेपानी गुणस्तर प्रयोगशाला स्थापना र निरन्तरता	२२५२२	पालिका स्तर	५८,०००		५८,०००	
१५	एनवास अध्यावधिक / व्यवस्थापन सूचना प्रणाली सहयोग	२२५२२	पालिका स्तर	८५,०००		८५,०००	
१६	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन समिति	२२५२२	पालिका स्तर	९,०००		९,०००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
	कार्य योजना ड्र्याकिड						
१७	मर्यादित महिनावारी ब्यबस्थापन सम्बन्धि उत्सवहरु/गोस्टीहरु	२२५२२	पालिका स्तर	२२,०००		२२,०००	
१८	लैसअस योजना, नीति विश्लेषण, योजना/बजेटिड कार्यशाला	२२५२२	पालिका स्तर	१५,०००		१५,०००	
१९	सूचना, शिक्षा, सञ्चार सामग्री उत्पादन र वितरण / प्रदर्शन	२२५२२	पालिका स्तर	७५,०००		७५,०००	
२०	लैसअस योजना कार्यशालाको समीक्षा	२२५२२	पालिका स्तर	१३,०००		१३,०००	
२१	वास एकाइ का लागि लैसअस/ममव्य सम्बन्धि १ दिने रिफ्रेसर तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	२०,०००		२०,०००	
२२	सिकाई तथा अध्ययन भ्रमण खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	३००,०००		३००,०००	
२३	जलवायु परिवर्तन अनुकुलन/विपद जोखिम न्यूनीकरण सम्बन्धि क्षमता विकास तथा कार्यान्वयन सम्बन्धि कार्य	२२५२२	पालिका स्तर	११०,०००		११०,०००	
२४	जलवायु परिवर्तन सम्बन्धि तालिम, अनुसन्धान र साझेदारिता विकास कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	८५,०००		८५,०००	
२५	ठुलो /सानो मर्मत र पुर्नस्थापना खानेपानी आपूर्ति/बहुउपयोगी योजना निर्माण	३११५६	पालिका स्तर		३,२०१,०००.००	३,२०१,०००	कर्णाली प्रदेश सरकार समानिकरण अनुदान
२६	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना कार्यन्वयन	२२५२२	पालिका स्तर	२७९,०००		२७९,०००	संघीय सरकार राजस्व
२७	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना	२२५२२	पालिका स्तर	१६७,०००		१६७,०००	बाँडफाँड

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
	कार्यन्वयन र सुचारुपता						
२८	जलवायु परिवर्तन अनुकुलन/ विपद जोखिम न्यूनीकरण तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	५०,०००		५०,०००	
२९	योजना सुचारुपना सम्बन्धि तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	२३,०००		२३,०००	
३०	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	४०,०००		४०,०००	
३१	सूचना शिक्षा तथा संचारमुलक सामग्री विकास तथा सम्प्रेषण	२२५२२	पालिका स्तर	२५,०००		२५,०००	
३२	समुदाय स्तरमा सरसफाइ बजारीकरण सम्बन्धि गोष्ठी	२२५२२	पालिका स्तर	२५,०००		२५,०००	
३३	मिस्त्री परिचालन	२२५२२	पालिका स्तर	२७,०००		२७,०००	
३४	सरसफाइ बजारीकरण श्रोत व्यक्ति परिचालन	२२५२२	पालिका स्तर	२८,०००		२८,०००	
३५	सरसफाइ/मर्यादित महिनावारी ब्यबस्थापन कार्यदल बैठक	२२५२२	पालिका स्तर	९,०००		९,०००	
३६	पूर्ण सरसफाइ सम्बन्धि पूर्णताजगी तालिम (१ दिने)	२२५२२	पालिका स्तर	५०,०००		५०,०००	
३७	विद्यालय खासस्व सम्बन्धि क्षमता विकास	२२५२२	पालिका स्तर	१५,०००		१५,०००	
३८	लैङ्गिक, अपांग, बाल मैत्री सस्थागत शौचालय निर्माण	३१५५९	पालिका स्तर		१,०७४,०००.००	१,०७४,०००	कर्णाली प्रदेश सरकार समानिकरण अनुदान
३९	बिद्यार्थीहरुको अतिरिक्त क्रियाकलाप संचालन	२२५२२	पालिका स्तर	२३,०००		२३,०००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
४०	सरसफाइ / मर्यादित महिनावारी ब्यबस्थापन सम्बन्धि सचेतना तथा अभियान क्रियाकलाप	२२५२२	पालिका स्तर	४५,०००		४५,०००	

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
४१	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि सासु बुहारी कार्यशाला गोष्ठी	२२५२२	पालिका स्तर	२०,०००		२०,०००	
४२	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि टास्क फोर्स परिचालन	२२५२२	पालिका स्तर	१०,०००		१०,०००	
४३	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	६३,०००		६३,०००	
४४	छाउपडी विरुद्ध परिचालन र अभियान	२२५२२	पालिका स्तर	२५,०००		२५,०००	
४५	किशोर किशोरी समूहहरूको परिचालन	२२५२२	पालिका स्तर	१०,०००		१०,०००	
४६	पूर्णसरसफाइ / दिशा जन्य लेदो व्यवस्थापन सम्बन्धि क्षमता बिकाश कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	१३,०००		१३,०००	
४७	दिशा जन्य लेदो व्यवस्थापनको बैकल्पिक तथा कार्यविधि माथि अभिमुखीकरण	२२५२२	पालिका स्तर	१८,०००		१८,०००	
				४७२५०००	४२७५०००	९,०००,०००	
संस्कृति पंढ्रदन							
१	धार्मिक तथा सांस्कृतिक संस्था सहायता	२५३१४	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	आन्तरिक स्रोत
खेलकुद तथा मनोरञ्जन							
१	अध्यक्षकप खेलकुद प्रतियोगिता सञ्चालन खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	३०००००		३०००००	आन्तरिक स्रोत
२	कराते खेलकुद प्रशिक्षक पारिश्रमिक	२२५२२	पालिका स्तर	१२००००		१२००००	
३	राष्ट्रपति रनिडशिलड प्रतियोगिता तथा खेलकुद सामाग्री व्यवस्थापन	२२५२२	पालिका स्तर	८०००००		८०००००	संघीय सरकार राजश्व बाँडफाँड
४	राष्ट्रपति रनिडशिलड प्रतियोगिताका लागि	२२५२२	पालिका स्तर	४०००००		४०००००	नेपाल सरकार

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
	विद्यालयलाइ अनुदान						समानिकरण अनुदान
५	जिल्लास्तरीय राष्ट्रपति रनिडशिल्ड प्रतियोगिता	२२५२२	पालिका स्तर	७५००००		७५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
				२३७००००		२३७००००	
लैङ्गिक समानता र समावेशिकरण तथा सामाजिक सुरक्षा र संरक्षण							
१	महिला तथा बालबालिका	२२५२२	पालिका स्तर	४०००००		४०००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
२	विभिन्न दिवसहरु मनाउन खर्च	२२५२२	पालिका स्तर	२०००००		२०००००	बाँडफाँड
३	उपाध्यक्षसंग दिदिबहिनी कार्यक्रम(साना पुर्वाधार योजना तालिम महिला दिवस तिज विशेष नागरिक सन्तुष्टी सर्वेक्षण)	२२५२२	पालिका स्तर	१५०००००		१५०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
	HRDC सँगको साझेदारी	२२५२२	पालिका स्तर	२४५०००		२४५०००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
				२३४५०००		२३४५०००	
ग	पुर्वाधार विकास						
स्थानीय सडक पुल तथा झोलुङ्गपुल							
१	शंखमुल जयचौर खर्सुवास सडक समपुरक योजना गा पा थप	३११५१	वडा नं ६ ३ र ४		१५००००००	१५००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	मिल भारतीचिरा पुल तथा सल्याव निर्माण	३११५१	वडा नं ३		५०००००	५०००००	
					१५५०००००	१५५०००००	
भवन तथा सहरी विकास							
१	लक्ष्मी मा वि जयचौर प्रदेश समपुरक अनुदान थप	३१११२	वडा नं ४		५००००००	५००००००	कर्णाली प्रदेश सरकार समानिकरण अनुदान

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
२	वडा कार्यालय भवन निर्माण गत आ.व. क्रमागत योजना	३१११२	वडा नं २		१०९४०००	१०९४०००	संघीय सरकार समानिकरण अनुदान
३	जनता मा.वि. बुरासे घेरवार प्रधानमन्त्री साझेदारी	३१११२	वडा नं २		४०००००	४०००००	
४	कालिका आ.वि. गेट निर्माण प्रधानमन्त्री साझेदारी	३१११२	वडा नं २		१०००००	१०००००	
५	राजविरे रानिपोखरी मन्दिर निर्माण तथा घेरवार	३१११२	वडा नं २		१०००००	१०००००	
६	सच्चाइ भवन निर्माण श्रम साझेदारी	३१११२	वडा नं २		१५००००	१५००००	
					६८४४०००	६८४४०००	
सिचाई							
१	तामाखानी सिचाई टंकी निर्माण	३११५५	वडा नं.२		१५००००	१५००००	कर्णाली प्रदेश सरकार समानिकरण अनुदान
२	पाचकाफे साउनेपानी सिचाई मर्मत	३११५५	वडा नं.२		१५००००	१५००००	
३	राउटचौर रेखुहाले झुलटाकुरी सिचाई	३११५५	वडा नं.२		४०००००	४०००००	
४	जम्बुखोला डिग्रे सिचाई टंकी निर्माण	३११५५	वडा नं.२		१०००००	१०००००	आन्तरिक स्रोत
५	मनगारे डिग्रे सिचाई टंकी निर्माण	३११५५	वडा नं.२		५००००	५००००	कर्णाली प्रदेश सरकार समानिकरण अनुदान
६	बुरासे खल्यालटोल सिचाई टंकी निर्माण	३११५५	वडा नं.२		१०००००	१०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
७	साझ कुलो मर्मत	३११५५	वडा नं.६		३०००००	३०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
					१२५००००	१२५००००	
विपद व्यवस्थापन							

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
१	उद्धार राहत तथा पुनस्थापना	२२५२२	पालिका स्तर	९०००००		९०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
२	आकस्मिक पुर्वाधार कोष	३११५९	पालिका स्तर		९०००००	९०००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
				९०००००	९०००००	१८०००००	
सुशासन प्रवद्धन							
	न्यायिक समिति कार्यक्रम	२२५२२	पालिका स्तर	६०००००		६०००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
अनुसन्धान तथा विकास							
१	पुँजिगत अनुसन्धान तथा परामर्श खर्च	३११३५	पालिका स्तर		४००००००	४००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान
वर्गिकृत नभएको							
१	बेरोजगार व्यवस्थापन सुचना प्रणाली	२२५२२	पालिका स्तर	१५००००		१५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
२	पञ्जिकरण शाखाको लागी वायोमेट्रिक स्क्यानर डिभाइस खरिद	२२५२२	पालिका स्तर		२०००००	२०००००	आन्तरिक स्रोत
३	जनप्रतिनिधि क्षमता विकास तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	२५००००		२५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
४	नगर प्रहरी तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	४२००००		४२००००	आन्तरिक स्रोत
५	सवारी साधन	३११५९	पालिका स्तर		२५०००००	२५०००००	आन्तरिक स्रोत
६	कर्मचारी तालिम	२२५२२	पालिका स्तर	४०००००		४०००००	आन्तरिक स्रोत
७	सडक निर्माणमा प्रयोग हुने हेवी मेसिन इन्धन खर्च	३११५९	पालिका स्तर		६००००००	६००००००	नेपाल सरकार समानिकरण अनुदान

क्र.स.	शिर्षक	संकेत नं	योजना संचालन स्तर	आ.व. २०८१/०८२ को अनुमान			बजेट स्रोत
				चालु	पुजिगत	जम्मा	
८	सडक निर्माणमा प्रयोग हुने हेवी मेसिन मर्मत खर्च	३११५१	पालिका स्तर		५००००००	५००००००	
९	सुचना प्रणाली तथा सफ्टवेयर	३११३४	पालिका स्तर		१५००००	१५००००	
१०	फर्निचर तथा फिक्चर्स	३११२३	पालिका स्तर		६०००००	६०००००	
११	कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटेकपी मेसिन लगायत विद्युतिय समाग्री खरिद	३११२२	पालिका स्तर		५०००००	५०००००	
१२	सामाजिक सुरक्षा वडा कार्यालयमा वितरण खर्च (इन्धन अनुगमण सवारी भाडा लगायत खर्च)	२२५२२	पालिका स्तर	३५००००		३५००००	संघीय सरकार राजस्व बाँडफाँड
				१५७००००	१६९५००००	१८५२००००	
जम्मा				४१७५१४००	५६४७४०००	९८२२५४००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान

कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं १ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१	जनज्योति आधारभुत विद्यालय घेरवार		३०००००	३०००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	रानिकोट मन्दिर निर्माण		२०००००	२०००००	
३	पलाटे टोलका लागि शौचालय निर्माण सामग्री खरिद		२०००००	२०००००	
४	५० प्रतिशत अनुदानमा उन्नत जातका बाखा तथा बोका वितरण	२०००००		२०००००	
५	लक्षित वर्ग (जेष्ठ नागरिक, अपाङ्ग, दलित, जनजाति, बालवा लिका, महिला)	३०००००		३०००००	
६	वडा अध्यक्ष कप कार्यक्रम संचालन	२०००००		२०००००	
७	वडा कार्यालयका लागि ल्यापटप खरिद		२५००००	२५००००	
८	सिंदुरे मसानघाट प्रतिक्षालय निर्माण		२५००००	२५००००	
९	थापा टोल हिलटंकी खरिद		१५००००	१५००००	
१०	जरालोटे देखि पाटीका खेत सम्म सिचाई निर्माण		१५००००	१५००००	
११	मयानी बीच गाँउ सिचाई योजना		१५००००	१५००००	
१२	मयानी मुलखोला देखि बस्नेतकम्द सम्म सिचाई योजना		१५००००	१५००००	
१३	सिमलबोट मन्दिर घेरवार		१५००००	१५००००	
१४	पहिराखोला क्षेत्रबाझ खानेपानी निर्माण		१५००००	१५००००	
१५	चापाखोला देखि बगर सिचाई योजना		१०००००	१०००००	
१६	काफलडाँडा पाथिहाल्ना सिचाई योजना		१५००००	१५००००	
१७	उछिङ्गैरा सिचाई योजना		१०००००	१०००००	
१८	खालीखोला सिचाई योजना		१०००००	१०००००	
१९	सिदुरे घर्तिटोल खानेपानी निर्माण		१५००००	१५००००	
२०	लामास्वरा टोललाई हिल टंकी खरिद		१५००००	१५००००	

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
२१	कर्नेगाउँ टोलको लागि हिल टंकी खरिद		२०००००	२०००००	
२२	दुदिलेचौर लिफ्ट खानेपानी योजना		१५००००	१५००००	
२३	५० प्रतिशत अनुदानमा कृषकलाई किबीका विरुवा वितरण	१५००००		१५००००	
२४	छत्रेश्वरी १ विभिन्न टोलका लागि कुवा निर्माण		१०००००	१०००००	
२५	ठुलाखोला बल्लेजुरा सिचाई योजना		१०००००	१०००००	
२६	जडिबुटी सम्बन्धी परिचयात्मक कार्यक्रम	५००००		५००००	
२७	खालीकापाता खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
२८	स्वयमसेविका यातायात खर्च	५००००		५००००	
२९	चिन्नेखर्क एक घर एक धारा निर्माण		३०००००	३०००००	
३०	प्रहरी कार्यालय व्यवस्थापन	५००००		५००००	
कुल बजेट		१००००००	३८०००००	४८०००००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं २ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१	सौडोटा पानीका गैरा खानेपानी टंकी तथा चिप्ले कुवा निर्माण		१०००००	१०००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	बसन्त आ वि साउनेपानी भवन मर्मत तथा सामग्री खरिद		२०००००	२०००००	
३	भगवती आ वि दहचौर भौतिक पूर्वाधार निर्माण प्रधानमन्त्री साझेदारी		२५००००	२५००००	
४	दलित नमुना आ वि सिद्धटाकुरी भवन मर्मत		५००००	५००००	
५	गातिना रामचने खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
६	सिद्धटाकुरी दहखोला ग्याविन जाली वाल निर्माण		५००००	५००००	
७	गोठीखोला गरिबी निवारण खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
८	दादर सिचाइ मर्मत		५००००	५००००	
९	भयाथान खानेपानी टंकी निर्माण		१२५०००	१२५०००	
१०	तेछिखर्क प्लाष्टिक पोखरी तथा रेखोहाले टंकी निर्माण		१०००००	१०००००	
११	काफलपानी थारेघर खानेपानी निर्माण		१०००००	१०००००	
१२	डिगनोगारे रेखोहाले लिप्ट खानेपानी मर्मत		५००००	५००००	
१३	वारेवन खानेपानी टंकी घेरवार		५००००	५००००	
१४	वायोखोला कल्लेरी खानेपानी धारा निर्माण		५००००	५००००	
१५	गामालेखी बराह मन्दिर निर्माण		५००००	५००००	

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१६	डिग्रे सिचाई पोखरी निर्माण		१०००००	१०००००	
१७	सचेतना केन्द्र भवन रडग रोगन तथा शौचालय निर्माण		७००००	७००००	
१८	गाउँघर क्लिनिक भवन निर्माण प्रधानमन्त्री साझेदारी		२०००००	२०००००	
१९	त्रिपाल पोखरी निर्माण टोल नं.४		१०००००	१०००००	
२०	वडा कार्यालय खानेपानी टंकी निर्माण प्रधानमन्त्री रोजगार साझेदारी		२०००००	२०००००	
२१	वडा भित्रका विभिन्न सडक मर्मत तथा निर्माण इन्धन खरिद		१०५००००	१०५००००	
२२	गाउँघर क्लिनिक सामग्री तथा व्यवस्थापन		५००००	५००००	
२३	स्वास्थ्य सम्बन्धी विविध कार्यक्रम संचालन	१०००००		१०००००	
२४	लक्षित वर्ग विभिन्न दिवस तथा शसक्तिकरण कार्यक्रम संचालन		२०००००	२०००००	
२५	वडा अध्यक्षकप खेलकुद संचालन		२५००००	२५००००	
२६	वडा कार्यालय व्यवस्थापन	२०००००		२०००००	
२७	वडा कार्यालय गेट तथा घेरवार युवा पहल साझेदारी		५०००००	५०००००	
२८	टुहुरा वालवालीका साहयता कार्यक्रम	५५०००		५५०००	
२९	जेष्ठ नागरीक कार्यक्रम	७५०००		७५०००	
३०	स्वयमसेविका सम्मान कार्यक्रम	२५०००		२५०००	
३१	वडा कार्यालय सभाहल व्यवस्थापन		२०००००	२०००००	
कुल बजेट		४५५०००	४३४५०००	४८०००००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं ३ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पूँजिगत	जम्मा बजेट	
१	स्वास्थ्य	२०००००		२०००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	कृषि सेवा	५००००		५००००	
३	पशु सेवा	१०००००		१०००००	
४	चिसापानी टंकी निर्माण		२०००००	२०००००	
५	झिम्पे लोक संस्कृति सोरठी	२५०००		२५०००	
६	वडा अध्यक्ष कप	३०००००		३०००००	
७	जेष्ठ नागरिक	१५००००		१५००००	
८	अपाङ्ग	५००००		५००००	
९	महिला	१०००००		१०००००	
१०	बालबालिका	१०००००		१०००००	
११	जनजाती	१०००००		१०००००	
१२	दलित	१०००००		१०००००	
१३	आर्युवेद	५००००		५००००	
१४	दारिमज्युला मसानघाट		१०००००	१०००००	
१५	दारिमज्युला खानीगौरा सडक स्तरोनती इन्धन खरिद		१०००००	१०००००	
१६	सिगारिकोट बौद्ध मुर्ति निर्माण		१०००००	१०००००	
१७	खापुकाडा सामुदायिक भवन निर्माण		४५००००	४५००००	
१८	जनकल्याण प्रतिष्ठान बालसंस्कार केन्द्र व्यवस्थापन		२५०००	२५०००	
१९	युवा पहल साझेदारी		२०००००	२०००००	
२०	प्रधानमन्त्री रोजगार साझेदारी		३०००००	३०००००	

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पूँजिगत	जम्मा बजेट	
२१	अझमबरी महिला समुह भवन निर्माण		४०००००	४०००००	
२२	वडा कार्यालय भवन निर्माण		१००००००	१००००००	
२३	वडा स्तरको फिल्ड निर्माण दोहली इन्धन खरिद		४०००००	४०००००	
२४	कार्यालय व्यवस्थापन		२०००००	२०००००	
कुल बजेट		९७५०००	३२७५०००	४८०००००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं ४ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शिर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१	वडा अध्यक्ष कप	१५००००		१५००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	नारी दिवस	८००००		८००००	
३	आकस्मिक पुर्वाधार		२५००००	२५००००	
४	कोर्वाड झिम्पे स्वास्थ्य चौकी घेरवार तथा मर्मत		३०००००	३०००००	
५	स्वास्थ्य सम्बन्धी विविध कार्यक्रम संचालन	५००००		५००००	
६	अस्थाई प्रहरी चौकी जयचौर भवन मर्मत		४२००००	४२००००	
७	कृष्ण मा वि भवन मर्मत		२०००००	२०००००	
८	लक्षित वर्ग उत्थान कार्यक्रम	३०००००		३०००००	
९	बलीदान एजी चर्च भवन मर्मत		३०००००	३०००००	
१०	बैशारुख सडक मर्मत		२०००००	२०००००	
११	माथिल्लो तारुपारे पोखरी मर्मत		३०००००	३०००००	
१२	झाक्री गाउँ खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
१३	घरेलडाँडा खानेपानी टंकी निर्माण		१५००००	१५००००	
१४	दाहलगाउँ खानेपानी मर्मत		१५००००	१५००००	
१५	प्रधानमन्त्री साझेदारी भण्डारा बगर सिचाई कुलो निर्माण		४०००००	४०००००	
१६	गतेडाँडा खानेपानी टंकी निर्माण		२०००००	२०००००	
१७	जनप्रेम आ वि भवन मर्मत		३०००००	३०००००	
१८	खरीबोट सिचाई कुलो निर्माण		१५००००	१५००००	
१९	तिवाड खानेपानी मर्मत		१५००००	१५००००	
२०	मायागौरा काफलबोट रोक्ची खानेपानी निर्माण		२०००००	२०००००	

क्र.स.	शिर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
२१	कुनिके खानेपानी निर्माण		१०००००	१०००००	
२२	ठाडीगैरा जयचौर हुँदै फेदीगैरा खानेपानी मर्मत		१५००००	१५००००	
२३	कार्चारुख दुदल्ले खोला खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
२४	वडा कार्यालय विविध सामग्री खरीद	५००००		५००००	
२५	सारेखोली जिमालगाउँ खानेपानी मुहान इन्टेक		५००००	५००००	
कुल बजेट		६३००००	४१७००००	४८०००००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं ५ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१	शैक्षिक भ्रमण	१०००००		१०००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	एस इ इ नमुना परिक्षा तथा विद्यार्थि अविभावक परामर्श कार्यक्रम	१०००००		१०००००	
३	किशोर किशोरी मैत्री स्वास्थ्य संस्था	३००००		३००००	
४	पोषणमैत्री वडा घोषणा गतिविधि	१५६०००		१५६०००	
५	खेलकुद कार्यक्रम	१५००००		१५००००	
६	वडा भित्रका विभिन्न सडक मर्मत स्तरोन्नती तथा निर्माण इन्धन खरिद		१००००००	१००००००	
७	उमोखोला काउले सिचाइ कूलो निर्माण		१०००००	१०००००	
८	वडा कार्यालय भवन निर्माण		३००००००	३००००००	
९	कालिमाटी महिला भवन मर्मत		२३५०००	२३५०००	
१०	भौतिक संरचना मर्मत कोष		२५००००	२५००००	
११	पोखरा मण्डली भवन मर्मत		२०००००	२०००००	
१२	कालिका आ वि भवन मर्मत		१०००००	१०००००	
१३	सुचना विज्ञापन, संचार तथा वुलेटिन प्रकाशन	७५०००		७५०००	
१४	विभिन्न राष्ट्रिय दिवस	१०००००		१०००००	
१५	साउण्ड सिस्टम तथा टेन्ट खरिद		२०००००	२०००००	
१६	स्वास्थ्य स्वयम सेविकाको लागी संचार तथा यातायात	४५०००		४५०००	
कुल बजेट		७५६०००	५०८५०००	५८४१०००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं ६ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम साझेदारी		४०००००	४०००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	आकस्मिक पुर्वाधार कोष		२०००००	२०००००	
३	लक्षित वर्ग कार्यक्रम तथा वडास्तरीय खेलकुद		४५००००	४५००००	
४	महिला समुह आमा समुह स्वास्थ्य स्वयम सेविका तथा विभिन्न जनचेतनामुक्त कार्यक्रम	१५००००		१५००००	
५	स्वास्थ्य तर्फका कार्यक्रम तथा पुर्वाधार	२०००००		२०००००	
६	कार्यालय व्यवस्थापन तथा सुचना सञ्चार	७५०००		७५०००	
७	लान्ती बजार सोलार मर्मत		३०००००	३०००००	
८	विद्युत विस्तार वडा नं ६		८०००००	८०००००	
९	शाखा सडक निर्माण तथा मर्मत इन्धन खरिद		३०००००	३०००००	
१०	रानागाउँ खानेपानी पाइप खरिद		१०००००	१०००००	
११	शिद्धभक्तनाथ मन्दिरमा दर्शन पुजा खर्च व्यवस्थापन	५००००		५००००	
१२	महिला समुह भवन निर्माण नाउला		३०००००	३०००००	
१३	चैवाड खोला र छत्रेश्वरी जोड्ने कुलो निर्माण		१०००००	१०००००	
१४	भोटेचौर गौशाला शौचालय निर्माण		१५००००	१५००००	

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१५	अमलाडाँडा खानेपानी टंकी निर्माण		२०००००	२०००००	
१६	छत्रेश्वरी आ वि घेरवार		४७५०००	४७५०००	
१७	गर्चे प्रतिक्षालय निर्माण		१५००००	१५००००	
१९	भुमिश्चर लान्ती खानेपानी मर्मत		२०००००	२०००००	
२०	चाखलीडाँडा बाट आएको ठाडोखोला तटबन्धन		२०००००	२०००००	
कुल बजेट		४७५०००	४३२५०००	४८०००००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को लागि विनियोजित वडा नं ७ योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१	लक्षित वर्ग कार्यक्रम	३०००००		३०००००	नेपाल सरकार- समानिकरण अनुदान
२	युवा खेलकुद	१०००००		१०००००	
३	नागरिक आरोग्य कार्यक्रम	५००००		५००००	
४	खाद्यान्न वाली प्रवर्द्धन कार्यक्रम तथा सहकारीमा ५० प्रतिशत अनुदानमा गहुँ विउ वितरण	५००००		५००००	
५	वार्षिक रुपमा पशुपंछी स्वास्थ्य शिविर	५००००		५००००	
६	शारदा आ वि स्कुल छाना तथा झ्यालढोका मर्मत		१०००००	१०००००	
७	इस्लामिक मदरसा आ वि घेरवार तथा गेट निर्माण		१०००००	१०००००	
८	नवदुर्गा आ वि बाल निर्माण		२०००००	२०००००	
९	जन विकास आ वि बालविकास बसाई व्यवस्थापन		३००००	३००००	
१०	आकस्मिक पुर्वाधार कोष		३५००००	३५००००	
११	प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रम साझेदारी		२०००००	२०००००	
१२	सामुदायिक भवन निर्माण शंखमुल		४०००००	४०००००	
१३	शंखमुल स्यानिज्युला ठाडोबाटो सल्याव निर्माण		१५००००	१५००००	
१४	छहरे खोला खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
१५	काक्रे पधेरा र शंखमुल मसानघाट जाने बाटो मर्मत		१०००००	१०००००	

क्र.स.	शीर्षक	आ.व. २०८१/०८२ को विनियोजन			बजेट स्रोत
		चालु	पुजिगत	जम्मा बजेट	
१६	जिताथान टोलमा विभिन्न खानेपानी टंकी र ढल विकास निर्माण		२५००००	२५००००	
१७	गाउँघर क्लिनिक घेरवार जिताथान		१०००००	१०००००	
१८	गाउँघर क्लिनिक भवन र शौचालय निर्माण श्रीचवर		३७५०००	३७५०००	
१९	राङ्सी ज्युला खानेपानी टंकी निर्माण		१५००००	१५००००	
२०	श्री शिद्ध आ वि शौचालय निर्माण		२०००००	२०००००	
२१	तुसारे गैरीगाउँ खानेपानी मर्मत		१०००००	१०००००	
२२	सिम कल्लेरी जामुनेखोला रावतगाउँ टाट्के खानेपानी निर्माण		५५००००	५५००००	
२३	गनारज्युला तल्लो बगर कुलो निर्माण		२०००००	२०००००	
२४	जामुनेखोला खानेपानी मुहान घेरवार तथा मर्मत		१५००००	१५००००	
२५	गोटेखोला अमेलिटारी सिचाई कुलो निर्माण		२०००००	२०००००	
२६	पोषण प्रवद्धन तथा सरसफाई सचेतनामुलक कार्यक्रम		१०००००	१०००००	
२७	आधारभुत स्वास्थ्य केन्द्र जामुनेखोला विद्युत तथा खानेपानी व्यवस्थापन		५०००००	५०००००	
२८	किशोर किशोरी मैत्री स्वास्थ्य संस्था कार्यक्रम	२५०००		२५०००	
२९	वडा नं ७ का टोल विकास संस्था कार्यालय व्यवस्थापन	७००००		७००००	
कुल बजेट		६४५०००	४१५५०००	४८०००००	



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
भोटेचौर सल्यान
कार्यालय कोड ८०१०६६००७

प्रदेश सरकारबाट हस्तान्तरित योजना तथा कार्यक्रमहरु

क्र.स.	शिर्षक	संकेत न	योजना संचालन स्तर	आ ब २०८१/०८२ को विनियोजन
क	मुख्यमन्त्री रोजगार कार्यक्रम			
१	मुख्यमन्त्री रोजगार कार्यक्रममा खटिने कर्मचारीको प्रोत्साहन भत्ता रोजगार संयोजक इन्जिनियर र रोजगार सेवा केन्द्रको प्राविधिक	२११३५	पालिकास्तर	१८००००
२	मुलखोला दमाचौर खानेपानी एक घर एक धारा निर्माण	३११५६	वडा न. १	१५०००००
३	वडा न २ अन्तर्गत सडक स्तरोन्नती विभिन्न सडक बाटोमा सल्याव निर्माण	३११५१	वडा न. २	१५०००००
४	आधारभुत स्वास्थ्य इकाइ घेरवार	३११५९	वडा न. ३	१५०००००
५	बेतेनी बाङ्गेसल्ला लिफ्ट खानेपानी निर्माण	३११५६	वडा न. ४	१५०००००
६	त्रिभुवन जनता मा वि घेरवार तथा चौरपानी बाटो सल्याव निर्माण	३११५१	वडा न. ५	१५०००००
७	वडा न ६ भित्र रहेका विभिन्न सडक बाटोहरुमा सल्याव निर्माण	३११५९	वडा न. ६	१५०००००
८	डाँडाजिम सिचाइ कुलो निर्माण	३११५५	वडा न. ७	१५०००००
ख	शसर्त अनुदान चालु			
१	प्रमुख बालीहरुमा बालि कटानी	३११६१	पालिकास्तर	२००००
२	पशु आहार तथा स्वास्थ्य सुधार प्रोवायोडिक तथा घाँसको विउ। विरुवा वितरण कार्यक्रम	२२५२२	पालिकास्तर	१५००००
३	कृषि प्रसार खाद्य सुरक्षा तथा पोषण सुधार सहयोग कार्यक्रम	२२५२२	पालिकास्तर	२०००००

क्र.स.	शिर्षक	संकेत न	योजना संचालन स्तर	आ ब २०८१/०८२ को विनियोजन
४	कर्णाली प्रदेश सरकारको सुत्केरी पोषण कोषेलि कार्यक्रम	२२५२२	पालिकास्तर	७२३०००
५	स्वास्थ्य स्वयमसेविकाहरुलाइ प्रोत्साहन भत्ता	२११३५	पालिकास्तर	३६००००
ग	शसर्त अनुदान पुँजिगत			
६	युद्ध पर्यटकिय क्षेत्र निर्माण	३११५९	वडा न २	१५०००००
७	जुम्लेसल्ली साउनेपानी चौरडाँडा हुँदै पाथिहाल्ना कपुरकोट झ्याडखोला सडक निर्माण	३११५१	वडा न २	२००००००
८	चाहने पहर देखि गहुँरे मसानघाटसम्म सिचाइकुलो निर्माण	३११५५	वडा न २	१५०००००
९	३ न. वडा कार्यालय भवन निर्माण	३११५९	वडा न ३	४००००००
घ	समपुरक अनुदान			
१	लक्ष्मी मा वि जयचौर	३११५९	वडा न ४	५००००००
ङ	विशेष अनुदान			
१	स्कुल भवन निर्माण जानकी मा वि दोहली	३११५९	वडा न.३	५००००००
	जम्मा			३११३३०००



छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
कार्यालयको कोड नं.८०६६०५०४३००

Budget appropriation in accordance with program / project

रु. हजारमा

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
८०६६०५०४५११ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम (शसर्त अनुदान)				
१	आधारभूत तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षकका लागि तलब भत्ता अनुदान (विशेष शिक्षा परिषद अन्तरगतका शिक्षक/कर्मचारीहरू समेत)	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	९,६९,७४
२	आधारमुत तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	३,००
३	आधारमुत तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	४,००
४	आधारमुत तह कक्षा (६-८) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१६,०७
५	कृषि तथा पशु सेवाका एक गाँउ एक प्राविधिकहरूको तलब भत्ता	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३,४४
६	गरिबसँग विश्वेश्वर कार्यक्रमको लागि सामाजिक परिचालकको पारिश्रमिक	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३,९०
७	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	७३,७०
८	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१२,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
९	प्रारम्भिक बाल विकास सहजकर्ताहरूको पारिश्रमिक तथा विद्यालय कर्मचारी व्यवस्थापन अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१७,००
१०	प्राविधिक सहायकको तलब	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	५,००
११	बहुक्षेत्रीय पोषण कार्यक्रमका पोषण सहजकर्ताको पारिश्रमिक	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३५
१२	बहुक्षेत्रीय पोषण कार्यक्रमका पोषण सहजकर्ताको पारिश्रमिक	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [युरोपियन युनियन - नगद अनुदान (बैदेशिक)]	३,००
१३	मनोसामाजिक परामर्शकर्ता (सहायक पाचौं तह) को करार सेवा शुल्क (५० प्रतिशत रकम संघ सरकार मार्फत विनियोजन)	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,३५
१४	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५०,३६
१५	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	११,००
१६	माध्यमिक तह कक्षा (९-१०) मा अंग्रेजी, गणित र विज्ञान विषयमा शिक्षण सहयोग अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	८,००
१७	माध्यमिक तहका स्वीकृत दरवन्दीका शिक्षक, राहत अनुदान शिक्षक लागि तलब भत्ता अनुदान	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,७७,६४
१८	रोजगार संयोजकको तलब	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५,६८
१९	रोजगार सहायकको तलब	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	५,००
२०	लघु उद्यम विकास सहजकर्ता पारिश्रमिक पोशाक सहित	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४,३०

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
२१	वित्तीय साक्षरता सहजकर्ता (सहायक पाचौं तह) को करार सेवा शुल्क (५० प्रतिशत रकम संघ सरकार मार्फत विनियोजन)	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,३५
२२	स्थानीय तहका MIS Operator को लागत साझेदारी अन्तर्गत संघीय सरकारले व्यहोर्ने ७ महिनाको पारिश्रमिक बापतको रकम (बाँकी ६ महिनाको सम्बन्धित स्थानीय तहले व्यहोर्ने)	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,४४
२३	स्थानीय तहका फिल्ड सहायकको लागत साझेदारी अन्तर्गत संघीय सरकारले व्यहोर्ने ७ महिनाको पारिश्रमिक बापतको रकम (बाँकी ६ महिनाको सम्बन्धित स्थानीय तहले व्यहोर्ने)	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,३१
२४	स्थानीय तहका स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल कार्यरत करार चिकित्सक र कार्यालय सहयोगी तलव	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२१,००
२५	स्थानीय तहका स्वास्थ्य शाखा, स्वास्थ्य चौकी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, अस्पताल तथा आयुर्वेद औषधालयहरुमा कार्यरत स्थायी कर्मचारीहरुको स्वीकृत दरवन्दी अनुसारको तलव, महगी भत्ता र पोषाक भत्ता	२११११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,२०,०१
२६	महामरिजन्य रोगहरुको रोकथाम, अनुसन्धान र नियन्त्रण कार्यको लागि द्रुत प्रतिकार्य टोली (Rapid Response Team) अभिमुखीकरण र स्वास्थ्य आपतकालीन अवस्थामा RRT परिचालन	२१११२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८०
२७	एम.आई.एस.अपरेटर र फिल्ड सहायक पोशाक भत्ता	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२०

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
२८	गरिबसँग विश्वेश्वर कार्यक्रमका सामाजिक परिचालको पोशाक खर्च	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२०
२९	प्राविधिक सहायकको पोसाक	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१०
३०	रोजगार संयोजकको पोसाक	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१०
३१	रोजगार सहायकको पोशाक भत्ता	२११२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१०
३२	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	२११२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४२,७८
३३	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	२११२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	९,००
३४	तोकिएका विद्यार्थीको दिवा खाजाका लागि विद्यालयलाई अनुदान	२११२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	७,००
३५	आकस्मिक अवस्थामा औसधि एवं ल्याब सामग्री ढुवानी, रेकर्डिङ तथा रिपोर्टिङ	२११२३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,००
३६	आधारभूत तथा आकस्मिक स्वास्थ्य सेवाको लागि औषधि खरिद	२११२३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	११,६१
३७	प्राविधिक सहायकको स्थानीय भत्ता	२११३१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
३८	रोजगार संयोजकको स्थानीय भत्ता	२११३१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,४२
३९	रोजगार सहायको स्थानीय भत्ता	२११३१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
४०	नियमित तथ्याङ्कको गुणस्तर वृद्धिका लागि स्वास्थ्य संस्थाहरूको मासिक बैठक, डाटा भेरिफिकेशन तथा भ्यालिडेशन एवम् अर्धवार्षिक र वार्षिक समिक्षा	२११३४	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,३०
४१	गरिबसँग विश्वेश्वर कार्यक्रमको लागि सामाजिक परिचालको मसलन्द खर्च	२२३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२०
४२	रोजगार सेवा केन्द्रको लागी मसलन्द खर्च	२२३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण	१,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
			(बैदेशिक)]	
४३	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	२२३१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	४,००
४४	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	२२३१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२३,८६
४५	सार्वजनिक विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि निशुल्क पाठ्यपुस्तक अनुदान (स्थानीय विषय/मातृभाषाको समेत)	२२३१३	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	५,००
४६	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	२२४१४	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	२,००
४७	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	२२४१४	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	२,००
४८	सामुदायिक विद्यालयका छात्राहरूलाई निशुल्क स्यानिटरी प्याड व्यवस्थापन	२२४१४	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	९,१०
४९	रोजगारीमा खटिनु पूर्व अभिमुखिकरण कार्यक्रम सञ्चालन	२२५२१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३५
५०	N-WASH अध्याबधिक / व्यवस्थापन सूचना प्रणाली सहयोग	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१५
५१	N-WASH अध्याबधिक / व्यवस्थापन सूचना प्रणाली सहयोग	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
५२	WASH Plan प्रमाणीकरण कार्यशाला गोष्ठी	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३३
५३	WASH Unit को कर्मचारीहरूको सेवा सुविधा र प्रशासनिक खर्चहरू	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	३९,००
५४	WASH Unit को प्रशासनिक खर्च	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३०

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
५५	WASH Unit को प्रशासनिक खर्च	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	२,००
५६	WASH एकाइ का लागि लैङ्गिक समानता अपाङ्ग तथा सामाजिक समावेशिकरण/मर्यादित महिनावारी सम्बन्धि १ दिने रिफ्रेसर तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	७
५७	WASH व्यवस्थापन समिति र WASH Unit को स्थापना तथा नियमितता	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
५८	आयुर्वेद शिविर (आयुर्वेद औषधालय)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५०
५९	आयुर्वेद सेवा औषधि खरिद (आयुर्वेद औषधालय)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४,००
६०	इपिडेमियोलोजिकल रिपोर्टिङ्ग	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१२
६१	उपभोक्ता समितिको व्यवस्थापन तथा खरिद तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	३,००
६२	उपभोक्ता समितिको दर्ता प्रक्रिया क्रियाकलापमा सहयोग र अभिमुखिकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३३
६३	एच.पी.भी. खोप अभियान तथा नियमित खोपमा शुरुवात को लागि कार्यक्रम संचालन तथा व्यवस्थापन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३,११
६४	कृत्रिम गर्भाधान मिसन कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,३०
६५	कृषि, पशुपन्छी तथा मत्स्य तथ्याकं अध्यावधिक कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	६०
६६	कार्यस्थल सुरक्षा सामाग्री	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२५
६७	कार्यस्थल सुरक्षा सामाग्री	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	२,००
६८	किचेन तथा घरवारी व्यवस्थापन तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
६९	किशोर-किशोरी समूहहरूको	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१२

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
	परिचालन			
७०	किशोरकिशोरी स्वास्थ्य सेवा	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८४
७१	किसान सूचीकरण कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,००
७२	खानेपानि सरसफाई स्वच्छता नीति, नियमावली , कार्यविधि तयारी	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३३
७३	ग्रामिण मर्मत सम्भार कार्यकर्ता तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	४,००
७४	गरिबसँग विश्वेश्वर कार्यक्रम लागु भएका स्थानीय तहमा कार्यक्रम सञ्चालन खर्च	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३,००
७५	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम उद्यमीको स्तरोन्नती (आवश्यकता पहिचानका आधारमा पुनर्ताजगी र एडभान्स सीप विकास तालिम कार्यक्रम)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,४०
७६	गरिबी निवारणका लागि लघु उद्यम विकास कार्यक्रम संचालन निर्देशिका, २०७७ बमोजिम लघु उद्यम विकास मोडेलमा नयाँ लघु उद्यमी सिर्जना गर्ने	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४,९०
७७	चरणबद्ध तालिम र गोष्ठी क्रियाकलापहरू	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
७८	चरणबद्ध तालिम र गोष्ठी क्रियाकलापहरू	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१९
७९	छाउपडी विरुद्ध परिचालन र अभियान	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
८०	जुनोटिक रोगहरू, AMR सम्बन्धि पैरवी तथा अभिमूखिकरण कार्यक्रम, AMR Day, Rabies Day	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२०

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
८१	जलवायु परिवर्तन अनुकुलन/विपद जोखिम न्यूनीकरण सम्बन्धि क्षमता विकास तथा कार्यान्वयन सम्बन्धि कार्य	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	३,००
८२	जलवायु परिवर्तन सम्बन्धि तालिम, अनुसन्धान र साझेदारिता विकास कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	४,००
८३	जलवायु परिवर्तन अनुकुलन/ विपद जोखिम न्यूनीकरण तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१०
८४	जलवायु परिवर्तन अनुकुलन/ विपद जोखिम न्यूनीकरण तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
८५	जेष्ठ नागरिक। स्तनपायी आमा कार्यक्रम (आयुर्वेद औषधालय)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५०
८६	दिगोपनाको लागि सेवा सहायता केन्द्रको लागि खानेपानी उपभोक्ता समिति सहजकर्ता	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	४,००
८७	दिशा जन्य लेदो ब्यबस्थापनको बैकल्पिक तथा कार्यविधि माथि अभिमुखीकरण	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५३
८८	नमुना घर, नमुना गाउँ , नमुना वार्ड पुरस्कृत गर्ने कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
८९	नमुना घर, नमुना गाउँ , नमुना वार्ड पुरस्कृत गर्ने कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	९
९०	प्रजनन रूग्णता स्वास्थ्य सेवा	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५७
९१	पूर्ण सरसफाइ सम्बन्धि पूर्णताजगी तालिम (१ दिने)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२४
९२	पूर्णसरसफाइ तथा दिशा जन्य लेदो ब्यबस्थापन सम्बन्धि क्षमता विकास कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३८
९३	परिवार योजना सेवा	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८१
९४	पोषण कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३,७६

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
९५	पोषणमैत्री स्थानीय शासन प्रवर्द्धन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [युरोपियन युनियन - नगद अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
९६	बेबी WASH प्रवर्द्धन तथा चेतनामुलक क्रियाकलाप	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
९७	बाताबरणीय सरसफाइ प्रवर्द्धन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,४७
९८	विद्यार्थीहरुको अतिरिक्त क्रियाकलाप संचालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२८
९९	विद्यालय खानेपानी, सरसफाइ तथा स्वच्छता सम्बन्धि क्षमता विकास	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२१
१००	विश्व रक्तचाप दिवस तथा आत्महत्या न्यूनीकरण दिवस मनाउने	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२०
१०१	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	९८
१०२	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१०३	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन समिति कार्य योजना ट्रायकिङ	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	११
१०४	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१०५	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि उत्सवहरु/गोस्ठीहरु	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२८
१०६	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि टास्क फोर्स परिचालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	९
१०७	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि सासु बुहारी कार्यशाला गोष्ठी	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४०
१०८	मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन/ GEDSI स्थानीय स्रोत व्यक्तिको सामुदायिक बैठकहरु तथा कार्यशाला	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	२,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१०९	मर्यादीत महिनावारी व्यवस्थापन / GEDSI स्थानीय श्रोत व्यक्तिको सामुदायिक बैठकहरू तथा कार्यशाला	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३९
११०	महामरी/आकास्मिक रोग नियन्त्रण कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,००
१११	मिस्त्री परिचालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४७
११२	योजना सुचारुपना सम्बन्धि तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (वैदेशिक)]	४,००
११३	राष्ट्रिय महिला स्वास्थ्य स्वयंसेविका कार्यक्रम (पोसाक प्रोत्साहन र यातायात खर्च)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	७,९२
११४	रोजगार संवाद मञ्चको सञ्चालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३०
११५	रोजगारी सृजना (आई.डि.ए.)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (वैदेशिक)]	३१,००
११६	रोजगारी सृजना (आई.डि.ए.)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,००
११७	रोजगारी सृजना (नेपाल सरकार)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३१,८०
११८	लैङ्गिक समानता अपाङ्ग तथा सामाजिक समावेशिकरण योजना कार्यशालाको समीक्षा	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१७
११९	लैङ्गिक समानता अपाङ्गता तथा सामाजिक समावेशिकरण योजना, नीति विश्लेषण, योजना/बजेटिङ कार्यशाला	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१७
१२०	वैदेशिक रोजगारीमा जान चाहने व्यक्तिहरूलाई सुरक्षित वैदेशिक रोजगारी सम्बन्धी समुदायस्तरमा महण अभिमुखीकरण कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,४४
१२१	वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम सञ्चालन खर्च	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,३१
१२२	विद्यालय आयुर्वेद स्वास्थ्य तथा योग शिक्षा कार्यक्रम (आयुर्वेद औषधालय)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	५०

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१२३	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
१२४	विपद्का समयमा सिकाइ निरन्तरताका लागि सिकाइ आपुरण तथा द्रुत सिकाइ योजना (ReAL) कार्यान्वयन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३,००
१२५	श्रमको सम्मान राष्ट्रको अभियान सम्बन्धी क्रियाकलाप संचालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
१२६	सूचना शिक्षा तथा संचारमुलक सामग्री विकास तथा सम्प्रेषण	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१२७	सूचना, शिक्षा, सञ्चार सामग्री उत्पादन र वितरण / प्रदर्शन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२८
१२८	सञ्चालित रोजगार आयोजनाहरुको अनुगमन/निरिक्षण	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
१२९	स्थानिय तह तर्फ मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम अन्तर्गत आमा सुरक्षा, गर्भवती उत्प्रेरणा सेवा, रक्तसंचार, न्यानो झोला, सुरक्षित निशुल्क गर्भपतन र नवजात शिशुको निशुल्क उपचार कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१५,२४
१३०	स्थानिय तह मार्फत मातृ तथा नवशिशु कार्यक्रम सन्चालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	११,७०
१३१	स्थानीय तहको रोजगार रणनीति तर्जुमा/ अध्यावधिक/ कार्यान्वयन तथा आन्तरीक रोजगारी प्रवर्द्धन अभियान सम्बन्धी कार्यक्रम सञ्चालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [आई डि ए - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
१३२	स्थानीय तहको साझेदारीमा नियमित खोप सुदृढीकरण, पूर्ण खोप सुनिश्चतता	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२,७६

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१३३	सुनौला हजार दिनका विपन्न महिलाको पोषण सुधारको लागि आयआर्जन अनुदान	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [युरोपियन युनियन - नगद अनुदान (बैदेशिक)]	७,००
१३४	समुदाय स्तरमा सरसफाइ बजारीकरण सम्बन्धि गोष्ठी	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	६५
१३५	समुदायलाई क्षयरोग सम्बन्धी अभिमुखिकरण एवम् घरदैलो क्षयरोग खोजपडताल कार्यक्रम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,२३
१३६	सम्भाव्य उत्पादनको उत्पादकत्व र बजार प्रतिस्पर्धा बृद्धि गर्नका लागि कम्तिमा ५ जनाको समुहमा प्रविधि हस्तान्तरण	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,४०
१३७	सरसफाइ / मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन सम्बन्धि सचेतना तथा अभियान क्रियाकलाप	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१३८	सरसफाइ बजारीकरण श्रोत व्यक्ति परिचालन	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	७५
१३९	सरसफाइ/मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन कार्यदल बैठक	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२१
१४०	सरसफाइ/स्वच्छता संग सम्बन्धित विभिन्न उत्सव तथा कार्यक्रमहरू	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	२,००
१४१	सरोकारवाला सन्तुष्टि फाराम को तयारी र सर्भे	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	९
१४२	सरोकारवालाहरूसंगको अन्तरक्रिया तथा अभिमुखीकरण कार्यक्रम (प्रहरी /पत्रकार/स्थानीय जनप्रतिनिधी/स्थानीय तहको विषयगत शाखा, न्यायिक समिति र स्वास्थ्य शाखाका अधिकारी)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२७
१४३	सेवा सहायता केन्द्र स्थापना तथा तालिम	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	५,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१४४	स्वास्थ्य चौकी (आधारभूत स्वास्थ्य सेवा केन्द्र) को न्युनतम सेवा मापदण्ड कार्यक्रम (अभिमुखीकरण, समिक्षा, फलो अप , अनुगमन तथा सुदृधिकरण समेत)	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१,१३
१४५	सहभागीतात्मक वार्षिक कार्यसम्पादन मुल्याकन कार्यशाला गोष्ठी	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	३०
१४६	सार्वजनिक सुनुवाई , सूचना पार्टी, नागरिक वडापत्र निर्माणमा सहयोग	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१४७	सिकाई तथा अध्ययन भ्रमण खर्च	२२५२२	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	४३
१४८	WASH Unit को कर्मचारीहरुको दैनिक भ्रमण भत्ता तथा यातायात खर्च	२२६११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (बैदेशिक)]	२,००
१४९	मनोसामाजिक परामर्शकर्ताको दैनिक भ्रमण भत्ता तथा यातायात र सञ्चार खर्च	२२६११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८९
१५०	अन्य विविध खर्च (चिया, पानि लगायत अन्य विविध)	२२७११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	२४
१५१	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाइ अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	७,६८
१५२	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाइ अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	२,००
१५३	प्रति विद्यार्थी लागतका आधारमा सिकाइ सामग्री तथा डिजिटल सिकाइ सामग्री व्यवस्थाका लागि विद्यालयलाइ अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१५४	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	३,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१५५	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (वैदेशिक)]	४,००
१५६	विद्यालय सञ्चालन तथा व्यवस्थापन अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	१८,६५
१५७	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	११,०१
१५८	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (वैदेशिक)]	२,००
१५९	विद्यालयमा शैक्षिक गुणस्तर सुदृढीकरण एवम् कार्यसम्पादनमा आधारित प्रोत्साहन अनुदान	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (वैदेशिक)]	२,००
१६०	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (वैदेशिक)]	२,००
१६१	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (वैदेशिक)]	२,००
१६२	शैक्षिक पहुँच सुनिश्चितता, अनौपचारिक तथा वैकल्पिक शिक्षा कार्यक्रम (परम्परागत विद्यालय, वैकल्पिक विद्यालय, साक्षरता र निरन्तर शिक्षाका कार्यक्रम समेत)	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८,९६
१६३	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मूल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिड तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८,७७

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१६४	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	२,००
१६५	शैक्षिक सुशासनका लागि सस्थागत क्षमता विकास, विद्यार्थी परीक्षण मुल्याङ्कन, शिक्षक मेन्टरिङ तथा विद्यालय सुपरिवेक्षण	२५३११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१६६	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिकालागि छनौट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	६,३४
१६७	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिकालागि छनौट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	१,००
१६८	विपन्न लक्षित छात्रवृत्तिकालागि छनौट भएका (कक्षा ६-१२ मा अध्ययनरत) विद्यार्थीका लागि छात्रवृत्ति	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	१,००
१६९	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरुका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना हुने ऋण (बैदेशिक)]	२,००
१७०	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरुका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु [एस.इ.एस.पी. - सोधभर्ना अनुदान (बैदेशिक)]	२,००
१७१	सार्वजनिक विद्यालयमा अध्ययनरत विद्यार्थीहरुका लागि छात्रवृत्ति (आवासीय तथा गैरआवासीय)	२७२११	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान चालु	८,८२
१७२	खारखोला झो.पु., छत्रेश्वरी गाउँपालिका, सल्यान	३११५१	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१०,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१७३	ठुलो /सानो मर्मत र पुर्नस्थापना खानेपानी आपूर्ति/बहुउपयोगी योजना निर्माण(धोरालाचउर खानेपानी वडा नं ५, बुवाउखोला दारीम जिउला खानेपानी वडा नं ३,धोरसिमदेखि मन्दिर वडा नं ६ ,तामधारा खानेपानी वडा नं ५, तल्लो पनेरा रानाकाडा खानेपानी वडा नं ३)	३११५६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	८९,५०
१७४	ठुलो /सानो मर्मत र पुर्नस्थापना खानेपानी आपूर्ति/बहुउपयोगी योजना निर्माण(धोरालाचउर खानेपानी वडा नं ५, बुवाउखोला दारीम जिउला खानेपानी वडा नं ३,धोरसिमदेखि मन्दिर वडा नं ६ ,तामधारा खानेपानी वडा नं ५, तल्लो पनेरा रानाकाडा खानेपानी वडा नं ३)	३११५६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (वैदेशिक)]	५९,००
१७५	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना कार्यन्वयन	३११५६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (वैदेशिक)]	८,००
१७६	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना कार्यन्वयन	३११५६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	५,७९
१७७	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना कार्यन्वयन र सुचारुपता	३११५६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	३,२३
१७८	विस्तारित खानेपानी सुरक्षा योजना कार्यन्वयन र सुचारुपता	३११५६	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (वैदेशिक)]	५,००
१७९	लैङ्गिक, अपांग, बाल मैत्री सस्थागत शौचालय निर्माण (भानुभक्त उमावि वडा नं १, त्रिभुवन मा वि वडा नं ६, सारदा मा वि वडा नं ६ , आधारभुत स्वास्थ्य सस्था बर्थिङ्ग सेन्टर वडा नं २)	३११५९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत [फिनल्याण्ड - संयुक्त कोष - सोझै भुक्तानी अनुदान (वैदेशिक)]	१३,००

क्र.सं.	कार्यक्रम/आयोजना/क्रियाकलापको नाम	खर्च शीर्षक	स्रोत	जम्मा
१८०	लैङ्गिक, अपांग, बाल मैत्री सस्थागत शौचालय निर्माण (भानुभक्त उमावि वडा नं १, त्रिभुवन मा वि वडा नं ६, सारदा मा वि वडा नं ६, आधारभुत स्वास्थ्य सस्था बर्थिङ्ग सेन्टर वडा नं २)	३११५९	नेपाल सरकार - शसर्त अनुदान पुँजीगत	१४,२६
८०६६०५०४५१३ संघीय सरकारबाट हस्तान्तरित कार्यक्रम(समपुरक अनुदान)				
१८१	शंखमुल जयचौर खर्सुवास सडक	३११५१	नेपाल सरकार - समपुरक अनुदान पुँजीगत [आन्तरिक ऋण - नगद (आन्तरिक ऋण)]	१,५०,००
कुल जम्मा				२४,५२,७७

स्थानीयतहको आर्थिक ऐन २०८१
छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको
अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्न बनेको विधेयक

प्रस्तावना

छत्रेश्वरीगाउँपालिकाको आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्यान्वयन गर्नको निमित्त स्थानीय कर तथा शुल्क संकलन गर्ने छुट दिने तथा आय संकलनको प्रशासनिक व्यवस्था गर्न वाञ्छनीय भएकाले नेपालको संविधान धारा २२८ को उपधारा २ बमोजिम छत्रेश्वरी गाउँसभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. **संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ** ९१० यस ऐनको नाम आर्थिक ऐन २०८१ रहेको छ । (२) यो ऐन २०८१ साल श्रावण १ गते देखी छत्रेश्वरी गाउँपालिका क्षेत्रमा लागु हुनेछ ।
२. **सम्पत्ति कर** उँपालिका क्षेत्रभित्र अनुसुची १ बमोजिम एकिकृत सम्पत्त कर र घरजग्गा करलागाइने र असुल उपर गरिने छ ।
३. **भुमि कर** (मालपोत) सगाउँपालिका क्षेत्रभित्र अनुसुची २ बमोजिम भुमि कर मालपोतलागाइने र असुल उपर गरिने छ ।
४. **घर बहाल कर** सगाउँपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले भवन घर पसल ग्यारेज गोदामटहरा छप्पर जग्गा वा पोखरी पुर्ण आंशिकतवरले बहालमा दिएकोमा १० प्रतिशतका दरले घर जग्गा बहाल कर लागाइने र असुल उपरगरिनेछ ।
५. **व्यावसाय कर** सगाउँपालिका क्षेत्रभित्र व्यापार व्यवसाय वा सेवामा पुजिगत लगानी र आर्थिककारोवारका आधारमा अनुसुची ३ बमोजिम व्यवसाय कर लगाइने र असुल उपर गरिनेछ ।
६. **जडिबुटी कवाडी र विनजन्तु कर** सगाउँपालिका क्षेत्र भित्र कुनै व्यक्ति वा संस्थाले उन खोटो जडिबुटी बनकस कवाडी माल र प्रचलित कानुनले निषेध गरिएको जीवन्तु वाहेकका अन्यमृत वा मारिएका जिव जन्तुको हाड सिड प्वाँख छाला जस्ता वस्तुको व्यवसायिककारोवार गरे वापत गाउँ कार्यपालिकाले तोके बमोजिम कर लगाइने र असुलउपर गरिनेछ ।
७. **सवारी साधन कर** गाउँपालिका क्षेत्रभित्र दर्ता भएका सवारी साधनमा गाउँ कार्यपालिकाले तोके बमोजिम सवारी साधनकर लगाइने र असुलउपर गरिनेछ तर प्रदेश कानुन स्वीकृत भई सो कानुनमा अन्यथा व्यवस्था भएको अवस्थामा सोही बमोजिम हुनेछ ।
८. **विज्ञापन कर** गाउँपालिका क्षेत्रभित्र हुने विज्ञापनमा गाउँ कार्यपालिकाले तोके बमोजिम विज्ञापन कर लगाइने र असुलउपर गरिनेछ तर प्रदेश कानुन स्वीकृत भई सो कानुनमा अन्यथा व्यवस्था भएको अवस्थामा सोही बमोजिम हुनेछ ।

९. मनोरन्जन कर गाउँपालिका क्षेत्रभित्र हुने मनोरन्जन व्यवसाय सेवामा अनुसुची बमोजिम व्यवसाय कर लगाईने र असुल उपर गरिनेछ। तर प्रदेश कानुनस्वीकृत भई सो कानुनमा अन्यथा व्यवस्था भएको अवस्थामा सोही बमोजिम हुनेछ ।
१०. बहाल विटौली शुल्क गाउँपालका क्षेत्रभित्र आफुले निर्माण रेखदेख वा संचालन गरेका घरटहरा हाट बजार वा पसलमा अनुसुचीमा भएको अवस्था अनुसुची अनुसार बहाल विटौरी शुल्क लगाईने र असुल उपर गरिनेछ भने उल्लेख नभएको हदमा कार्यपालिकाद्वारा निर्णय गरीदर लागु गरिने छ ।
११. सेवा शुल्क दस्तुर गाउँपालिकाले निर्माण संचालन वा व्यवस्थापन गरेका अनुसुची १२ मा उल्लेखित स्थानीय पुर्वाधार र उपलब्ध गाराइएको सेवामा सेवाग्राहीबाट सोही अनुसुचीमा व्यवस्था भए अनुसार शुल्क लगाईने र असुल उपर गरिनेछ ।
१२. कर छुट यस ऐन बमोजिम कर तिर्ने दायित्व भएका व्यक्ति वा संस्थाहरुलाई कुनै पनि किसिमको कर छुटदिइने छैन ।
१३. कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धी कार्यविधी यो ऐनमा भएको व्यवस्था अनुसार कर तथा शुल्क संकलन सम्बन्धी कार्यविधी गाउँपालिकाले तोके अनुसार हुनेछ।

स्वीकृत सेवा शुल्क दस्तुर

आ.व. २०८१/०८२ को लागि स्वीकृत राजस्वको दर र क्षेत्रहरु

सि.नं.	राजस्वकाक्षेत्रहरु	चालु आ .व.को दर रुपैयामा	कैफियत
१	विवाह प्रमाणित	५००	
२	कच्ची घर कर	५०	
३	जस्ता /दुङ्गा रटायलको छाना	१००	
४	पक्की घर प्रति तला	२००	
५	अंग्रेजीमा गरिने सबै सिफारिस	५००	
६	नागरिकता सिफारिस	२००	
७	नागरिकता प्रतिलिपि सिफारिस	२००	
८	अंगीकृत नागरिकता सिफारिस	५००	
९	नाता प्रमाणित स्वदेश प्रयोजन	३००	
१०	नाता प्रमाणित विदेश प्रयोजन	१५००	आपत कालिन /वैदेशिक उद्धार निशुल्क गर्ने ।
११	पारिवारिक विवरण सिफारिस	२००	
१२	नाता कायम सिफारिस	२००	
१३	बसोवास प्रमाणित सिफारिस	५००	

सि.नं.	राजस्वकाक्षेत्रहरु	चालु आ .व.को दर रुपैयामा	कैफियत
१४	नावालक सिफारिस	२००	
१५	जन्ममिति प्रमाणित सिफारिस	२००	

राजस्वका क्षेत्रहरु

१६	सबैप्रकारका सादा सिफारिस	२००	
१७	खानेपानी टेलिफोन जडान विद्युत नाम सारी ठाउँ सारी सिफारिस	३००	
१८	विद्युत मिटर जडान घरायसी	३००	
१९	विद्युत मिटर जडान उद्योग	१५००	
२०	जग्गाधनीपुर्जा प्रतिलिपी सिफारिस	३००	
२१	घर कायम सिफारिस	१०००	
२२	व्यवसाय वन्द तथा नाम परिवर्तन सिफारिस	५००	
२३	होटल दर्ताको सिफारिस	१०००	
२४	पेन्सनसिफारिस	५००	
२५	निजि बैंक तथा वित्तीय संस्था स्थापना अनुमति सिफारिस	६०००	
२६	जग्गाप्लटिड इजाजत प्रति रोपनी	३०००	
२७	जग्गानामसारी सिफारिस	२००	
२८	सर्जमिनमुचुल्का	५००	
२९	उजुरीनिवेदन दर्ता शुल्क	५०	
३०	अपाङ्ग र विरामी सिफारिस	नि शुल्क	
३१	आम्दानीप्रमाणित १५ लाख सम्म (प्रति लाख)	१००	नेपाली र अंग्रजी दुवैमा
३२	आम्दानी प्रमाणित १५ लाख माथी (प्रति लाख)	१५०	नेपाली र अंग्रजी दुवैमा
३३	व्यावसायन विकरण वार्षिक	२००	
३४	व्यवसाय सुचिकृत	५००	
३५	घरवहाल कर	१० प्रतिशत	
३६	परामर्श सेवा दर्ता	१५००	

उद्योग तर्फ

३७	साना तथा घरेलु उद्योग	१५००	
३८	मझौला उद्योग	२५००	
३९	ठुला उद्योग	५०००	
४०	माथी उल्लेखित उद्योगको सर्जमिन शुल्क	५००	

सि.नं.	राजस्वकाक्षेत्रहरु	चालु आ .व.को दर रुपैयामा	कैफियत
४१	उद्योग नामसारी ठुला	२०००	
४२	उद्योग नामसारी मझौला	१५००	
४३	उद्योग नामसारी साना	१०००	

चारकिल्ला प्रमाणित (बैंक प्रयोजन)

४४	एउटा कित्ताको राजमार्ग क्षेत्र		६००
४५	थप प्रति कित्ता राजमार्ग क्षेत्र		१००
४६	अन्यक्षेत्र एक कित्ता		३००
४७	थप प्रति कित्ता		५०

घरजग्गा मुल्याङ्कन

४८	१ लाख देखी ५ लाख सम्म		५००
४९	थप प्रति लाख		१००

नक्सापास

५०	आर.सी.सी.क लागि (स्थानहरु ताक्ने) तथा राजमार्ग क्षेत्रमा प्रति स्क्वायर फिट प्रति तला		१०
५१	आर.सी.सी को लागि प्रति स्क्वायर फिट प्रति तला		७
५२	आर.सी.सी को लागि र राजमार्गमा पर्नेको प्रति स्क्वायर फिट प्रति तला निर्माण भईसकेको		१२
५३	आर.सी.सीको लागि प्रति स्क्वायर फिट प्रति तला निर्माण भई सकेको (अन्य क्षेत्रमा)		१०

निजि विद्यालय स्थापना तथा तह बृद्धी

५४	आधारभुत स्तर		१५०००
५५	मा.वि.स्तर		२००००
५६	क्याम्पस कलेज		२५०००

निजि विद्यालय कक्षा बृद्धी

५७	कक्षा १-३ सम्म प्रति कक्षा	५०००	
५८	कक्षा ३-५ सम्म प्रति कक्षा	६०००	
५९	कक्षा ५-८ सम्म प्रतिकक्षा	७०००	
६०	कक्षा ९-१० सम्म प्रतिकक्षा	८०००	

सि.नं.	राजस्वकाक्षेत्रहरु	चालु आ .व.को दर रुपैयामा	कैफियत
--------	--------------------	--------------------------	--------

सामुदायीक विद्यालयको कक्षा अपग्रेड

६१	आधारभुत स्तर	१५००	
६२	मा.वि.स्तर	२०००	
६३	क्याम्पस कलेज	२५००	

व्यक्तिगत घटना दर्ता

६४	३५ दिन पछि सबै	२००	
६५	व्यक्तिगत घटना दर्ता प्रतिलिपी	५००	

मालपोत कर पाखो तर्फ

६६	अव्वल	४०/रोपनी	
६७	दोयम	३०/रोपनी	
६८	सिम	१०/रोपनी	
६९	चाहार	५/रोपनी	

अनुसुची (२) मालपोत कर खेत तर्फ

७०	अव्वल	५०/रोपनी	
७१	दोयम	४०/रोपनी	
७२	सिम	१५/रोपनी	
७३	चाहार	१०/रोपनी	

वक्यौता मालपोतकर पहिलो वर्ष १०प्रतिशत दोस्रो वर्ष १५ प्रतिशत सो भन्दा माथी २५ प्रतिशत असुल हुनेछ।

योजना सम्झौता शुल्क उपभोक्ता समिति कोटेशन र ठेका पट्टा

७४	१ लाख सम्म	५००	५००
७५	१ लाख देखी ५ लाख सम्म	१०००	२०००
७६	५ लाख देखी १० लाख सम्म	२०००	४०००
७७	१० लाखदेखी २० लाख सम्म	४०००	८०००
७८	२० लाखदेखी ३० लाख सम्म	६०००	१२०००
७९	३० लाखदेखी ४० लाख सम्म	७०००	१४०००
८०	४० लाखदेखी ४९ लाख सम्म	८०००	१६०००
८१	५० लाखसम्म	१००००	२००००
८२	५१ लाखभन्दा माथी थप प्रती लाख	५०	२००

सि.नं.	राजस्वकाक्षेत्रहर	चालु आ .व.को दर रुपैयामा	कैफियत
--------	-------------------	-----------------------------	--------

व्यापारीक वस्तु (वार्षिक) अनुसुची (३)

८३	चुरोट थोक वित्रेता		१५००
८४	चुरोट खुद्रा वित्रेता		५००
८५	मदिरा डिलर सबै प्रकारका		२०००
८६	मदिरा खुद्रा		१०००
८७	कोल्डस्टोर		१०००
८८	गहना बनाउने ठुलो पसल		२०००
८९	गहना बनाउने सानो पसल		५००

व्यापार मेला कार्यपालिकाले निर्णय गरी सापेक्षतामा निर्धारण गर्ने

कपडा पसल

९०	कपडा थोक पसल		१५००
९१	कपडा खुद्रा पसल फेन्सी		१०००

व्यावसाय कर

९२	सानो घुम्ती पसल		५००
९३	अन्य खुद्रा पसल		१०००
९४	होटल साधारण		१०००
९५	चिया नास्ता पसल		५००

वित्तीय क्षेत्र

९६	क वर्ग		१५०००
९७	ख वर्ग		१००००
९८	ग वर्ग		८०००
९९	घ वर्ग		५०००
१००	रेमिटान्स		१५००
१०१	सहकारी		५००

काठ चिरानीमिल दर्ता

१०२	फर्निचर उद्योग दर्ता		२०००
१०३	डेरी उद्योग दर्ता		१०००
१०४	फर्निचर पसल दर्ता		१०००

घर कर

१०५	नयाँ घट्ट दर्ता	१०००	
१०६	विद्युतिय घट्ट दर्ता	१०००	
१०७	बन्दुक कर	५००	
१०८	घर बाटो सिफारिस	३००	
१०९	प्रतिकित्ता थप	१००	

रुख कटान सिफारिस

११०	प्रति रुख	१०००	
१११	प्रति थप रुख	५००	

उर्जामुलक उद्योग

११२	गोवर ग्यास कम्पनी	५००	
११३	सोलार पावर कम्पनी	१०००	

कृषि तथा वन्यजन्य उद्योग

११४	काठ चिरानी सम्बन्धी काम गर्ने स.मिल	२०००	
११५	प्लाईउड सम्बन्धी काम गर्ने स.मिल चिरानी मेसिन राखी वा नराखी	१५००	

कृषि तथा पशुसमुहदर्ता निःशुल्क हुनेछ ।

धान कुट्टने गहुँ पिस्ने तारी पेल्ले उद्योग (मिल)

११६	५ हर्ष पावर देखी २० हर्षपावर सम्म	१५००	
११७	२० देखी ३० हर्ष पावर सम्म	२०००	
११८	श्रम स्वीकृती दस्तुर	२००	

गाउँपालिकाबाट निकासीहुने निकासीन्य बस्तुमा देहाय बमोजिमको कर लगाईने छ ।

सि.नं.	अदुवा/सुन्तला/आलु/किवी/अन्य	टिमु/ सुटो
१	पिकअप गाडी	१०००/गाडी
२	मिनि ट्रक	१५००/मिनिट्रक
३	ट्याक्टर	२०००/ट्याक्टर
४	ट्रक	३०००/ट्रक

हेभी मेसिन तर्फः

१	टिप्पर	प्रतिदिन रु १५०००	इन्धन बाहेक
२	स्काभेटर	बकेट प्रति घण्टा रु ७०००	इन्धन सहित
३	स्काभेटर	ब्रेकर प्रति घण्टा रु ८३००	इन्धन सहित
४	व्याकलोहोडर	प्रति घण्टा रु ४०००	इन्धन सहित

१. गाउँपालिकाले तोकेको अवधिमा गाउँ क्षेत्र भित्र व्यवसाय संचालन गरे वापत वार्षिक रूपमा तिर्नपर्ने कर नतिरेमा निम्न अनुसार थप जरिवाना लाग्नेछ ।
- क. म्याद समाप्त भएको मितिले असोज मसान्त सम्म नि शुल्क ।
- ख. पौष मसान्त सम्मलाग्ने दस्तुरको ५ प्रतिसत ।
- ग. अषाढमसान्त सम्म लाग्ने दस्तुरको १० प्रतिसत र सो भन्दा बढी म्याद गुजारी कर चुक्तागर्न आएमा २५ प्रतिसत थप जरिवाना लाग्नेछ ।
- घ. पहिलो पटक गाउँपालिका बाट सुचना निकालेको वखत र अन्य वर्षहरूमाआधिन महिना भित्र लाग्ने दर्ता नविकरण कर कर चुक्ता गर्न आउने व्यक्ति फर्मकम्पनीलाई जम्मा लागतको १० प्रतिसत छुट दिईने छ ।
- ड. माथि उल्लेखित कर दस्तुर बाहेक यस आ।व।मा अन्य कुनै प्रकारकोकरको दायरा आवश्यक महसुस भएमा गाउँकार्यपालिकाले निर्णय गरी कार्यविधि बनाई दरनिर्धारण गर्न सक्नेछ ।
- च. माथिजुन सुकै कुरा उल्लेख भएतापनि आर्थिक रूपले विपन्न नागरिक भएको हकमा आवश्यकसिफारिस दस्तुर लाग्ने छैन ।

छत्रेश्वरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, सल्यान
विनियोजन ऐन

छत्रेश्वरी गाउँपालिका, सल्यान को आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को सेवा र कार्यहरूको लागि स्थानीय सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने र विनियोजन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको ऐन

सभाबाट स्वीकृत मिति २०८१/०३/०९

प्रस्तावना :

छत्रेश्वरी गाउँपालिका, सल्यान २०८१/८२ को सेवा र कार्यहरूको लागि सञ्चित कोषबाट केही रकम खर्च गर्ने अधिकार दिन र सो रकम विनियोजन गर्न वाञ्छनीय भएकोले, नेपालको संविधानको धारा २२९ को उप-धारा ९२० बमोजिम छत्रेश्वरी गाउँपालिका, सल्यानको गाउँ सभाले यो ऐन बनाएको छ ।

१. **संक्षिप्त नाम र प्रारम्भ** (१) यस ऐनको नाम “छत्रेश्वरी गाउँपालिका, सल्यानको विनियोजन ऐन” रहेको छ। (२) यो ऐन तुरुन्त प्रारम्भ हुनेछ ।
२. **आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को निमित्त सञ्चित कोषबाट रकम खर्च गर्ने अधिकार** (१) आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को निमित्त गाउँ कार्यपालिका, वडा समिति, विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूका निमित्त अनुसूची १ मा उल्लिखित चालू खर्च, पूँजिगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थाको रकम समेत गरी जम्मा रकम ४९,४७,२६,८६८।०० (अक्षररूपी रुपैयाँ उनन्चास करोड सत्वालिस लाख छब्विस हजार आठ सय अठसठ्ठी मात्र) मा नबढाई निर्दिष्ट गरिए बमोजिम सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न सकिनेछ।
३. **विनियोजन** (१) यस ऐनद्वारा सञ्चित कोषबाट खर्च गर्न अधिकार दिइएको रकम आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को निमित्त छत्रेश्वरी गाउँपालिका, सल्यानको गाउँ कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरिनेछ। (२) उपदफा (१) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि कार्यपालिका, वडा समिति र विषयगत शाखाले गर्ने सेवा र कार्यहरूको निमित्त विनियोजन गरेको रकममध्ये कुनैमा बचत हुने र कुनैमा अपुग हुने देखिन आएमा गाउँ कार्यपालिकाले बचत हुने शीर्षकबाट नपुग हुने शीर्षकमा रकम सार्न सक्नेछ। यसरी रकम सार्दा एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मा रकमको १० प्रतिशतमा नबढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूबाट अर्को एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूमा रकम सार्न तथा निकास र खर्च जनाउन सकिनेछ। पूँजिगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थातर्फ विनियोजित रकम साँवा भुक्तानी खर्च र व्याज भुक्तानी खर्च शीर्षकमा बाहेक अन्य चालू खर्च शीर्षकतर्फ सार्न र वित्तीय व्यवस्था अन्तर्गत साँवा भुक्तानी खर्चतर्फ विनियोजित रकम व्याज भुक्तानी खर्च शीर्षकमा बाहेक अन्यत्र सार्न सकिने छैन। तर चालु तथा पूँजिगत खर्च र वित्तीय व्यवस्थाको खर्च व्यहोर्न एक स्रोतबाट अर्को स्रोतमा रकम सार्न सकिनेछ। (३) उपदफा (२) मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि एक शीर्षकबाट सो शीर्षकको जम्मा स्वीकृत रकमको १० प्रतिशत भन्दा बढ्ने गरी कुनै एक वा एक भन्दा बढी शीर्षकहरूमा रकम सार्न परेमा गाउँ सभाको स्वीकृति लिनु पर्नेछ।



१६ औं गाउँसभा बैठकको उपस्थिति

आज मिति २०८१।०३।०९ गते आइतबारका दिन विहान ११ बजे यस छत्रेश्वरी गाउँपालिका अध्यक्ष श्री ओज बहादुर बुढाथोकी ज्युको अध्यक्षतामा बसेको छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको १६ औं गाउँसभा बैठकमा तपसिल बमोजिमका गाउँसभा सदस्यज्युहरुको समुपस्थिती रहेको छ ।

सि.नं.	नाम	पद	हस्ताक्षर
१	श्री ओज बहादुर बुढाथोकी	अध्यक्ष	
२	श्री बुद्ध कुमारी खत्री	उपाध्यक्ष	
३	श्री गुरु प्रसाद योगी	प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत	
४	श्री प्रकाश हमाल	वडा अध्यक्ष	
५	श्री प्रेम बहादुर नेपाली	वडा अध्यक्ष	
६	श्री तिर्थराज दाहाल	वडा अध्यक्ष	
७	श्री छत्रिलाल खत्री	वडा अध्यक्ष	
८	श्री फौद बहादुर बस्नेत	वडा अध्यक्ष	
९	श्री टिकाराम बुढा	वडा अध्यक्ष	
१०	श्री टेक बहादुर विष्ट	वडा अध्यक्ष	
११	श्री पवित्रा डाँगी	सदस्य	
१२	श्री रेनु वि.क.	सदस्य	
१३	श्री तुल्सा वि.क.	सदस्य	
१४	श्री विर बहादुर वि.क.	सदस्य	
१५	श्री तिला घर्ति	सदस्य	
१६	श्री बसन्ता जि.सि.	सदस्य	
१७	श्री चुडामणी न्यौपाने	सदस्य	



१८	श्री सुनिता वि.क.	सदस्य	
१९	श्री भिम बहादुर शाही	सदस्य	
२०	श्री दिपा घर्ति	सदस्य	
२१	श्री युवराज खड्का	सदस्य	
२२	श्री लाल बहादुर वली	सदस्य	
२३	श्री इन्द्रा वली	सदस्य	
२४	श्री दोलकी वि.क.	सदस्य	
२५	श्री जैकली वि.क.	सदस्य	
२६	श्री मान बहादुर बुढाथोकी	सदस्य	
२७	श्री निम बहादुर बुढा	सदस्य	
२८	श्री पोखर राज खड्का	सदस्य	
२९	श्री शान्ता उपाध्याय	सदस्य	
३०	श्री डुम बहादुर खत्री	सदस्य	
३१	श्री टंक बहादुर वली	सदस्य	
३२	श्री तुलसा नेपाली	सदस्य	
३३	श्री मनका बस्नेत	सदस्य	
३४	श्री खड्कनाथ योगी	सदस्य	
३५	श्री सागर नेपाली	सदस्य	
३६	श्री चन्द्रा कुमारी वि.क.	सदस्य	
३७	श्री खुम लाल बुढाथोकी	सदस्य	
३८	श्री देवेन्द्र कुमार राना	सदस्य	

अन्य उपस्थिति:

सि.नं.	नाम	पद	हस्ताक्षर
१.	श्री केशरी देवी भट्टराई	स्वास्थ्य शाखा प्रमुख	
२.	श्री गोविन्दराज विष्ट	लेखा अधिकृत	
३.	श्री राजाराम रिजाल	इन्जिनियर	
४.	श्री केशर बहादुर वली	शिक्षा अधिकृत	
५.	श्री गणेश रावल	कविराज निरिक्षक	
६.	श्री प्रकाश बुढापेकी	प्रोग्रामर	
७.	गणेशमान डांगी	सि.अ.दे.व.	
८.	रूप चन्द	सि.अ.दे.व.	
९.	चुडामणि वस्त्रत	सि.अ.दे.व.	
१०.	राम बहादुर रेग्मी	ए.जे.पी.	
११.	प्रमराज सुब्बा	ए.जे.पी.ए.	
१२.	महेश कुमा भट्टराई	कृषि ज्ञानदाता अधिकृत	
१३.	अजय रावल	मेकानिकल इन्जिनियर	
१४.	मिया वस्नेत	उ.वि.प.	
१५.	गिता नेपाली	बैद्य	
१६.	जेता वली	पशु आ. प्र. अ.	
१७.	आरिता वली (विष्णु)	पाल इन्जिनियर (स.प.)	
१८.	हरिकला विष्ट	" " "	
१९.	जानकी विष्ट	COMIS अपरेटर	
२०.	मिना कुमारी पुन वली	सामाजिक परिवर्तन	
२१.	छहरा वस्नेत	LCBR सहजकर्ता	

क्र.	नाम	कार्य	चक्र
२२.	कृष्णा फुल	का.घ	कृष्णा
२३.	कमला रेगमी न्यौपाने	सामाजिक परिचालक	कमला
२४.	जीता पहाडी	मनोरंजन/परामर्श	जीता
२५.	सर्मिला डोंगी	स्वयंसेवा समिती	सर्मिला
२६.	पवन केशरी	रोजगार संयोजक	पवन
२७.	तिलक व. पुनमग	SAMI Programme	तिलक
२८.	अमृता चव्हा	SON (1/1/2022)	अमृता
२९.	मिन्ना कुमारी चव्हा	वा.स. सुकाई स्वयंसेवा समिती	मिन्ना
३०.	पार्वती बोहरा कु.थो	वा.स. सुकाई स्थानीय स्रोत समिती	पार्वती
३१.	पवित्रा के.सी	वा.स. सुकाई स्वयंसेवा समिती	पवित्रा
३२.	सिता के.सी	वा.स. सुकाई स्वयंसेवा समिती	सिता
३३.	नंदिनी चव्हा	क्रिडा समिती	नंदिनी
३४.	निर्मला के.सी	गणित के. गि. संकेत समिती	निर्मला
३५.	गहम व. कठायत	LEU Coordinator USAID Early Grade Learning	गहम
३६.	प्रदिप चव्हा	अ.स.स.स.	प्रदिप
३७.	सुरज कनी	वा.स. सुकाई	सुरज
३८.	कमला कुमारी चव्हा	वा.स. सुकाई	कमला
३९.	हिमंशु पंज	ना.प्र.स.स.	हिमंशु
४०.	गणेश शिंदे	ना.प्र.स.स.	गणेश
४१.	प्रविण शाही	आविधिक समिती	प्रविण
४२.	विश्ववन्धु डोंगी	उ.वि.स.	विश्ववन्धु
४३.	रविश शाही	स्वयंसेवा समिती	रविश
४४.	नेव बहादुर शिव	सि.अ.स.स.	नेव

४५.	दिपक कुढायोकी	आ. ए. ००	
४६.	डी राजन अधिकारी	प्र. स्व. क. लेखपालका	
४७.	जतिमराजु मंड	TF	
४८.	निमि राज कुं. दी	वापु संयोजक	
४९.	गणेशा डंगी	सुप-इन्जिनियर	
५०.	निराजन कुढायोकी	रौजगार सहायक	
५१.	श्रीता चण्ड	शु. म.	
५२.	विमला डंगी	उ. हे. १	
५३.	कमला व. यमी	कडा. स. क्लि	
५४.	अमलका देवगाया	का. व. स. स. स. स. स.	
५५.	कुमारवहादुर कुं. दी	वडा सचिव	
५६.	जयलाल गिरी	का. स. ०	
५७.	इमरज सुब्बादी	प्र. स.	
५८.	सुरेश वि. ०. ०. ०	का. स. ०	
५९.	हेमती विक	शा. प. स.	
६०.	रंक वं. ० रवडका	शा. स. दी नवान	
६१.	विष्णु वहादुर बाति	का. स	
६२.	निर्मला विक	का. स	
६३.	मुवतेश्वरी रावला	का. स	
६४.	बिपा कु वली	का. स	
६५.	केशवहादुर कुं. दी	का. स	
६६.	कुसुमा के. सी	गार पदरी (मालि)	
६७.	रविमराज कुढायोकी	प्रशासन शिवा (सि. व. व. व.)	
६८.	शंकर कुं. दी	पु. व. स. स. स. स.	
६९.			
७०.	गणेशा कु वली	दापाकोटी क्षेत्र	
७१.	अमृता ज्योती वली	"	
७२.	मेनका कु वली	"	
७३.	उम्वरी कामी	"	
७४.	प्रतिभा कुढायोकी	"	
७५.	रुडण रेडली	"	

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाकाको मिति २०८१।०३।०९ गते १६ औँगाउँसभामा गाउँसभाका अध्यक्ष श्री ओजबहादुर बुढाथोकीज्युको अध्यक्षतामा सम्पन्न गाउँसभाबाट देहाय बमोजिमका निर्णयहरू पारित गरियो ।

निर्णय नं. १

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको आ.व.२०८०/०८१ मा हाल सम्म गरिरहेका दैनिक सार्वजनिक सेवाप्रवाह, प्रशासनिक गतिविधि तथा गाउँपालिका संचालनका विभिन्न पक्षहरूका सन्दर्भमा वार्षिक समिक्षा गरियो ।

निर्णय नं. २

यस गाउँपालिकामा चालु आ.व. २०८०/०८१ मा प्राप्त वित्तिय समानिकरण अनुदान, ससर्त अनुदान तथा गाउँपालिकाको आन्तरिक आम्दानीबाट हाल सम्म भएको खर्च र आम्दानीको विवरण सम्बन्धी खर्च विवरण सम्मानित सदनमा पेश गरियो । गाउँ सभामा पेश भएको आ.व. २०८०/०८१ मा भएको आम्दानी र खर्चको विवरण अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो । आर्थिक खर्च व्यवस्थापनलाई अझ बढि पारदर्शी जवाफदेही र सुव्यवस्थित बनाउन कार्यपालिकाको बैठकमा छलफल गर्न कार्यपालिकालाई निर्देशित गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३

गाउँ सभाका अध्यक्ष श्री ओज बहादुर बुढाथोकी ज्युबाट सदनमा पेश भएको गाउँपालिकाको आगामी आ.व २०८१/८२ को वार्षिक नीति तथा कार्यक्रम संसोधन सहित पारित गरियो ।

निर्णय नं. ४

छत्रेश्वरी गाउँपालिका उपाध्यक्ष श्री बुद्ध कुमारी खत्री ज्युबाट सदनमा प्रस्तुत भएको गाउँपालिकाको आगामी आ.व. २०८१/८२ को वार्षिक बजेट तथा कार्यक्रम बमोजिम जम्मा अनुमानित राजश्व आम्दानी र खर्च सम्बन्धी प्रस्तावका सबै अनुसुचीहरू सर्व सम्मत पारित गरियो ।

निर्णय नं. ५

स्थानीय तहको आर्थिक ऐन, २०८१ बमोजिम गाउँपालिका क्षेत्रभिन्न लगाईने करका दरहरू राजस्व परामर्श समितिले सिफरिस तथा कार्यपालिकाको निर्णय अनुसार पेश भए बमोजिम स्वीकृत गरी लागु गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ६

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको विनियोजन ऐन, २०८१ को मस्यौदालाई पारित गरी आगामी आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेट तथा कार्यक्रम कानून बमोजिम खर्च गर्ने अख्तियारी प्रदान गर्ने निर्णय गरियो।

निर्णय नं. ७

नेपाल सरकारको मिति २०७३/११/२२ को निर्णय र मिति २०७३/११/२७ मा नेपाल राजपत्रमा प्रकाशित सूचना अनुसार छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको केन्द्रको रूपमा तोकिएको साविक छत्रेश्वरी गा.वि.स.को कार्यालय (छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ६ भोटेचौर) लाई नै स्थायी केन्द्र कायम गरियोस भन्ने प्रस्ताव गाउँसभाका अध्यक्ष ज्यूबाट सम्मानित सभामा पेश भई सो सम्बन्धमा गाउँसभाका सम्पूर्ण सदस्यहरूबाट व्यापक रूपमा छलफल भई स्थानिय सरकार संचालन ऐन २०७४ को दफा ४ को उपदफा २ बमोजिम नेपाल सरकार (मन्त्रपरिषद) को मिति २०७५/०५/२६ गतेको बैठकले गाउँपालिकाको केन्द्र निर्धारण सम्बन्धी स्वीकृत गरेको तपसिल बमोजिमका सबै मापदण्डहरू साविकको गाउँपालिकाको केन्द्रमा पूरा भएकोले यस छत्रेश्वरी गाउँसभामा तत्काल कायम रहेका सदस्य संख्या ३६ जनाबाट उल्लेखित छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको केन्द्रको रूपमा तोकिएको र हालसम्म केन्द्रको रूपमा रहेकोसाविक छत्रेश्वरी गा.वि.स.को कार्यालय (छत्रेश्वरी गाउँपालिका वडा नं. ६ भोटेचौर) लाई नै स्थायी केन्द्र कायम गर्ने निर्णय सर्वसम्मतिबाट पारित गरियो ।

तपसिल

- क. क्षेत्रफल केन्द्र रहने स्थानबाट सेवा प्रदान गर्ने मुख्य मुख्य कार्यालयहरू समेतको भवन निर्माणका लागि गाउँपालिकाले उपभोग गर्दै आइरहेको एकै क्षेत्रमा अन्दाजी २५ रोपनी भन्दा बढी सार्वजनिक जग्गा भएको ।
- ख. पहुँच गाउँपालिका केन्द्रले प्रदान गर्ने सेवा सुविधामा ७ वटा वडाहरू मध्ये वडा नं. ३, ४, ६, ७, ५ सहित कम्तीमा साठी प्रतिशत जनताको सहज पहुँच पुग्ने गरी अधिकतम पायक पर्ने स्थान भएको ।
- ग. **भौतिक पूर्वाधार**
 १. स्थानिय पूर्वाधार खानेपानी, सञ्चार, विद्युत जस्ता पूर्वाधारको उपलब्धता भएको ।
 २. राप्ती राजमार्ग संगै रहेको र कर्णाली प्रदेशको राजधानी सुर्खेतसंग सहज रूपमा जोडिनका लागि भोटेचौर लुहाम काभ्रे कालिमाटी सुर्खेत सडक तथा भोटेचौर श्रीनगर खलङ्गा बालुवासंग्रही सुर्खेत सडकको प्रवन्ध भएको ।

३. नेपाल सरकारले भौतिक पूर्वाधारमा गरेको लगानीको सदुपयोग हुने तथा खेतीयोग्य जग्गाको प्रयोग नगरी वैकल्पिक जग्गा प्रयोग गर्न सकिने स्थान भएको ।
४. प्राकृतिक विपदको जोखिम कम भएको र समथर जग्गा भएको ।
५. गाउँपालिकाको मुख्य लान्ती बजार केन्द्र नजिकै रहेको ।

घ. अन्य

१. श्री स्वस्थानी ब्रत कथामा वर्णन गरिए अनुसार सत्ययुगमा महादेवले सतिदेवीको मृत शरीरलाई बोकेर ब्रह्माण्डको भ्रमण गराउने क्रममा सतिदेवीका बाँकी रहेका सम्पूर्ण अंग पतन भएको ऐतिहासिक र पवित्र धार्मिक स्थल छत्रेश्वरी सतिपिठको काखमा अवस्थित सामाजिक र साँस्कृतिक हिसाबले मौलिकता भएको स्थान भएको ।
२. सुरक्षाका दृष्टिले उपयुक्त, सुरक्षित तथा रणनीतिक रूपमा महत्वपूर्ण स्थान भएको ।
३. राजनैतिक तथा सामाजिक रूपमा पनि स्वीकार्य स्थान भएको ।

निर्णय नं.८

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकामा सञ्चालनमा रहेका टिप्पर, व्याकहो लोडर, स्काभेटरलगायतका मेशिनरी उपकरणहरूलाई मेशिनरी औजार संचालन कार्यविधि २०७४ को ९पहिलो संशोधन ० २०८१ अनुसारको भाडा दररेटमा भाडामा लगाउन सकिने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं.९

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको वडा नं. ३ मा निर्माणाधिन ज्यामिरे खानेपानी आयोजना र वडा नं. ७मा निर्माणाधिन पन्नेताल खानेपानी आयोजनाहरूको निर्माण कार्य सम्पन्न गर्न पटक पटक गरी गत पन्ध्रौँ गाउँसभाबाट २०८१ साल आषाढ मसान्तसम्मको लागि म्याद थप गरिएको र कार्य सम्पन्न गर्न निर्माण व्यवसायीलाई पटक पटक ताकेता गर्दा पनि २०८१ साल आषाढ मसान्तसम्म पूर्ण रूपमा निर्माण कार्य सम्पन्न हुन नसकेको र उल्लेखित दुवै योजनाहरूको निर्माण कार्य अन्तिम चरणमा रहेको बुझिएकोले उल्लेखित दुवै खानेपानी योजनाहरूको म्याद २०८१ साल अशोज मसान्तसम्मलाई मात्र थप गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १०

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाका कर्मचारीहरूको जिम्मामा र स्टोर शाखामा रहेका मोटरसाइकलहरूलाई कर्मचारीहरूको कामको प्रकृति र आवश्यकताको आधारमा न्यायोचित तरिकाबाट छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको कार्य संचालन निर्देशिका २०७७ अनुसार वडा कार्यालय तथा गाउँपालिका मातहतका शाखाहरूलाई उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ११

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको कार्य संचालन निर्देशिका २०७७ को परिच्छेद ५ को पारवहन तथा ईन्धन सुविधा सम्बन्धी दफा ८ र ९ मा व्यवस्था भए अनुसार पारवहन तथा ईन्धन सुविधा उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १२

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको गाउँ प्रहरी सेवा सञ्चालन सम्बन्धी कार्यविधि २०८० अनुसार १ जना असई, १ जना प्रहरी हवलदार र ५ जना प्रहरी जवान गरी जम्मा ७ जना गाउँ प्रहरी बलको दरबन्दी अनुसार पदपूर्तिगर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १३

गाउँसभामा पेश भएको आ।व। २०८०/०८१ को न्यायिक समितिको प्रतिवेदन अनुसार जम्मा ३० वटा विवादहरू दर्ता भएका, सोमध्ये २५ वटा विवादहरू फछ्यौट भएका र ५ वटा विवादहरू प्रकृत्यामा रहेका तथा पालिकाका ७ वटै वडाहरूमा न्यायिक अभिमुखीकरण कार्यक्रम सम्पन्न भएको सन्दर्भमा उक्त प्रतिवेदन पारित गर्दै आगामी आर्थिक वर्षमा न्यायिक समितिको प्रभावकारीतालाई अझ बढी सवल र सक्षम बनाउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १४

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाभिन्न विभिन्न क्षेत्रहरूमा आकस्मिक रूपमा गर्नुपर्ने भौतिक पूर्वाधारको मर्मत सम्भार एवं निर्माणको लागी पालिका वा वडाबाट विनियोजित बजेट देहायको क्षेत्रमा मात्र खर्च गर्न सक्ने निर्णय गरियो ।

आकस्मिक पूर्वाधार रकम खर्च गर्ने क्षेत्रहरू

क. सडक निर्माण तथा मर्मत

- ✓ वडा तहका सडकहरूको आकस्मिक मर्मत सम्भार गर्न ।
- ✓ वडाका वस्ती स्वास्थ्य चौकी, विद्यालय, हाट बजार, धार्मिक, सास्कृतिक तथा पर्यटकीय स्थल मर्मत सम्भार गर्न ।

ख. कृषि सिचाई

- ✓ सिचाईका लागी हाल संचालनमा रहेका कुलो, बोरिङ्गको मर्मत सम्भार तथा स्तरोन्नती
- ✓ पोखरी बोरिङ्ग तथा पानीको मुल संरक्षण
- ✓ सार्वजनिक स्थलमा फलफुल बगैचा निर्माण,

- ✓ कृषि तथा पशुपंक्षी उत्पादनको भण्डारण तथा विक्री वितरणका लागी आवश्यक पर्ने हाट बजार तरकारी संकलन केन्द्रको निर्माण तथा मर्मत सम्भार

ग. खानेपानी

- ✓ खानेपानीको मुल सरक्षण तथा खानेपानी आयोजनाहरूको निर्माण,विस्तार तथा मर्मत सम्भार

घ. स्वास्थ्य तथा सरसफाई

- ✓ स्वास्थ्य संस्था तथा प्रसुति गृह मर्मत सम्भार,
- ✓ सार्वजनिक शौचालय तथा स्तरोन्नती
- ✓ फोहोर व्यवस्थापन तथा सार्वजनिक स्थलहरूको सरसफाई ।

ड. शिक्षा

- ✓ विद्यालय भवन तथा विद्यालय परिसरमा शौचालय, खेल मैदान, कम्पाउण्ड, बगैचा आदि पुर्वाधार निर्माण, विस्तार तथा मर्मत सम्भार,
- ✓ सार्वजनिक खेलकुद मैदान निर्माण, विस्तार तथा मर्मत सम्भार ।

च. वन तथा जलाधार

- ✓ वृक्षारोपन तथा फलफुलको विरुवा रोपण तथा संरक्षण,
- ✓ जलाधार संरक्षण तथा भुक्षय रोकथाम
- ✓ पहिरो तथा नदी नियन्त्रण,
- ✓ साना बाँध निर्माण,
- ✓ स्थानीय पार्क निर्माण, विस्तार तथा मर्मत सम्भार

छ. माथि उल्लेखित क्षेत्र बाहेक अन्य क्षेत्रमा खर्च गर्न सकिने छैन भने लागत स्टिमेट स्वीकृत नभएका योजनाहरूको भुक्तानी नहुने निर्णय गरियो ।

- ✓ योजना सुरु गर्नुपूर्व लागत इस्टिमेट स्वीकृत गरी कार्य आरम्भ गर्नुपर्नेछ ।
- ✓ वडा समितिको पुर्ण बैठकले योजना छनौट गर्नु पर्नेछ र भुक्तानीको सिफारिसको लागी पनि वडा समितिको पुर्ण बैठकको निर्णय अनिवार्य रहनेछ। गाउँकार्यपालिकाको हकमा कार्यपालिकाको निर्णय अनिवार्य हुनेछ ।

निर्णय नं १५

गाउँपालिकामा गत विगत र चालु वर्षदिखि हालसम्म कार्यरत कराररदैनिक ज्यालादारी कर्मचारीहरूको करार अवधि २०८१ साल आषाढ मसान्तमा समाप्त हुने भएकोले ती कर्मचारीहरूको नियमित

कार्यसम्पादन र कार्यालयको हालको आवश्यकताका आधारमा सेवा करार तथा दैनिक ज्यालादारीमा नियुक्ति भई निरन्तर कामकाज गरिरहेका गा.पा.तर्फका तपशिल वमोजिमका गाउँपालिका कार्यालय, गाउँपालिका अन्तरगतका वडा कार्यालयहरू स्वास्थ्य संस्था तथाहरू अध्यक्ष ज्युरउपाध्यक्ष ज्यु को सचिवालयका कर्मचारीहरूको २०८१ साल साउन १ गते देखी २०८१ साल पुष मसान्तसम्म करार म्याद थप गर्ने निर्णय गरियो ।

तपसिल

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	कैफियत
१	गणेश भण्डारी	ना.प्रा.स. कृषी	
२	चेता वली	ना.प्रा.स. भेटनरी	
३	छविलाल विष्ट	चालक	
४	चित्र राज खत्री	चालक	
५	प्रेम बहादुर विष्ट	चालक	
६	लक्ष्मण वस्नेत	चालक	
७	सुरेश वि.क.	कार्यालय सहयोगी	
८	टिका के.सी.	कार्यालय सहयोगी	
९	कृष्ण बहादुर रेउले	कार्यालय सहयोगी	
१०	दामोदर खड्का	कार्यालय सहयोगी	
११	भुवनेश्वरी रावल	कार्यालय सहयोगी	
१२	निर्मला विष्ट	कार्यालय सहयोगी	
१३	पूर्ण बहादुर चन्द	कार्यालय सहयोगी	
१४	रमेश वि.क.	कार्यालय सहयोगी	
१५	तारा प्रसाद वली	कार्यालय सहयोगी	
१६	गणेश खत्री	कार्यालय सहयोगी	
१७	भद्रविर खत्री	कार्यालय सहयोगी	
१८	विर बहादुर बोहरा	कार्यालय सहयोगी	
१९	कुश बहादुर खड्का	कार्यालय सहयोगी	
२०	कृष्ण कुमारी पुन	कार्यालय सहयोगी	
२१	लिला कुमारी राना	कार्यालय सहयोगी	
२२	रुपलाल गिरी	कार्यालय सहयोगी	
२३	कमला रेग्मी न्यौपाने	सामाजिक परिचालक	
२४	गिता अधिकारी	सामाजिक परिचालक	
२५	कमला के.सी.	सामाजिक परिचालक	
२६	ज्ञानु वुढाथोकी	सामाजिक परिचालक	

२७	मिना कुमारी पुन वली	सामाजिक परिचालक	
२८	सृजना के.सी.	सामाजिक परिचालक	
२९	गिता के.सी.	सामाजिक परिचालक	
३०	दिपा कुमारी डाँगी	अ.न.मी.	
३१	अमृता ज्योती वली	अ.न.मी.	
३२	प्रमिला के.सी.	अ.न.मी.	
३३	दिलमाया डाँगी	अ.न.मी.	
३४	निर्मला गिरी	अ.न.मी.	
३५	दिलिप बोहरा	अ.हे.व.	
३६	सुरेन्द्र वहादुर वस्नेत	अ.हे.व.	
३७	चित्र जङ्ग शाह	अ.हे.व.	
३८	दिपक बुढाथोकी	अ.हे.व.	
३९	युवराज पुन	अ.हे.व.	
४०	सोविन्दा कुमारी शाही राना	अ.न.मी.	
४१	हिरा कुमारी बोहरा	अ.न.मी.	
४२	बिपना विष्ट	कार्यालय सहयोगी	
४३	कमारी सार्की	कार्यालय सहयोगी	
४४	डम्बरी कामी	कार्यालय सहयोगी	
४५	दुर्गा वि.क.	कार्यालय सहयोगी	
४६	चित्रकला बोहरा	कार्यालय सहयोगी	
४७	डण्ड वहादुर दमाई	कार्यालय सहयोगी	
४८	सुनिता सुनार	कार्यालय सहयोगी	
४९	सीता कुमारी बुढाथोकी खड्का	कार्यालय सहयोगी	
५०	कमला के.सी.	कार्यालय सहयोगी	
५१	सुजिता खत्री	कार्यालय सहयोगी	
५२	केशरी शर्मा दाहाल	कार्यालय सहयोगी	
५३	कौशिला राम्जा	कार्यालय सहयोगी	
५४	कल्पना के.सी. वली	कार्यालय सहयोगी	
५५	मिलन कुमार वली.	सूचना प्रविधि अधिकृत	
५६	अर्जुन रावत	मेकानिकल स.इ.	
५७	खड्ग वहादुर शाही	अध्यक्ष ज्यूको स्वकिय	
५८	अमर वहादुर थापा	कानूनी सल्लाहकार	
५९	पवन के.सी.	रोजगार संयोजक	

६०	संदिप शर्मा	स.ई. रोजगार	
६१	निराजन बुढाथोकी	रोजगार सहायक	
६२	कमला शाही चन्द	मनोसामाजिक परामर्शकर्ता	
६३	तिलक वहादुर पुन मगर	वित्तीय साक्षरता सहजकर्ता	
६४	जानकी विष्ट	एम.आइ.एस अपरेटर	
६५	निर्मला कुमारी के.सी. भण्डारी	सामाजिक परिचालक	
६६	नविन चन्द	फिल्ड सहायक	
६७	सुमन के.सी.	फिल्ड सहायक	
६८	निमा वस्नेत	उद्यम विकास सहजकर्ता	
६९	विश्व वन्धु डाँगी	उद्यम विकास सहजकर्ता	
७०	अनिता कुमारी थापा	पोषण सहजकर्ता	
७१	अमृता चन्द	सामाजिक परिचालक	
७२	छहरा वस्नेत	सि.वि.आर. सहजकर्ता	
७३	शंकर के.सी.	प्रेस सल्लाहकार	
७४	विष्णु वहादुर घर्ती	का.स. गाउँपालिका	
७५	दिपक चन्द	का.स. दमाचौर स्वास्थ्य चौकी	
७६	विमला के.सी. वली	का.स. आधारभूत आयुर्वेद स्वा.केन्द्र महानेटा	
७७	राजेश वि.क.	व्याकहो लोडर सहचालक	
७८	टेक वहादुर वि.क.	गाउँ प्रहरी हवलदार	
७९	टंक वहादुर खड्का	गाउँ प्रहरी जवान	
८०	पिमलाल बुढाथोकी	गाउँ प्रहरी जवान	
८१	तुलसा के.सी.	गाउँ प्रहरी जवान	
८२	मेघराज खड्का	व्याकहोलोडर सहचालक	
८३	चित्र वहादुर राना	कराते प्रशिक्षक	
८४	रुपा वली	अनमी	
८५	रेखा वली	अनमी	
८६	सन्जिता बुढा मागर	अनमी	
८७	विजय कुमार घर्ती	वैद्य	
८८	डा. राजन अधिकारी	मेडिकल अधिकृत	
८९	नन्दलाल के.सी.	सामाजिक परिचालक	
९०	निमराज के.सी.	वास संयोजक	वास युनिट
९१	सुरज वली	वास सल्लाहकार	वास युनिट

९२	गम्भिर जंग चन्द	सव. ईन्जि.	वास युनिट
९३	अनिता वली	सामाजिक परिचालक	वास युनिट
९४	शर्मिला डाँगी	सामाजिक परिचालक	वास युनिट
९५	हरिकला विष्ट	सामाजिक परिचालक	वास युनिट
९६	नविन बुढा	अ.स.ईन्जि.	वास युनिट
९७	भिम वहादुर नेपाली	अ.स.ईन्जि.	वास युनिट
९८	रविन्द्र खड्का	अ.स.ईन्जि.	वास युनिट
९९	पवित्रा के.सी.	स्थानिय स्रोत व्यक्ती	वास युनिट
१००	पार्वती वोहरा बुढाथोकी	स्थानिय स्रोत व्यक्ती	वास युनिट
१०१	भिष्मा कुमारी चन्द शाही	स्थानिय स्रोत व्यक्ती	वास युनिट
१०२	सीता के.सी.	स्थानिय स्रोत व्यक्ती	वास युनिट
१०३	दिपा कुमारी वली	कार्यालय सहयोगी	वास युनिट

निर्णय नं. १६

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको विषयगत शाखा र विधायन समितिबाट तयार गरी पेश गरिएका तपसिल वमोजिमका विधेयकहरु पारित गरी कार्यान्वयन गर्ने निर्णय गरियो ।

- १) छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको मेशिनरी औजार संचालन कार्यविधि २०७४ को २०८१ (पहिलो संशोधन)
 - २) छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको मर्यादित महिनावारी व्यवस्थापन कार्यविधि २०८१
 - ३) छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको स्थानीय वन ऐन, २०८१
 - ४) छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको शिक्षा ऐन २०७७ को २०८१ (पहिलो संशोधन) । छत्रेश्वरी गाउँपालिका शिक्षा ऐन २०७७ को दफा १७ मा उल्लेख भएको विद्यालय व्यवस्थापन समिति सम्बन्धी व्यवस्था तपसिल वमोजिम संशोधन र थप गर्ने निर्णय गरियो ।
- क) उक्त ऐनको दफा १७ उपदफा ११ को खण्ड २ मा “विद्यालय व्यवस्थापन समिति विगठन भएपछी अर्को विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन नभए सम्म विद्यालय व्यवस्थापन समितिको काम गर्न नियमानुसार वडा शिक्षा समितिको सिफारिसमा गाउँ शिक्षा समितिले एक अस्थायी विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन गर्न सक्नेछ । उक्त समिति विद्यालयको संरक्षक मात्र हुनेछ । उक्त समितिको म्याद बढिमा २ महिनाको हुनेछ । भौतिक निर्माण सम्बन्धि सम्झौता, शिक्षक कर्मचारी व्यवस्थापन, विद्यालयको खाता संचालन लगाएतका महत्वपूर्ण कार्य गर्न सक्ने छैन ।” भन्ने उल्लेख भएकोमा यसलाइ संशोधन गरेर “विद्यालय व्यवस्थापन समिति विगठन भएपछी अर्को विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन नभए सम्म विद्यालय व्यवस्थापन समितिको काम गर्न नियमानुसार गाउँ शिक्षा समितिले एक अस्थायी विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन गर्न सक्नेछ । उक्त समितिको म्याद बढिमा ६ महिनाको हुनेछ । म्याद कायमै भएको अवस्थामा भौतिक निर्माण सम्बन्धि सम्झौता, शिक्षक कर्मचारी व्यवस्थापन, विद्यालयको खाता संचालन लगाएतका महत्वपूर्ण कार्य गर्न सक्नेछ ।” भन्ने उल्लेख गर्ने साथै दफा १७ उपदफा ११ कै खण्ड ३ मा “छत्रेश्वरी गाउँपालिका भित्र सञ्चालित कुनै पनि सामुदायिक विद्यालयमा कम्तिमा ३ पटक सम्म अभिभावक

भेला बोलाई विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन हुन नसकेको जानकारी प्राप्त भएमा विद्यालयले उपलब्ध गराएको तथ्याङ्कको आधारमा गाउँ शिक्षा समितिले एक अस्थायी विद्यालय व्यवस्थापन समिति गठन गर्न सक्नेछ। उक्त समितिको म्याद कम्तिमा ६ महिनाको हुनेछ। साथै उक्त समितिले प्रचलित ऐन, नियमानुसार काम गर्ने सम्पूर्ण अधिकार हुनेछ।”थप गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १७

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाका तपसिल वमोजिमका योजनाहरूका निर्माण कार्य भईरहेकोले ति योजनाहरूको म्याद २०८१ साल पौष मसान्तसम्म थप गर्ने निर्णय गरियो ।

तपसिल

१. १५ वेड अस्पताल निर्माण योजना वडा नं. ५ लेखपोखरा
२. २ नं. वडा कार्यालय भवन निर्माण वडा नं. २

निर्णय नं. १८

छत्रेश्वरी गाउँपालिकाको गत आ.व. २०७९/०८० को म.ले.प. को लेखापरीक्षण प्रतिवेदन उपर व्यापक रूपमा छलफल भई लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा उल्लेखित वेरुजुलाई फछ्यौट तथा सम्परीक्षण गर्नको लागि पहल गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १९

आ.व. २०८०/०८१ मा गाउँपालिकाको सडक निर्माणमा प्रयोग हुने हेभी मेशिन इन्धन खर्च र विभिन्न सडकहरूको लागि विनियोजित इन्धन र पालिकाका सवै वडाका सडकहरूको मर्मत सम्भार गर्न विनियोजित रकमबाट तपसिल वमोजिमका सडकहरू नयाँ निर्माण मर्मत सम्भार भई सम्पन्नभएकोले सडक निर्माणमा प्रयोग भएको हेभी इन्धन र आकस्मित पूर्वाधार कोषबाट खर्च भएको रकम अनुमोदन गर्ने निर्णय गरियो ।

तपसिल

१. पालिकाका २ वटा व्याकहोलोडर मेशिनहरू र १ वटा स्काभेटरबाट वडा नं. १ देखि वडा नं. ७ सम्मका सवै वडा स्तरका मुख्य सडकहरू र सहायक सडकहरू नियमित मर्मत सम्भार ।
२. शंखमुल जयचौर खर्सुवास सडक खण्डको विभिन्न स्थानहरूमा सडक निर्माण, स्तरउन्नति तथा मर्मत सम्भार वडा नं. ४
३. दारिमज्यूला पुरानो पानी कोटपनेरा बागखोर सडक निर्माण वडा नं. ३,
४. झंखानी अकासी त्रिवेणी सडक निर्माण वडा नं. ४
५. माथिल्लो वलेदेदेखि तल्लो वलेदेदेसम्म सडक निर्माण वडा नं. ४

६. श्रीचवर पोखरीडाँडा सडक निर्माण वडा नं. ४ मा रु. ४ लाख
७. जिमालगाउँ झाँक्रीसल्ला हुँदै ठूलाकोटी सडक निर्माण वडा नं. ४ मा ३ लाख
८. चोरडाँडा तिवाङ सडक निर्माण वडा नं. ४ मा ५ लाख
९. खोलागाउँ हुँदै सिनवाङ जोड्ने सडक निर्माण वडा नं. ४ मा रु. ५ लाख
१०. जिमालगाउँ झाँक्री सल्ला हुँदै ठूलाकोटी सडक निर्माण रु. ३ लाख ।
११. चुच्चेपोखरादेखि दमसिलासम्म नयाँ कटिङ सडक वडा नं. ४
१२. चोरडाँडा तिवाङ सडक निर्माण वडा नं. ४
१३. स्कूलदेखि मेनरोडसम्म डवल कटिङ सडक वडा नं. ४
१४. आकासीदेखि भरीखोरसम्म नयाँ कटिङ सडक वडा नं. ४
१५. चुच्चेपोखरादेखि आकासीसम्म नयाँ कटिङ सडक वडा नं. ४
१६. जिमालगाउँ नयाँ ट्रयाक खोल्न काम वडा नं. ४
१७. वडा नं. १ पलाटे, सिन्दुरे नयाँ कटिङ, विश्वकर्मा बाबा मन्दिरदेखि काल्चे स्कूलसम्म नयाँ कटिङ सडक निर्माण र फिल्ड निर्माण
१८. वडा नं. ७ भिरावारी खेलमैदान निर्माण
१९. साङ्घारदेखि शंखपार्कसम्म, स्यालीदेखि दारिमज्यूलासम्म, छायाँक्षेत्र मन्दिरदेखि कुरिल्लेसम्म सडक मर्मत वडा नं. ६
२०. बुराँसे दहखोला सडक डवल कटिङ तथा सडक स्तर उन्नति वडा नं. २
२१. वडा नं. ६ ठाडो खोला व्यवस्थापन, लान्ती मेनरोडदेखि शारदा खोलासम्म, लान्तीदेखि शारदाखोलासम्म, पुलचौकदेखि शाखा रोडसम्म सडक निर्माण, मर्मत सम्भार ।
२२. वडा नं. ७ का नवदुर्गा आ.वि. को खेलमैदान, रावतगाउँ पानीखोला सडक मर्मत, ७ नं. वडाका विभिन्न सडकहरू मर्मत, राङ्सीदेखि जामुनेखोलासम्म सडक मर्मत ।
२३. वडा नं. ३ दारिमज्यूला हुँदै तारुपरे, दोहली हुँदै नुवागाउँ, दोहली हुँदै चाखलीघाट, सिगारीकोट हुँदै तारुपरे, मिलनचौक हुँदै तारुपरे, मुलखोला हुँदै खङ्गदेवी मन्दिरसम्मका सडकहरू नयाँ कटिङ तथा मर्मत सम्भार ।
२४. वडा नं. २ रैजेखोला मुरालटोल हुँदै बुँरासे जाने सडक निर्माण तथा मर्मत सम्भार ।
२५. श्रीचवर पोखरीडाँडा सडक निर्माण अधुरो काम सम्पन्न वडा नं. ४
२६. सल्लेरी घुयलडाँडा सडक वडा नं. ४
२७. पोखरी डाँडादेखि वल्लेखोलासम्म सडक निर्माण वडा नं. ४
२८. झङ्गानी चाखले सडक मर्मत वडा नं. ४
२९. खर्सुवासदेखि बतालेखोलासम्म सडक मर्मत वडा नं. ४
३०. पोखरीडाँडादेखि जयचौरसम्म सडक मर्मत वडा नं. ४

निर्णय नं. २०

आयुर्वेद स्वास्थ्य इकाई केन्द्र वडा नं. ५ महानेटामा कार्यरत वैद्य विजय कुमार घर्तीलाई २०८१ साल श्रावण १ गतेदेखि लागू हुने गरी पालिकाका करार अ.हे.व. को तलब सरह मासिक रु. २०७००।- उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २१

छत्रेश्वरी गाउँपालिकामा कार्यरत निम्न कर्मचारीहरूको तलब भत्ताको लागि आ.व. २०८१/८२ मा संघीय सरकारबाट प्राप्त रकम शिर्षक र तलब स्केल अनुसार सबै कर्मचारीहरूलाई बराबर भुक्तानी दिने र बाँकी नपुग अवधिका लागि तपसिलका सबै कर्मचारीहरूलाई गाउँपालिकामा कार्यरत सामाजिक परिचालकको तलब सरह मासिक रु.१९५५०। का दरले उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

तपसिल

१. एम.आइ.एस. अपरेटर जानकी विष्ट
२. फिल्ड सहायक नविन चन्द
३. फिल्ड सहायक सुमन के.सी.
४. मनोसामाजिक परामर्शकर्ता कमला शाही
५. वित्तीय सहजकर्ता तिलक बहादुर पुन मगर

निर्णय नं. २२

छत्रेश्वरी गाउँपालिकामा संघीय सरकारको सहयोग तथा अन्य परियोजना अन्तर्गत सञ्चालन भएका तपसिल बमेजिमका कार्यक्रम आ.व. २०८१/०८२ मा कटौती भएकाले उक्त कार्यक्रम तथा परियोजनामा कार्यरत कर्मचारीहरूको म्याद थप नगर्ने निर्णय गरियो ।

तपसिल

१. कृषि स्नातक
२. जलवायु अनुकुलन सहयोग कार्यक्रमका कर्मचारीहरू
४. सुरक्षित अप्रवासन (सामी) कार्यक्रमका रिटर्नी स्वयंसेवकहरू

निर्णय नं. २३

जलवायु अनुकुलन सहयोग कार्यक्रममा कार्यरत सामाजिक परिचालक अमृता चन्दलाई मिति २०८१/०५/०२ गतेदेखि लागू हुने गरी गाउँपालिकामा कार्यरत सामाजिक परिचालकको तलब

सरह मासिक रु.१९५५०। का दरले उपलब्ध गराउने गरी गाउँपालिका कार्यालयमा करार सम्झौता गराई कामकाजमा लगाउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २४

यस गाउँपालिकामा कार्यरत टिप्पर चालक श्री गोपाल विष्टको उमेर हदका कारण २०८१ साल श्रावण १ गतेदेखि करार म्याद थप नगर्ने र निजलाई २०८१ साल श्रावण मसान्तसम्मको लागि दैनिक काम गरे बाफत रु. ८३० र भुक्तानी गर्ने गरि ज्यालादारीमा काम गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २५

यस छत्रेश्वरी गाउँपालिकामा विप्रेर रहेको चेसिस नं. २५६०४१९, रा १ ग ३६ नं. को एक्सभेटर हेभी मेशिन आ.व. २०८१।८२ को हेभी मेशिन मर्मत शिर्षकमा विनियोजित रकमबाट मर्मत सम्भार गरी पालिकाको आवश्यकता अनुसार प्रयोगमा ल्याउने निर्णय गरियो ।